
TURK MiLLETi SAĞIRLAR, KÖRLER 
VE AŞAĞILIKLAR

Sayın Devlet Bahçeli’nin geçirdiği ame-
liyatın ardından sağlık durumu, doğal 
olarak Türkiye’de her kesim tarafından 
büyük bir merak konusu olmuş ve 

gündemin merkezine oturmuştur. O günden 
bu yana sevenleri dualarıyla kendisine destek 
olurken, art niyetli kişiler ise yokluğuna dair 
Türkiye ve MHP üzerinde içeriden ve dışarı-
dan hesaplar yapmış; bu bakış açısıyla geliş-
meleri yakından takip etmiştir.

Türk siyasetinde etkili ve güçlü bir lider 
olan Devlet Bahçeli’nin sağlığına yönelik yo-
ğun ilgi son derece doğaldır. Kimseye, “Niçin 
Devlet Bahçeli’yi bu kadar merak ediyorsu-
nuz?” diye bir sorgulama yöneltilemez. Zaten 
böyle bir yaklaşım, MHP Lideri’nin Türk siya-
setindeki gücünü ve etkisini kavrayamamış 
olmak anlamına gelir.

Bizlerde biriken öfke ve tepki, Sayın Bahçe-
li’nin sağlık durumunu merak edenlere veya 
durumunu araştıranlara değil; onun sağlığı 
üzerinden alçakça ve ahlaksızca senaryolar 
üretenlere ve bunları sosyal medya aracılı-
ğıyla yayanlara yöneliktir. Sosyal medyanın 
karanlık dehlizlerinde beslenen, kanalizasyon 
borularında yaşayan, ismi cismi belirsiz trol-
lerin bu tür davranışlar sergilemesi elbette 
şaşırtıcı değildir.

Ne yazık ki bu tür ahlaksız yorumlara 
yalnızca troller değil, belirli siyasi çevreler 
ve kimliği açık kişiler de katkı sağlamakta-
dır. Örneğin, bu ülkede başbakanlık yapmış 
Ahmet Davutoğlu’nun Gelecek Partisi’nde 
Trabzon İl Başkanı olan aklını yitirmiş bir kişi, 
13. Cumhurbaşkanı aday adayı olarak ortada 
gezen bir soytarı, kendine stratejist ve istih-
baratçı süsü veren bir şarlatan ve benzeri bir-
çok şahıs, Sayın Bahçeli’nin sağlığı üzerinden 
akıl almaz yorumlar yapmakta ve toplumda 
bilgi kirliliği oluşturmaktadır. Toplumun ahlak 
seviyesini ve akıl sağlığını da böylesine iğrenç 

modeller zedele-
mektedir.

Ayrıca, takıntı 
ve saplantıları 
nedeniyle psiko-
lojisinin iyi ol-
madığı anlaşılan 
bir hukukçunun, 
önceki yazım-
da yer alan 
“Sayın Devlet 
Bahçeli’nin sağ-
lığı, dostlarını 
sevindirecek, 
düşmanlarını 
üzecek, hesap 
yapanları kah-
redecek kadar 

iyidir.” ifademi çarpıtarak “Devlet Bahçeli 
ölümsüz mü? Tanrı iddiasında bulunmak çok 
tehlikeli.” şeklinde bir tepki vermesi de dü-
şündürücüdür. Böyle bir cümleyi bu şekilde 
yorumlamak, gerçekten tedavi gerektiren bir 
zihniyetin göstergesi değil midir?

Görünen o ki, bu toplumun gerçekten geniş 
bir şekilde “Ruh Sağlığı Yasası”na ihtiyacı vardır.

MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin sağlığının 
iyi olması, Türkiye’nin varlığını ve geleceğini 
önemseyenler için bir sevinç ve dua mesele-
siyken; onun sağlığının kötü olmasını dilemek, 
Türkiye ve MHP üzerinde hesap yapanlar için 
bir temenni hâline gelmiştir.

Sayın Devlet Bahçeli, medya aracılığıyla 
Türkiye’deki ve dünyadaki gelişmeleri yakın-
dan takip etmektedir. Ayrıca, birçok siyasetçi 
ve gazeteciyle telefon görüşmeleri yaparak 
gündemi değerlendirmektedir. Zaten bu gö-
rüşmeler hakkında muhatapları tarafından 
kamuoyuna da sık sık bilgi verilmektedir. 
Önümüzdeki haftalarda ise makamında yoğun 
çalışmalarına kaldığı yerden devam edecektir.

Meselenin özü şudur: Türkiye’de önemli 
ve etkili bir liderin sağlığını merak etmek ve 
durumunu araştırmak son derece doğaldır. 
Ancak, sağlığı üzerinden çirkin spekülasyon-
lar yapmak, ahlaksızlıktan, alçaklıktan başka 
bir şey değildir.

Nitekim Farabi’nin dediği gibi: “Duymak 
istemeyenden daha sağır, görmek isteme-
yenden daha kör insan yoktur.”

Sayın Devlet Bahçeli’nin sağlığı üzerin-
den bilgi kirliliği yayanları tarif edecek en 
uygun söz de bu olsa gerek… Ancak onlar, 
sağırlık ve körlüğün ötesinde, aşağılık bir 
kişiliğe de sahiptir.

TERÖRLE SONUÇ ALINAMAZ

‘Terörsüz Türkiye’ hedefi kapsamında 
gelişmeleri değerlendiren Bahçeli, DEM 

heyeti tarafından 27 Şubat’ta okunan 
açıklamanın önemli olduğunu belirterek, 
“Kandil’den yapılan açıklamalar bu çağrı-
yı destekleyici ve tamamlayıcı özellikte. 
PKK terör örgütünün Kandil’deki elebaş-
larının İmralı’nın çağrısına sahip çıkmaları 
herkesin yararına. Terörle sonuç alınması 
ham bir hayaldir” diye konuştu. 

FIRSAT KAPISI ARALANDI

 Türkiye’nin PKK ile mücadelesinin meş-
ru, hukuki ve haklı bir mücadele oldu-

ğunu vurgulayan Bahçeli, Türkiye için tari-
hi bir fırsat kapısı aralandığına dikkat 
çekti. Bahçeli, “Nihayet yeni yüzyılda ‘Te-
rörsüz Türkiye’nin seher vaktine gelinmiş 
ve milli huzur ve sükûnetin gün doğumu-
na ramak kalmıştır. Çağrının muvaffakiye-
ti yeni yüzyılda Türkiye’nin gücüne güç 
katacak” ifadesini kullandı.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, Türkiye’nin ilk yerli ve milli ha-

berleşme uydusu Türksat 6A’nın, nihai yö-
rüngesi olan 42 derece doğu yörüngesin-
deki testlerinin geçen ay tamamlandığını 
belirterek, “Yer yazılımı ve operasyon ha-
zırlıkları yapılacak uydumuzun, bu ayın so-
nunda hizmete alınmasını planlıyoruz. 
Kapsama alanı çok geniş olacak” dedi. l 09
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İsrail, Gazze’de ateşkes ve esir takası anlaşmasının birinci aşa-
masının sona ermesinin ardından Gazze Şeridi’ne her türlü insani 
yardım girişini yeniden durdurdu. İsrail, esirler serbest bırakılma-
dan ateşkese devam etmeyeceğini belirtti ve Hamas’ı “Anlaşmaz-
lıklar sürerse sonuçlarına katlanırsınız” diye tehdit etti. ABD de 
İsrail’e silah teslimatının hızlandırılması kararı aldı. l 11

ABD Başkanı Trump’ın, Ukrayna lideri Zelenskiy’i Beyaz Saray’dan 
kovması son damla oldu, ABD ile Avrupa arasındaki ipler kopma nok-
tasına geldi. Dün Londra’da bir araya gelen Avrupalı liderler, ABD’nin 
liderliğini masaya yatırdı. İngiltere ve Fransa’nın Rusya ile çatışmaları 
sona erdirmek için Ukrayna ile birlikte bir plan üzerinde çalışacağı ve 
planın daha sonra ABD’ye sunulacağı açıklandı. l 10
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SiYASi ŞEREFiMiZE EMANET

MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI, YENI 
YÜZYILDA ‘TERÖRSÜZ TÜRKIYE’NIN 
SEHER VAKTINE GELINDIĞINI, MILLI 

HUZUR VE SÜKÛNETIN 
GÜN DOĞUMUNA RAMAK 

KALDIĞINI BELIRTEREK, 
“TERÖRSÜZ TÜRKIYE, HUZURLU 

TÜRKIYE, SÜPER GÜÇ 
TÜRKIYE YARIN 

DEĞIL, HEMEN 
ULAŞILACAK BIR

 HEDEFTIR VE BIZIM DE 
SIYASI ŞEREFIMIZE EMANETTIR” DEDI.

YÜZYILIN ROTASINI ÇİZEN LİDER

Terörle mücadeleden ödün verilme-
mesinin asıl olduğunu dile getiren 

Bahçeli, “Bugüne kadar yaşanan acılar, 
birlikte yaşama inancına gölge düşü-
remedi. Türk milleti yeni bir tarih yazı-
yor. Bu tarih sayfalarında da vatan ve 
millet muhaliflerine asla yer olmaya-
cak. Terörsüz Türkiye, huzurlu Türkiye, 
süper güç Türkiye yarın değil, hemen 
ulaşılacak bir hedeftir ve bizim de si-
yasi şerefimize emanettir” dedi. l 08

Provokasyonlara azami dikkat ederek, marjinal-
leşmiş grupların tahriklerine karşı uyanık durul-
ması gerektiğini vurgulayan Bahçeli, “Devletin 
pazarlık yapmayacağını bilmeyecek kadar fikren, 
kalben, aklen ve vicdanen kurumuş ve kokuşmuş 
çevrelerin absürt hamaset tuzaklarına düşmeden 
‘Türk ve Türkiye Yüzyılı’ el birliğiyle, güç birliğiyle 
tesis ve temin edilecektir” açıklamasını yaptı.PAZ
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HAMAS: BU 
UCUZ ŞANTAJ
Hamas, İsrail’in Gazze Şeri-
di’ne insani yardım girişini 
durdurma kararına sert 
tepki göstererek, “Netan-
yahu’nun bu kararı ucuz bir 
şantaj. Bu bir savaş suçu ve 
anlaşmaya karşı bariz bir 
darbedir. Ara bulucular ve 
uluslararası toplum, işgale 
baskı yapmak ve Gazze 
Şeridi’ndeki 2 milyondan 
fazla insana yönelik cezai 
ve ahlaksız uygulamaları 
durdurmak için harekete 
geçmelidir” dedi.  

ZEKÂT VE FİTREDE
RENCİDE ETMEYİN

İstanbul Müftüsü Prof. Dr. Safi Arpaguş, 
ramazan ayında zekât, fitre ve yardım 

gibi faaliyetlerin muhtaç kişiler rencide 
edilmeden, ‘bir elin verdiğini diğer elin 
duymaması’ hassasiyetiyle yerine getiril-
mesi gerektiğini belirtti. Arpaguş, “Rencide 
etmeden iyilik yapmanın yollarını aramalı, 
hassasiyetlere dikkat etmeliyiz. İyiliği ço-
ğaltmak için gayret sarf edilmeli” dedi. l 13

PROF. DR. SAFI ARPAGUŞ

Abi-abla yasaklansın!
Vatandaşların dilek ve şikâyetlerini inceleyen TBMM 
Dilekçe Komisyonu’na, 1,5 yıl içinde 15 bin başvuru 
yapıldı. Talepler arasında ilginç dilekçeler de yer aldı. 
Arapça kökenli kelimelerin yasaklanması, 40 yaşından 
küçüklerin açık öğretim liselerine kayıt yaptıramama-
sı, abi-abla hitaplarının aile dışında kullanılmasının 
yasaklanması gibi talepler dikkat çekti. l 06

RANDEVU BEKLEYEN
%61 AZALDI 
Sağlık Bakanlığı, Merkezi Hekim Randevu Sisteminde 
(MHRS) randevu bekleyen hasta sayısının yüzde 61 
azaldığını bildirdi. Bakanlık, “Hizmet verdiğimiz 79 branşın 
69’unda aynı güne randevu verebiliyoruz, 69 ilimizde ise 
aynı günde tüm branşlarda randevu talebini karşılayabili-
yoruz. Vatandaşlarımızın doğru basamaklarda etkin tedavi 
almaları için çalışmaya devam ediyoruz” denildi. l 08

TBMM Başkanvekili, MHP Milletvekili Ce-
lal Adan, terörün yok olacağı önemli bir 

sürecin başladığını belirterek, “50 yıllık bu 
açmazı çözüme ulaştıran ve gelecek yüzyılın 
rotasını çizen; Liderimiz Sayın Devlet Bahçeli 
Bey’dir. Kendisi hâlihazırda Türkiye ve Orta 
Doğu’nun çehresini değiştirecek politikalar 
inşa etmektedir. Liderimiz, milletimizin sulh 
ve selamet içerisinde Türkiye Yüzyılı’na 

doğru ilerlemesi için, mücadele vermektedir. Bu kutlu mücadelede 
onun emrinde olmak; bizim için şeref madalyasıdır” dedi.
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Milliyetçi Hareket Partisi Lideri Devlet Bahçeli’nin öncülüğünde 
başlatılan "Askıda 9 Gülek Buğday Projesi"ne MHP MYK Üyesi 

Özmen Alp Giray Erdemir, büyük bir dayanışma örneği sergileyerek 
destek verdi. MYK üyesi Erdemir, yaptığı konuşmada şunları söyledi; 
“MHP Genel Başkanımız, Liderimiz Sayın Devlet Bahçeli 
Beyefendi’nin talimatları doğrultusunda düzenlemiş 
olduğumuz, köklü bir geleneğe dayanan ve daya-

nışma ruhunu diri tutmayı amaçlayan   “Askıda 
9 Gülek Buğday” kampanyamız doğrultusunda 

çiftçilerimizden aldığımız 9 gülek buğdayımızı taş 
değirmende işleterek un hâline getirttik. Ardından 

ihtiyaç sahibi hemşehrilerimize ulaştırdık. Birlik, 
beraberlik ve dayanışma ruhunu ve ülküsünü böy-

lesine toplumun tamamına yayan bu etkinliğe katılan 
tüm hemşehrilerimize şükranlarımızı sunuyoruz.”

orum İnönü 
Anadolu Lisesi 11. 

sınıf öğrencileri Mert 
Ali Kulak ve Laysi-

ra Gencel, radyasyonun zararlı 
etkilerini kaldırmak için kullanı-
lan kurşun zırhlamaya alternatif 
olarak kenevir atıklarından zırh 
üretmek için çalışma yürüttü.

Öğrenciler, çalışmalardan 
elde ettikleri verileri "Hint 
Keneviri Bitkisinin Atık Gövde-
sinden Üretilen Kompozit Zırhın 
Mössbauer Spektrometresiyle 
Radyasyon Geçirimi" başlıklı 
proje hâline getirerek TÜBİ-
TAK'a başvurdu.

Proje, Ondokuz Mayıs Üniver-
sitesi Mehmet Yalçın Taşmek-
tepligil Kapalı Spor Salonu'nda 
gerçekleşen TÜBİTAK 56. Lise 
Öğrencileri Araştırma Projeleri 
Bölge Yarışması'nda sergilendi.

Mert Ali Kulak, projeleriyle 
radyasyon önleyici, plaka şeklin-
de zırh oluşturduklarını söyledi.

Nükleer ve radyasyon konu-
suna ilgi duyduklarını belirten 
Kulak, "Savunma alanında 
kullanılan Mössbauer Spektro-
metresi cihazı, metal alaşımları 

ve radyasyon ölçümleri yapa-
bilme özelliğine sahip bir cihaz-
dır. Türkiye'de iki adet bulun-
makta. Hitit Üniversitesi ile bir 
savunma sanayii kuruluşunda 
bulunuyor. Bizler Hitit Üniver-
sitesine yakın olduğumuz için 
böyle bir projeyi geliştirme 
kararı aldık" diye konuştu.

Zırhı elde etmek için Amas-
ya'nın Gümüşhacıköy ilçe-
sinden elde ettikleri kenevir 
gövdesinin atık kısmını, şeffaf 
su bazlı ağaç tutkalıyla karıştı-
rıp mengeneyle sıkıştırdıktan 
sonra kurumaya bıraktıklarını 
anlatan Kulak, şunları kaydetti:

"Kurumuş malzememizi 
Mössbauer Spektrometresi 
sisteminde numune olarak 
hazırlamak için belirlenen 
ölçülerde kestik ve hazırladık. 
Kompozit kenevir malzememiz 
X ışınlarının yüzde 98'ini, gama 
ışınlarının ise yüzde 65'ini 
engelledi. Proje desteklendiği 
takdirde daha yüksek kalınlıkta 
ürettiğimizde gama ışını geçi-
rim oranını çok daha azaltacak-
tır. Aynı zamanda kurşuna göre 
fiyatı çok daha ucuzdur."

Çorumlu lise öğrencileri, TÜBİTAK 56. 
Lise Öğrencileri Araştırma Projeleri kapsa-
mında, Hint keneviri atığından plaka şek-
linde "radyasyon geçirmeyen zırh" üretti.

Köy ve mahalleleriyle 3 bin 668 
yerleşim yerinin bulunduğu 

Kastamonu'da 9 bin 840 kilometre 
yol ağından sorumlu yaklaşık 120 
personel, kar mücadelesini 38 greyder, 
24 yükleyici, 18 kar bıçaklı kamyon, 4 
tuz serici, 30 loder, 9 dozer, 4 rotatif, 3 
treyler ve 1 akaryakıt tankeri olmak 
üzere 131 araçla yürütüyor. Sabah 
erken saatlerde mesaiye başlayan 
ekipler, kar kalınlığının 1 metreyi geç-
tiği dağ yollarında bazen sahura kadar 
mücadele veriyor.

Bir an önce yollar açılsın diye 
mücadele eden "kar kaplanları", çoğu 
zaman iftarlarını evlerinden uzakta 
yapıyor. Kastamonu İl Özel İdaresinde 
iş makinesi operatörü olarak görev 

yapan Cihan Köseoğlu,  zorlu bir kar 
mücadelesi dönemi geçirdiklerini 
söyledi. Sabahın erken saatlerinden 
itibaren çalışmaya başladıklarını dile 
getiren Köseoğlu, "Ramazan ayındayız 
biliyorsunuz. Ramazan dolayısıyla 
insanlar çarşıya pazara gitsin, alışve-
rişini yapabilsin, güzelce ramazanını 
yapsın diye mesai gözetmeden gece 
gündüz çalışıyoruz. Kaça kadar sürerse 
sürsün yolu açıp iftarımızı ondan sonra 
yapacağız. Ramazanı insanlar en güzel 
şekilde geçirsin diye bazen sahura 
kadar çalışmaktayız" dedi.

Kar püskürtme aracı operatörü 
Murat Banat ise yolları açmaya devam 
ettiklerini belirterek, "Bu sene kar 
geç geldi ama çok fazla geldi. Sahur, 

iftar gözetmeksizin, ramazan ayında 
da köylerimize ulaşmak için eli-
mizden gelen gayreti gösteriyoruz” 
diye konuştu. Bozkurt ilçesine bağlı 
Mamatlar köyünün muhtarı Cengiz 
Toprak da ekiplerin vatandaşı mağdur 
etmemek için mücadele verdiğini dile 
getirerek, şunları kaydetti: "Buradan 
Sayın Valimize, Genel Sekreterimize 
ve çalışan arkadaşlara çok teşekkür 
ediyorum. Bölgemiz orman bölgesi 
olduğundan yüksek kar almakta. 
Burası bu sene 2,5 metre yüksekli-
ğinde bir kar aldı. Bu kar daha sonra 
oturdu. Şu anda 1 metre 20 santimetre 
civarında. Özel İdare ekiplerimiz, kar 
altında kalan yolları açmak için gece 
gündüz çalışıyor."

Kastamonu İl Özel İdaresi ekipleri, kar kalınlığının 1 metreyi aştığı 
dağ yollarını ulaşıma açmak için gece gündüz mücadele veriyor.

'KAR KAPLANLARI' SAHURA KADAR 
MESAISINI SÜRDÜRÜYOR
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Milliyetçi Hareket Partisi 
(MHP) Genel Başkanı 

Sayın Devlet Bahçeli’nin 
müsaadeleriyle, MHP Çan-
kaya İlçe Başkanlığı tarafın-
dan her yıl ramazan ayında 
düzenlenen geleneksel iftar 
programları bu yıl da devam 
ediyor. MHP’ye ait, Çan-
kaya’nın 100. Yıl semtinde 
bulunan Otağ’da gerçek-
leştirilen iftar programının 
ilk gününde, MHP Genel 
Başkan Yardımcısı Prof. Dr. 
Mevlüt Karakaya, Çankaya 
İlçe Başkanı Serkan Damar 

ve çok sayıda vatandaş 
bir araya geldi. Programda 
konuşan İlçe Başkanı Serkan 
Damar, birlik ve beraberlik 
vurgusu yaparak ramazan 
ayının manevi ikliminde 
bir arada olmanın önemine 
dikkat çekti. Yoğun katılımın 
olduğu iftarda vatandaş-
lar, hep birlikte oruçlarını 
açarak ramazanın bereke-
tini paylaştı. MHP Çankaya 
İlçe Başkanlığı, ramazan ayı 
boyunca 100. Yıl Otağı’nda 
iftar programlarının devam 
edeceğini duyurdu.

'RA'RADYASYON GECiRMEYEN 
ZIRHZIRH' URETTi

MHP ÇANKAYA 
İLÇE BAŞKANLIĞI 

İFTAR GELENEĞINE 
SAHIP ÇIKIYOR

ASKIDA '9 GÜLEK 
BUĞDAY PROJESİ'NE 

BÜYÜK DESTEK

Öğrencilerden Laysira Gencel, projelerinin, x-ray 
cihazları ve mikrodalga fırınların zararlarını azalt-

mak için de kullanılabileceğini kaydetti. Projenin insan 
sağlığı açısından önemli olduğunu dile getiren Gencel, 
"Hedefimiz bu projeyi insan yararına kullanabilmek, 
kurşun gibi zararlı elementlerden insanları korumaktır" 
ifadesini kullandı. Fizik öğretmeni Yavuz Ahmet Gürbüz 
ise öğrencilerinin kenevirin radyasyonu azalttığı 
yönünde okudukları bir makaleden etkilenerek projeye 

başladıklarını söyledi. Projenin patent desteği alacağına 
inandıklarını ifade eden Gürbüz, "Nükleer reaksiyonlar 
sonucunda açığa çıkan radyasyon, canlılar için zararlı 
etkiler doğurmaktadır. Bu etkileri azaltmak için yaygın 
olarak kullanılan yöntem kurşun zırhlamadır ancak 
kurşunun insan sağlığı için olumsuz etkileri vardır. Pro-
jemizde kurşun zırhlamaya alternatif olarak düşünülen, 
kenevirin atık kısmından, ağaç tutkalı karışımlı kompozit 
radyasyon zırhı yaptık" diye konuştu. 

Tekirdağ'da nohut mayası kullanılarak hazırlanan 
ramazan çöreği, iftar sofralarını süslüyor. Kentte 

bazı fırınlarda özellikle ramazan ayında üretilen çörek, 
kendine has tadı ve kokusuyla talep görüyor. Yaklaşık 
30 yıldır ramazan ayında çörek pişiren fırıncı Ekrem Ök-
ten, Osmanlı döneminden gelen geleneği sürdürdüğünü 
belirtti. Lezzetli bir çörek üretmenin zahmetli olduğunu 
ve ustalık gerektirdiğini anlatan Ökten, "Nohutlu 
ramazan çöreği ustalık gerektiren bir iş. Mayası, hamuru 
hepsi birbiriyle zincirleme ve zahmetli bir iş. Biz her sene 
çöreği Tekirdağ'da layıkıyla yapıyoruz" dedi. Ökten, 

çöreği odun ateşinde pişirdiklerini ve böylece çöreğin 
daha da lezzetlendiğini dile getirdi. Ramazan çöreğinde 
herhangi bir katkı maddesi olmadığını anlatan Ökten, 
"Nohut mayasının kıvamını tutturmak çok önemli. Maya 
sıcak ve soğuk sevmez. Nohut mayasından yapıldığı için 
herhangi bir katkı maddesi yok. Sadece ramazan ayına 
özel olduğu için önemli" diye konuştu. Vatandaşlardan 
Ümit Arın da yıllardır iftar sofralarında ramazan çöreği-
nin bulunduğunu belirtti. Ramazan çöreğinin farklı bir 
tadı olduğunu aktaran Arın, doyurucu özelliği nedeniyle 
çöreği tercih ettiğini söyledi.

Ç

KURŞUN ZIRHLAMAYA 
ALTERNATIF OLARAK ÜRETTILER

Tekirdağ'da ramazan çöreği talep görüyor
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Ramazan Ayı, “on bir ayın sultanı” 
olarak kabul edilir ve diğer aylara 
göre manevi üstünlüğüyle ön plana 
çıkar. Milyarlarca Müslüman için bu 

yönüyle büyük bir öneme sahiptir. Rahmet, 
bereket ve ibadet ayı olarak görülen Rama-
zan, aynı zamanda dayanışma, yardımlaşma, 
birlik ve beraberlik gibi değerleri hem maddi 
hem de manevi açıdan güçlendiren bir özel-
liğe sahiptir.

İslam dininde önemli bir yere sahip olan 
Ramazan Ayı’na saygı göstermek, ona hür-
met etmek ve manevi misyonunu yaşatmak 
her inançlı insanın vazifesidir. İnancı olma-
yanların ise inançlı insanlara saygı duyması 
insani bir sorumluluktur. Edep, adap ve ahlak 
bunu gerektirir.

Yazıma böyle bir giriş yapmamın nedeni, 
gündemdeki konuyu daha geniş bir çerçe-
vede değerlendirdiğimde daha iyi anlaşıla-
caktır.

Bildiğiniz üzere, Zorlu Holding bünyesin-
de faaliyet gösteren Vestel’in CEO’su Ergün 
Güler, 28 Şubat’ta çalışanlara gönderdiği bir 
e-postayla Ramazan Ayı’nı tebrik etmiş, 
mesajında birlik, beraberlik ve hoşgörü vur-
gusu yaparak Ramazan’ın manevi anlamına 
dikkat çekmiş ve çalışanlara huzur dolu bir 
ay dilemiştir.

Ancak Zorlu Holding CEO’su Cem Köksal, 
Ergün Güler’e oldukça aşağılayıcı bir dil ve 
üslupla, Vestel’in kurumsal yapısı içinde 
herkesin görebileceği şekilde şu tepkiyi ver-
miştir:

“Ergün, bizim kurumsal olarak kutla-
nacak günler listemizde Ramazan Ayı yer 
almıyor. Dini günlerden sadece Şeker ve 
Kurban Bayramları var. Bunlar dışındaki dini 
günleri kurumsal olarak kutlamamız doğru 
değil. Şirket olarak dinden bağımsız bir du-
ruşumuz var. Daha önce de bu konuda seni 
uyarmıştım. Lütfen tekrar edilmesin.”

Bu ifadeler, merhum şair Abdurrahim 
Karakoç’un şu dizeleriyle tarif edilebilir:

“Bizim gibi ağlayamaz, gülemez 
Töremizi, huyumuzu ne bilsin? 
Mizansızlar, imansızlar, yönsüzler, 
Tarihine çamur atan dünsüzler, 
Özü belirsizler, kökten dinsizler.”
Ne yazık ki, inancı olmayan bir yöneticinin 

inançlı insanlara yönelik bu saygısız, ölçü-
süz ve nefret yüklü tavrı Türkiye’de büyük 
tepkiyle karşılanmıştır. Gelen yoğun tepkiler 
üzerine, Zorlu Holding CEO’su Cem Köksal 
gözaltına alınmış ve ardından istifasını sun-
muştur.

Zorlu Holding ise kamuoyunun tepkilerini 
hafifletmek adına şu toparlayıcı açıklamayı 
yapmıştır:

“Zorlu Holding’in 1953 yılından bu yana 
aile değerleri ve iş ahlakına sahip, ülkemizin 
milli ve manevi değerleriyle bütünleşen bir 

kurum olduğu kamuoyunun da malumudur. 
Grubumuzun, hissedarlarımızın ve tüm 
yönetim kadrolarımızın her zaman toplum-
sal konularla ne denli iç içe ve sorumluluk 
sahibi bir davranış içerisinde olduğu bilin-
mektedir. Zorlu Grubu olarak yaşanan bu 
gelişmelerden dolayı tüm paydaşlarımıza ve 
kamuoyuna üzüntülerimizi bildiririz.”

Ancak mesele, Zorlu Holding CEO’su Cem 
Köksal’ın gözaltına alınması ve istifasından 
çok daha büyüktür. Asıl mesele, Türkiye’de 
%99’u Müslüman olan bir ülkede, yerli ve 
milli bir kuruluş olan Vestel’in yöneticisinin 
kurum içinde manevi değerlere yönelik böy-
lesine düşmanca bir tutum sergileyebilme-
sidir. Türkiye’de Ramazan Ayı’nı idrak eden 
milyonlarca ailenin evinde Vestel ürünleri 
bulunmaktadır. Ben bile geçtiğimiz hafta-
larda, yıllarca kullandığım ve bozulan Vestel 
televizyonunun yerine yine Vestel televizyon 
aldım. Kayseri’deki ailemin köy evinde bile 
Vestel ürünleri kullanılmaktadır.

Zorlu Holding CEO’sunun yönetimindeki 
Vestel’in Noel ve Cadılar Bayramı’nı kutladığı 
bilinirken, Ramazan Ayı’na yönelik bu düş-
manlığın izahı mümkün değildir. Batı dün-
yasında birçok kurumsal yetkili ve sektör 
sorumlusu İslam âleminin Ramazan Ayı’nı 
kutlarken, Zorlu Holding CEO’sunun “dinden 
bağımsız bir duruşumuz var” şeklindeki 
yaklaşımı akıl alacak gibi değildir.

Dünya pazarını adeta ele geçirmiş olan 
Apple’ın CEO’su Tim Cook, “Ramazan ayınız 
tüm dünyada mübarek olsun” ifadeleriyle 
kutlama yaparken, Zorlu Holding CEO’su 
Cem Köksal, bu kadar geniş bir vizyona sahip 
bir kurumun yöneticisi olarak, kendi çalışan-
larına ve toplumun inançlarına karşı böylesi-
ne sakat bir bakış açısı sergilemektedir.

Bay CEO, diyelim ki milli ve manevi değer-
lere uzaksınız, hatta düşmansınız. Peki, tica-
retinizin büyük çoğunluğunu %99’u Müslü-
man olan Türkiye’de yaparken, ticari zekânız 
müşteri kaybettirecek, insanları kendinizden 
soğutacak kadar mı yetersiz?

İslam düşmanlığında sicili kabarık olan 
CHP’lilerin ve Zafer Partililerin, Ramazan 
ayının kutlanmasına tahammül edemeyen 
ve bunu ‘dinden bağımsız bir duruşumuz 
var’ diyerek gerekçelendiren Zorlu Holding 
CEO’su Cem Köksal’a sahip çıkmaları da 
şaşırtıcı değildir. Bunlar, Ramazan ayına 
yapılan saygısızlığı bile ‘Hükümete ve Cum-
hur İttifakı’na nasıl düşmanlık üretiriz?’ 
propagandasına dönüştürmeye çalışmakta-
dır. Türkiye’nin muhalefeti de işte böyle, millî 
ve manevî değerlere düşmanlık üzerinden 
hükümet karşısında kendine konum belirle-
meye çalışıyor. Ve bunu yaparken de sürekli 
demokrasi, düşünce özgürlüğü nutukları 
atıyorlar… Türk milletinin inançlarına işte bu 
kadar uzaktırlar…

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9
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BAY CEO'DAKİ 
RAMAZAN NEFRETİ

stanbul Su ve Kana-
lizasyon İdaresi (İSKİ) 

verilerine göre, 2024’ün 
Mart ayında yüzde 76,26 

olan barajlardaki doluluk oranı, 
bugün itibarıyla yüzde 75,73 olarak 
ölçüldü. Su miktarı, Alibey’de yüzde 
63,95, Büyükçekmece’de 72,71, Dar-
lık’ta 73,37, Elmalı’da 92,62, Istran-
calar’da 95,29, Kazandere’de 81,98, 
Pabuçdere’de 81,2, Sazlıdere’de 

56,2, Terkos’ta 78,24 ve Ömerli’de de 
83,02 seviyelerinde ölçüldü. Kente 
su sağlayan baraj ve göletlerdeki su 
miktarı ise 653 milyon 68 metreküp 
seviyesinde bulunuyor. Barajların 9 
aylık doluluk oranı, geçen haziran 
sonunda yüzde 69,68, temmuz-
da yüzde 58,35, ağustosta yüzde 
46,56, eylülde yüzde 38,39, ekimde 
yüzde 31,68, kasımda yüzde 28,24, 
aralıkta yüzde 40,23, ocakta yüzde 

52,56, şubat sonunda ise yüzde 74,5 
olarak ölçüldü. İSKİ istatistiklerine 
göre, 1 Mart’ta barajlardaki doluluk 
oranları 2015’te yüzde 96,25, 2016’da 
yüzde 87,05, 2017’de yüzde 87,99, 
2018’de yüzde 85,3, 2019’da yüzde 
92,93, 2020’de yüzde 63,87, 2021’de 
yüzde 56,71, 2022’de yüzde 83,96, 
2023’te yüzde 35,38, 2024’te yüzde 
76,26 iken şimdiki oran yüzde 75,73 
olarak kayıtlara geçti.

İstanbul’a su sağlayan barajlardaki doluluk oranları, İS-
Kİ’nin verilerine göre yüzde 75.73 oldu. Barajların orta-
lama doluluk oranı dün yüzde 75.25 olarak ölçülmüştü.

Yılın ilk 2 ayında 
gerçekleştiri-

len 1 milyon 547 
bin 776 motosiklet 
denetimi sonucunda, 
motosiklet sürücüle-
rine yönelik 326 bin 
472 işlem yapıldığını 
bildiren Yerlikaya, 
"Şehir içinde meyda-
na gelen kazaların 
yüzde 52,3'üne yani 
her iki kazadan 
birine motosiklet türü 
araçlar karışmaktadır. 
Motosiklet kulla-
nırken lütfen daha 
dikkatli olalım. Sürüş 
esnasında kask ve 
koruyucu ekipman 
kullanmayı ihmal 
etmeyelim" uyarısın-
da bulundu. Yerlikaya, 
emniyet ve jandarma 
trafik ekiplerinin 
20-27 Şubat tarihleri 
arasındaki denetim-
lerine ilişkin de şu 
bilgileri paylaştı: "2 
milyon 938 bin 674 
araç denetlendi. Işıklı 
ya da sesli uyarı işa-
reti bulunan cihazları 
(çakar) mevzuatta 
izin verilmeyen araç-
lara takarak kullanan 
50 sürücüye işlem 
yapıldı. Hız ihlalinde 
bulunan 143 bin 8, 
periyodik muayenesi 
yaptırılmamış 23 bin 
886, emniyet kemeri 
kullanmayan 27 bin 
293, sürücü belgesiz 
araç kullanan 12 bin 
898 ve zorunlu mali 
sorumluluk sigortası 
bulunmayan 7 bin 
182 olmak üzere 
diğer işlemlerle 456 
bin 58 araca/sürücü-
ye işlem yapıldı."

Motosiklet 
sürücülerine 
326 bin 472 
işlem yapıldı

BARAJLARIN 
iSTANBUL’DA 

İ

YUZDE 75’i DOLDU

BAHAR HAVASI RAMAZAN ILE GELDI 
Yurt genelinde sıcaklık artacak, ramazanın ilk iki haftası bahar havasında 
geçecek. Sıcaklık Ankara ve İstanbul’da 15, İzmir’de ise 19-20 dereceye 

çıkacak. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Meteoroloji Genel Müdür-
lüğü Hava Tahmin Uzmanı Murat Acar, haftanın hava durumuna ilişkin 
değerlendirmede bulundu. Yapılan son değerlendirmelere 
göre, mart ayı itibarıyla batı kesimler başta olmak 
üzere yurt genelinde sıcaklığın artmaya başladığını 
ve mevsim normallerinin üzerine çıktığını 
belirten Acar, “15 Mart’a kadar iç kesimler 
ve batı kesimlerde sıcaklıkların mevsim nor-
malleri civarında, yer yer üstünde olacağını 
tahmin ediyoruz” diye konuştu. Gelecek 
3 gün kuzey kesimlerden gelen yağışlı 
havanın görüleceğini bildiren Acar, yarın 
tüm yurtta yağışlı havanın hakim olacağını 
söyledi. Yağışların, batı ve iç kesimlerde 
sağanak, doğu kesimlerde ise karla karışık 

yağmur ve kar şeklinde olacağını dile getiren Acar, “Özellikle Kayseri, Sivas, 
Erzincan ve Gümüşhane çevrelerindeki kar yağışlarının biraz daha kuvvetli olma 
ihtimali var” diye konuştu. Acar, güneybatı kesimlerinde denizlerde rüzgarın 

kuvvetli ve fırtına şeklinde eseceğini aktardı. Çarşambadan sonra yurt 
genelinde yağış beklentisinin söz konusu olmadığını belirten 

Acar, ramazanın ilk iki haftasının bahar havasında 
geçeceğini dile getirdi. Ankara ve İstanbul’da 

sıcaklığın 15 dereceye kadar çıkacağını vurgu-
layan Acar, iki ilde yağışın sağanak şekilde 

görüleceğini söyledi. Başkentte yarın 
yüksek kesimlerde karla karışık yağmur 
olabileceğini ifade eden Acar, bunun 
uyarı niteliğinde olmadığını dile getirdi. 
Hava tahmin uzmanı Acar, İzmir’de yarın 
özellikle iç kesimlerde kuvvetli sağanağın 

etkili olacağını, sıcaklığın ise çarşambadan 
sonra 19-20 dereceye çıkacağını kaydetti.
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3350,26
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YÜCE AUTO 
4 ÖDÜLLE TARIH YAZDI

Škoda Auto’nun düzenlediği Yılın Distribütörü ödüllerinde 
Yüce Auto-Škoda, 2024 yılında tarihi bir başarıya imza attı. 

Çekya’nın Prag şehrinde gerçekleştirilen ödül töreninde Yüce Auto, 
Yılın En İyi İkinci Distribütörü ödülünü kazandı. Ayrıca, Uluslararası 
Satışlar ve Müşteri Deneyimi kategorilerinde birinci, Marka ve 
İnovasyon kategorisinde ise üçüncü oldu. Bu başarıyla Yüce Auto, 
130 yıllık Škoda tarihinde dört ödül birden kazanan ilk distribütör 
oldu. Yüce Auto-Škoda Genel Müdürü Zafer Başar, ekibinin özverisi 
ve doğru stratejilerle bu ödülleri kazandıklarını belirterek, bu başarıyı 
sürdürülebilir büyüme ile pekiştirdiklerini ifade etti. Yüce Auto, 
geçmiş yıllarda da benzer ödüllerle başarılarına devam etti.

Dünyanın lider elektrikli otomobil üreticisi BYD, Türkiye paza-
rındaki ürün yelpazesine amiral gemisi SUV modeli TANG’ı ekle-

di. 7 kişilik elektrikli, dört tekerden çekişli TANG, “Flagship” donanım 
seviyesiyle 3.675.000 TL’lik fiyatla satışa sunuldu. Mart ayı itibarıyla 
Türkiye’deki BYD bayilerinde yerini olan TANG, güçlü motoru, uzun 
menzili ve şık tasarımıyla dikkat çekiyor. BYD, TANG modeliyle 
Türkiye pazarında yeni bir dönemi başlatmaya hazırlanıyor.

Hyundai, 1997 yılından bu 
yana İzmit’teki fabrikasında 3 

milyondan fazla araç üretti ve 2024 yılı 
itibarıyla 245 bin araç üretim kapasitesine 
ulaştı. 2024’te Türkiye’deki elektrikli araç 
satışları %10,1 pazar payına ulaşarak rekor 

kırdı. 2025 için 65.000 araç satışı hedef-
leyen şirket, aynı yıl INSTER ve Ioniq 

9 gibi yeni elektrikli modelleriyle 
pazardaki konumunu daha da 

güçlendirmeyi planlıyor.

Peugeot Global CEO’su Alain Favey ve Türkiye Genel 
Müdürü Gupse Kaplan, markanın global stratejilerini ve 
Türkiye pazarındaki hedeflerini açıkladı. Elektrikli araç-
lar ve inovasyon üzerine vurgu yapan Favey, Türkiye’nin 
Peugeot’un büyümesinde kritik rolü olduğunu söyledi.

Son yıllarda Türkiye, otomotiv sektöründe önemli bir yatırım alanı hâline geldi. 
Global markalar, üretimlerini Türkiye’ye kaydırarak ülkenin stratejik konumundan 
ve gelişen pazarından faydalanmayı hedefliyor. Hyundai’nin İzmit’te elektrikli oto-
mobil üretimi için başlattığı yatırım, bu dönüşümün en dikkat çekici örneklerinden 
biri olarak öne çıkıyor. 2026’dan itibaren Türkiye’de elektrikli araç üretimine geçe-
cek olan Hyundai, bu adımla sadece Türkiye ekonomisine katkı sağlamakla kalma-

yacak, aynı zamanda Avrupa pazarındaki rekabet gücünü de pekiştirecek.

PEUGEOT'TAN GÜÇLÜ 
TÜRKIYE VURGUSU

HYUNDAI'DEN 
İZMİT'TE 

ELEKTRİKLİ 
YATIRIM

Peugeot Global CEO’su Alain Favey 
ve Peugeot Türkiye Genel Müdürü 
Gupse Kaplan, otomotiv gazete-
cileriyle gerçekleştirdikleri basın 
toplantısında markanın küresel 
stratejileri ve Türkiye pazarındaki 
hedefleri hakkında önemli açıkla-
malarda bulundu. Elektrikli araçlar 
ve inovasyona odaklanan Favey, 
Türkiye’nin Peugeot’un büyüme-
sinde kritik bir rol oynadığını belirtti. 
Peugeot Türkiye, 2025’te perfor-
mans odaklı büyüme hedefliyor.

Türkiye, marka için
çok önemli bir pazar
Alain Favey, şubat ayında 

markaya katılmasının ardından 
Türkiye’yi ziyaret etti. Favey, 
Türkiye’nin Peugeot’un büyüme 
hedeflerinde çok önemli bir pazar 
olduğunu söyledi. Türkiye’deki 
geri bildirimlerin global strate-
jilerde belirleyici olacağını ifade 
eden Favey, “Bu ülke, Peugeot’un 
başarısı için çok önemli. Türki-
ye’deki ekibimizin başarısı, bizim 
başarımızı pekiştiriyor” dedi.

Sürdürülebilir gelecek
Favey, Peugeot’un elektrikli 

araçlar konusundaki stratejisinin 
markanın gelecekteki büyüme-
sinde merkezde olduğunu söy-
ledi. Elektrikli araçların, çevreye 
duyarlı bir imaj oluşturmanın 
yanı sıra genç tüketicileri cezbet-
me açısından da büyük fırsatlar 
sunduğunu belirtti. 

Peugeot, elektrikli araçlar 
ve hibrit motor seçenekleriyle 
sektördeki liderliğini pekiştir-
meyi hedefliyor. Favey, ayrıca 
Peugeot’un dünya genelinde 

13 milyondan fazla araca sahip 
olduğunu ve 2024 yılı itibarıyla 1 
milyon araç satış hedeflediklerini 
açıkladı. Türkiye’de 408 modeli-
nin en yüksek satış rakamlarına 
ulaşarak, SUV pazarında da ilk 
üçte yer aldıklarını söyledi.

Hedef, performans modu
Peugeot Türkiye Genel Müdürü 

Gupse Kaplan, 2025 yılı için ‘per-
formans modu’ hedeflediklerini 
açıkladı. Kaplan, “Her alanda 
sınırlarımızı zorlamak ve sürdü-
rülebilir başarımızı pekiştirmek 
istiyoruz. Özellikle elektrikli 
araçların pazar payını artırma-

yı hedefliyoruz” dedi. Kaplan, 
2025’te elektrikli araçların binek 
otomobiller içerisindeki payının 
%15’e ulaşmasını planladıklarını 
da sözlerine ekledi. 

TÜRKIYE, PEUGEOT IÇIN KRITIK BIR PAZAR
Alain Favey ve Gupse Kaplan, Türkiye pazarında fiyatlandırma ve ürün konumlandırmasında değişiklikler 
yapmayı planladıklarını duyurdu. Ancak, bu değişikliklerin yalnızca fiyat odaklı olmayacağı, müşteri beklen-
tilerine göre şekilleneceği belirtildi. 2025 yılı itibarıyla plug-in ve hibrit versiyonların daha etkin kullanılma-
sının hedeflendiği açıklandı. Favey, Türkiye’nin Peugeot için hâlâ stratejik bir pazar olduğunu vurgulayarak, 
üretim maliyetlerinin arttığını ancak Türkiye’nin üretim ve tedarik zincirindeki kritik rolünün devam ettiğini 
söyledi. Peugeot, inovasyon ve müşteri odaklı yaklaşımı ile rekabet gücünü artırmayı hedefliyor.

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

Sahibi
Otomobil

YAVUZ@TURKGUN.COM

Peugeot Global CEO’su Alain Favey ve Yavuz Müftüoğlu

Son yıllarda Türkiye, otomotiv 
sektöründe önemli bir yatırım 
alanı hâline geldi. Global mar-
kalar, üretimlerini Türkiye’ye 
kaydırarak ülkenin stratejik 
konumundan ve gelişen paza-
rından faydalanmayı hedefliyor. 
Hyundai’nin İzmit’te elektrikli 
otomobil üretimi için başlattı-
ğı yatırım, bu dönüşümün en 
dikkat çekici örneklerinden biri 
olarak öne çıkıyor. 

2026’dan itibaren Türkiye’de 
elektrikli araç üretimine ge-
çecek olan Hyundai, bu adımla 
sadece Türkiye ekonomisine 
katkı sağlamakla kalmayacak, 
aynı zamanda Avrupa paza-
rındaki rekabet gücünü de 
pekiştirecek.

Yeni elektrikli model
Hyundai Türkiye Genel 

Müdürü Murat Berkel, otomotiv 
gazetecileriyle gerçekleştirdiği 
toplantıda, İzmit’teki fabrikada 
2026 yılında yeni bir elektrikli 
araç modeli üretimine başlana-
cağının müjdesini verdi. 

Berkel, “Bu yatırım, Türki-
ye’yi elektrikli araç üretiminde 
bölgesel bir merkez yapacak ve 
yerli tedarik zincirinin gelişi-
mine önemli katkı sağlayacak” 
dedi. Hyundai’nin Türkiye’ye 
olan bağlılığının tam olduğunu 

belirten Berkel, 28 yıldır Türki-
ye’de üretim yaptıklarını ve bu 
süre zarfında 3 milyondan fazla 
araç ürettiklerini söyledi.

Rekabet gücü artacak
İzmit’te üretilecek elektrikli 

araçların sadece Türkiye pazarı 
için değil, Avrupa pazarı için 
de büyük öneme sahip ola-
cağını söyleyen Murat Berkel, 
“Türkiye’nin stratejik konumu 
sayesinde Avrupa’ya hızlı bir 
şekilde ulaşım sağlanacak ve 
bu durum Hyundai’nin Avrupa 
pazarındaki rekabet gücünü 
artıracak” ifadelerini kullandı. 

Berkel, elektrikli araç üretimine 
başlarken mevcut benzinli araç 
üretiminin de devam edeceği-
ni ve geniş bir ürün yelpazesi 
sunmaya devam edeceklerini 
belirterek, “İzmit fabrikamız, 
Hyundai Motor Grubu içinde 
kalite açısından en yüksek 
seviyede değerlendirilen tesis-
lerden biri olmanın gururunu 
yaşıyor” ifadelerini kullandı. 
Hyundai’nin Türkiye pazarına 
olan yatırımlarının artarak de-
vam edeceğini belirten Berkel, 
2025’te Türkiye otomotiv paza-
rındaki liderliklerini pekiştir-
meyi hedeflediklerini söyledi. 

Murat Berkel

 Alain Favey

Gupse Kaplan

BYD TANG
Türkiye’de 
satışa sunuldu
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YERLI VE MILLI ÜRETIM 
TOGG KIŞLAYA GIRDI

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın “52 binden fazlası yollarda” diye açıkladığı, 
Türkiye’nin küresel mobilite markası Togg’un T10X aracı, Milli Savunma Bakanlığının 

envanterine de girdi. Bakanların yanı sıra birçok kurumda makam ve hizmet aracı 
olarak kullanılan Togg, Genelkurmay Başkanlığı ile kuvvet komutanlıklarına da 

verildi. Milli Savunma Bakanlığındaki genel müdürler ile Genelkurmay Başkanlığında 
önemli karargâh görevlerinde bulunan ve “J başkanları” diye bilinen komutanlar ta-
rafından da makam aracı olarak kullanılan Togg’un, ordu komutanlıklarında ve yurt 

genelindeki birliklerde de yakın zamanda kullanılmaya başlanacağı öğrenildi.

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bay-
raktar, Türkiye’nin doğal gaz ihracatında Bulga-
ristan ve Yunanistan’ın ardından yeni bir nok-
tanın ekleneceğini belirterek, Nahçıvan’a doğal 
gaz ihracatının bu hafta başlayacağını açıkladı.

Ticaret Bakanlığı bünyesinde hizmet veren “Alo 175 Tüketici Danış-
ma Hattı”na geçen yıl 135 bin 970 şikâyet ulaştırılırken, bunların 40 

bin 147’sini ayıplı mal ve hizmetlere yönelik şikâyetler oluşturdu.

PORTAKAL BAHÇELERINDE
HASAT SÜRÜYOR

Antalya’nın coğrafi işaretli meyvesi Finike 
portakalının hasadı devam ediyor. Mart sonuna 

kadar sürmesi beklenen hasat döneminde bahçelerden 
kasalarla traktörlere yüklenen portakallar, ilçedeki 
tesislerde yıkanıp paketlendikten sonra naklediliyor. 
Geçen yıl yaklaşık 250 bin ton olan Finike portakalındaki 
hasadın, bu yıl 200 bin ton olarak gerçekleşmesi 
bekleniyor. Geçen seneye oranla artış gösteren ihracat 
talepleri, üreticiyi memnun ediyor. Finike Toptancı Hali 
Derneği Başkanı ve Türkiye Halciler Federasyonu Başkan 
Vekili İsmail Karataş, Finike portakalının yurt dışında da 
bilinen bir meyve olduğunu belirtti.Finike portakalının 
iklim, coğrafya ve sudan dolayı tadının güzel olduğunu 

anlatan Karataş, “Bu yıl Finike portakalı, üreticimizin 
yüzünü güldürdü. Geçen yıl maliyetlerin çok altında 
satıldı. Birçoğu da meyve suyuna gitti ama bu yıl 
talep biraz daha fazla olduğu için üreticimizin şu anda 
emeğini karşılar durumda” dedi. Karataş, coğrafi 
işaretli Finike portakalında rekoltenin geçen yıla göre 
bu yıl düşük kaldığını ancak ürün kalitesinin çok daha 
iyi olduğunu söyledi. Geçen sezon yaşanan kalitedeki 
zayıflığın ihracatı etkilediğini dile getiren Karataş, “Bu 
yıl kaliteden dolayı ihracattan talep çok fazla. Onun için 
üreticimiz şu an fiyatlardan memnun. Avrupa başta 
olmak üzere Balkan ülkeleri, Gürcistan ve Rusya gibi 
ülkelere ihracatımız devam ediyor” diye konuştu.

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı 
Alparslan Bayraktar, temaslarda 
bulunmak üzere ziyaret ettiği 
Rusya’nın başkenti Moskova’da 
önemli açıklamalarda bulun-
du. Türkiye’nin Rusya ile enerji 
alanındaki iş birliğinin çok uzun 
yıllara dayandığına işaret eden 
Bayraktar, doğal gaz ve petrolün 
yanı sıra, Türkiye’nin en büyük 
yabancı yatırımı Akkuyu Nükleer 
Güç Santrali ile birlikte nükleer 
enerjideki iş birliğinin de çok 
önemli olduğunu vurguladı.

Avrupa’da 4’üncüyüz
Moskova’daki temasları 

kapsamında Rusya Başbakan 
Yardımcısı Aleksandr Novak ve 
Rusya Enerji Bakanı Sergey Tsi-
vilyev ile görüştüklerini aktaran 
Bayraktar, “Mevcut iş birliğimiz 
ve ticaret hacmimizi nasıl daha 
iyi noktaya getirebileceğimi-
zin yanı sıra gündemde yeni 
konularımız da var” dedi. Bay-
raktar, Türkiye’nin, Avrupa’nın 
en büyük dördüncü doğal gaz 
tüketicisi konumunda bulundu-
ğunu belirterek, Rusya’nın da bu 
alanda önemli bir tedarikçi ülke 
olduğunu söyledi.

 Rusya’nın Türkiye’ye do-
ğal gaz sevkiyatında 2026’da 
40’ıncı yılının dolacağını belirten 
Bayraktar, “Dolayısıyla bu bizim 
için de önemli bir milat ve doğal 
gazdaki iş birliğimizi ilerletir-

ken, Türkiye’ye sevkiyatın daha 
uygun şartlarda sağlanması ve 
elbette ki Türkiye’de kurmayı 
planladığımız doğal gaz ticaret 
merkezi konuları bugünkü gün-
dem maddelerimiz arasındaydı” 
diye konuştu.

Kapasiteyi artıracağız
Bayraktar, Rusya’nın Sinop’ta 

inşa edilmesi planlanan nükleer 
güç santrali projesine de ilgi duy-
duğunu ve bu konuda çalışmalar 
yaptığını ifade ederek, “Ama şu 
anda temel odağımız Akkuyu’da 
ilk reaktörü en kısa zamanda 
devreye alabilmek ve bu konuda 

bugün Rosatom şirketiyle de gö-
rüşmeler yaptık” dedi. Türkiye’nin 
doğal gazda çok büyük bir pazar 
olduğuna işaret eden Bayraktar, 
aynı zamanda bulunduğu konum 
ve yaptığı altyapı yatırımlarıyla da 
bölgesindeki ülkelere arz güvenli-
ği konusunda yardımcı olabilecek 
konumda olduğu söyledi.

Bayraktar, Karadeniz’deki ça-
lışmalarla birlikte Türkiye’nin ar-
tık bir doğal gaz üreticisi hâline de 
geldiğini vurgulayarak, “Komşu 
ülkelerimizle olan bağlantılarımı-
zın kapasitesini artırma hedefiyle 
de çalışıyoruz. Bu anlamda ciddi 
fırsatlar var” dedi.
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KOSGEB’DEN  
YEŞIL SANAYIYE 
BÜYÜK DESTEK

TEHLIKELI SINIFTAKI  
IŞ YERLERINE  

5 MILYAR TEŞVIK

Küçük ve Orta Ölçekli İşletmeleri Geliştirme ve 
Destekleme İdaresi Başkanlığı (KOSGEB) Kayseri 
İl Müdürü Ahmet Özbekler, yeşil sanayi ve enerji 
verimliliği konularında yoğun bir destek başvurusu 
aldıklarını söyledi. Özbekler, “2024 yılında çıkmış 
olduğumuz çağrıda yaklaşık 200’e yakın işletmeyi 
destekledik. 200 işletmeye kabul edilen projeler 
kapsamında yaklaşık 800 milyon TL’ye yakın ödeme 
yapacağız” dedi. 2024 yılında bir dönüşüm yaşadık-
larını dile getiren KOSGEB Kayseri İl Müdürü Ahmet 
Özbekler, 2024 yılı ile beraber KOSGEB desteklerinin 
sade, yalın, anlaşılabilir ve proje bazlı bir formatta 
olduğunu söyledi. Özbekler; “Arkadaşlarımız Per-
şembe günleri işletme ziyaretleri gerçekleştiriyorlar. 
KOBİ’lerin yerine gitmiş oluyoruz. 

Onların taleplerini, nasıl bir destek istediklerini 
kendilerinden dinlemiş oluyoruz. Biz 2024 yılında 
KOSGEB Kayseri Müdürlüğü olarak yaklaşık 400 
milyon TL’ye yakın bir destek ödedik. Bununla 
birlikte 2024 yılında özellikle yeşil sanayi ve enerji 
verimliliği konularında yoğun bir destek başvurusu 
aldık. Bu konuda 2024 yılında çıkmış olduğumuz 
çağrıda yaklaşık 200’e yakın işletmeyi destekledik” 
şeklinde konuştu. 200 işletmeye kabul edilen pro-
jeler kapsamında yaklaşık 800 milyon TL’ye yakın 
ödeme yapacaklarını belirten Özbekler, “Ödeme 
0 faizli şekilde gerçekleşecek. Bunun şu ana kadar 
yaklaşık 200 milyon TL’sini ödedik. 2025 yılında 
da projeler devam ettikçe de geri kalan kısımlarını 
ödemiş olacağız’’ dedi. 

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat 
Işıkhan, sosyal medya hesabındaki paylaşımda, 
iş sağlığı ve güvenliğini bir seçenek değil, 
zorunluluk olarak gördüklerini belirtti. Sağlıklı 
ve güvenceli istihdamı her zaman en güçlü 
şekilde destekleyeceklerini vurgulayan Işıkhan, 
“Sosyal Güvenlik Kurumunca çok tehlikeli sınıf-
ta yer alan iş yerlerine 3 yıl süreyle prim teşviki 
sağlıyoruz. 2019 yılı ile 2024 Kasım ayı arasında 
5 milyar liradan fazla teşvik sağladık” ifade-
lerini kullandı. Işıkhan, geçen yıl ocak-kasım 
döneminde ise 2 bin 704 iş yerinin söz konusu 
teşvikten yararlandığını ve toplam 108 milyon 
852 bin 618 liralık destek sağlandığını bildirdi.

DOĞAL GAZ GIRIŞINDE 
TÜM ZAMANLARIN  
REKORU KIRILDI

BOTAŞ verilerinden derlediği bilgilere 
göre, şubatın 10 gününde gaz giriş 

miktarı 300 milyon metreküpün üzerinde 
seyrederken, 25 Şubat’ta 320,7 milyon 
metreküple en yüksek rakama ulaşıldı. Bu 
dönemde, gaz giriş miktarı ise 8 milyar 74 
milyon metreküpü aşarak aylık bazda tüm 
zamanların rekorunu kırdı. Bu yılın kış ayla-
rında şebekeye giren doğal gazda da geçen 
yılın kış aylarına göre miktar bazında yakla-
şık 4,9 milyar metreküp, oran bazında yüzde 
26,4 artış kaydedildi. Bu bağlamda Aralık 

2023 ile geçen yılın ocak ve şubat aylarında 
sisteme giren gaz miktarı yaklaşık 18 milyar 
513 milyon olarak hesaplanırken, Aralık 2024 
ile bu yılın ocak ve şubat aylarında bu rakam 
23 milyar 403 milyon metreküp olarak 
kaydedildi. Geçen ay tüm yurdu etkisi altına 
alan soğuk hava dalgasının etkisiyle günlük 
tüketimde de rekorlar açıklandı. BOTAŞ’ın 
sosyal medya platformu X’ten yaptığı 
paylaşıma göre, ülke genelinde 7 Şubat’ta 
300 milyon metreküp, 24 Şubat’ta ise 333,7 
milyon metreküp tüketim yapıldı.

Irak petrolü Türkiye üzerinden dünya piyasalarına açılabilir
Türkmen gazının ekonomik açıdan da rekabetçi bir fiyatla Türkiye’ye geti-
rildiğini bildiren Bayraktar, “Dolayısıyla Türkmen gazı doğal gaz maliyet-

lerimizi toplamda düşürebilmek açısından önemli. Bu anlamda, Türkmen gazının 
Türkiye’ye gelişi çok kıymetli. Şu anda yaklaşık 1,5 milyon haneye yetecek kadar 
bir gazı bu sene için tedarik edeceğiz” değerlendirmesinde bulundu. Bayraktar, 

Gabar’da bulunan petrolün de bu hattan Dörtyol ve Ceyhan’a getirildiğini vurgu-
layarak, “Dolayısıyla hedef hattın tamamının doldurulması. İnşallah kalkınma 
yolu adını verdiğimiz projede, biz aynı zamanda ona enerji yolu diyoruz, Basra’ya 
kadar uzanacak bir petrol boru hattıyla, Irak petrollerinin Türkiye üzerinden, 
dünya piyasalarına açılması söz konusu olabilir” değerlendirmesinde bulundu.

YATIRIMLARININ YÜZDE 85’I 
TOHUM AŞAMASINDA YAPILDI

Türkiye’de geçen yıl startup yatırımlarında 
işlem sayısı 331’e yükselirken, 280’ini 

tohum aşama yatırımlar oluşturdu. KPMG Tür-
kiye M&A ve 212 ekipleri tarafından hazırlanan 
“Türkiye Startup Yatırımları 2024” raporuna 
göre, startup yatırımlarında hem işlem sayısında 
hem de işlem hacminde artış kaydedildi. 2023’te 
297 olan toplam işlem sayısı, geçen yıl 331’e 
yükseldi. Geçen yıl startup yatırımlarında işlem 
sayısı bakımından tohum aşama yatırımlar 
280 adetle dikkati çekerek, bu sayı, toplam 
yatırım işlem sayısının yüzde 85’ine denk geldi. 
Yatırımlarda işlem hacminin büyük bölümü satın 
almalar ve ileri aşama yatırımlardan oluşurken, 

toplam işlem hacmi ise 2,6 milyar dolara ulaştı. 
Sektör temsilcileri, fintek, biyoteknoloji, yapay 
zekâ ve yazılım gibi sektörlerde erken aşama 
yatırımların yoğunlaşmasının ekosistemin ol-
gunlaşmaya başladığını gösterdiğine işaret etti.

DOĞAL GAZ 
IHRACATINA 
BAŞLIYORUZ

Enerji ve Tabii 
Kaynaklar Bakanı 

Alparslan Bayraktar

TÜKETICI ŞIKÂYETLERI GEÇEN YIL
136 BINE YAKLAŞTI
Ticaret Bakanlığından aldığı 
bilgiye göre, söz konusu tüketici 
danışma hattı, tüketicilerin kar-
şılaştıkları sorunlar için çözüm 
önerileri sunmasının yanında 
uyuşmazlıklarının giderilmesi 
amacıyla başvuruların ilgili 
mercilere yönlendirilmesine 
olanak tanıyor. Alo 175 Tüketici 
Danışma Hattı ile tüketiciler, 
satın aldıkları mal ve hizmetlere 
ilişkin yaşadığı sorunların yanı 
sıra insan sağlığı, can ve mal 
güvenliği açısından risk taşıyan 
ürünler hakkında da bilgi alıyor, 
yaşadıkları sorunları iletebiliyor. 

Bahse konu hatla bilinçli 
tüketici profili oluşturulması da 
hedefleniyor. Tüketici Danışma 
Hattı’na geçen yıl 135 bin 970 
şikayet ulaştırılırken, ayıplı mal 
ve hizmet şikâyetleri 40 bin 
147 (yüzde 46,83) ile ilk sırada 
yer aldı. Bunu 31 bin 648 (yüzde 
18,35) ile mesafeli satış şikayet-
leri takip etti. Bu konuları, 25 bin 
523 iade kapatılan kapsam dışı 

başka kurum ve birime giden 
şikayetler, 21 bin 345 ile ticari 
reklam ve ilanlar ve haksız ticari 
uygulamaları, 5 bin 163 garanti 
belgesi, 4 bin 60 abonelik/süreli 
yayın sözleşmeleri izledi. 

Tüketici Danışma Hattı 
üzerinden geçen yıl 422 bin 
784 çağrıya cevap verildi. Söz 
konusu yıl içinde en çok çağrı 
41 bin 602 ile temmuz ayında 
alındı. Bunu 39 bin 810 ile mayıs, 

35 bin 775 ile ağustos, 35 bin 646 
ile aralık ayları izledi. 

Öte yandan Ticaret Bakanı 
Ömer Bolat, Bakanlık olarak, 
piyasa koşullarında yaşanan 
değişiklikleri, ilgili sektörün 
genel özelliklerini, tüketim alış-
kanlıklarındaki değişimleri ve 
tüketicilerden aldıkları şikayet 
başvurularını dikkate alarak 
denetim çalışmalarını sürdür-
düklerini söyledi.
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Tarım ve Kırsal Kalkınmayı Destekleme Kurumu (TKDK), 
çevre dostu uygulamalarla, kırsal alanların sürdürülebilir 

gelişimini desteklemek amacıyla Ankara’daki “Toprak 
Örtüsü Koruma ve Toprak Erozyonu Kontrolü” ve 

“Biyoçeşitlilik-Toy Kuşu Popülasyonunun Geliştirilmesi” 
tedbirleri için hibe sağlıyor. Kurumdan edindiği bilgiye 

göre, Avrupa Birliği (AB) Katılım Öncesi Yardım Aracı Kırsal 
Kalkınma Programı (IPARD II) döneminde “Toprak Örtüsü 

Koruma ve Toprak Erozyonu Kontrolü” kapsamındaki 
tüm başvurular onaylandı ve 5 yıllık uygulama süreçleri 

başarıyla tamamlandı. IPARD III Programı kapsamında da

“Tarım-Çevre, İklim ve Organik Tarım Tedbiri” destek-
leniyor. Destek, çiftçilerin bu tedbirin uygulanmasından 
kaynaklanan gelir kaybının ve katlanılan maliyetlerin te-
lafisine dayanıyor. Destekten 5 yıl boyunca gönüllü olarak 
arazi yönetimi için tarımsal-çevresel taahhütlerde bulunan 
gerçek ya da tüzel kişiler faydalanabilecek. Ödemeler, 
AB ve Türkiye Cumhuriyeti’nin katkısıyla oluşturulan eş 
finansman kaynağından, yüzde 100 hibe şeklinde, hektar 
başına karşılıksız olarak gerçekleştirilecek. Öte yandan 
Türkiye, tedbir programını AB’ye aday ülkeler arasında ilk 
ve tek uygulayan ülke konumunda bulunuyor.

TKDK’DAN ÇEVRE DOSTU 
TARIM TEDBIRLERINE HIBE
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TÜRKIYE’DEKI YARDIM KURULUŞLARI, RAMAZANDA 
ÜLKEDEKI DEPREM BÖLGESI ILE GAZZE VE SURIYE 
BAŞTA OLMAK ÜZERE DÜNYANIN DÖRT BIR YANINDAKI 
IHTIYAÇ SAHIPLERININ YÜZÜNÜ GÜLDÜRECEK. 

MECLISTEN, ABI-ABLA HI-
TAPLARININ AILE DIŞINDA 
KULLANILMASININ YASAK-
LANMASI, MARKETLERDE 
ÇALIŞANLARIN SAKAL 
KESME ZORUNLULUĞUNUN 
KALDIRILMASI TALEP EDILDI.  

R amazan, Kur’an ayıdır. Yüce 
kitabımız Kur’an-ı Kerim, 
Peygamber Efendimize bu 
ayda indirilmeye başlan-

mıştır. Ramazanda zaman, mekân 
ve insan, vahyin nuruyla aydınlan-
mıştır. Allah şöyle buyurmaktadır: 
“Ramazan, insanlar için bir hidayet 
rehberi, doğru yolun, hak ile batılı 
birbirinden ayırmanın apaçık delil-
leri olarak Kur’an’ın indirildiği aydır.” 
(Bakara, 185) Dolayısı ile Ramazan 
ayı tüm Müslümanları tekraren 
Kur’an’ı anlayarak okumaya ve Pey-
gamber Efendimizi tanımaya ve ör-
nek almaya davet etmektedir.

Ramazan, on bir ayın sultanıdır. 
Müslümanlar için dini ve manevi 
huzura erişmenin zamanı olan on 
bir ayın sultanı yeni bir Ramazana 
sevinçle, heyecanla ve umutla ka-
vuşmanın mutluluğunu yaşıyoruz. 
Sevgili Peygamberimiz “Mübarek 
Ramazan ayına kavuştunuz. Yüce 
Allah bu ayda size oruç tutmayı farz 
kıldı. Bu ayda sema (cennet) kapıları 
açılır, cehennem kapıları ise kapa-
nır.” buyurmaktadır.

Ramazan, oruç ayıdır. Müslü-
manların oruç sayesinde önce ken-
di nefislerini arındırdıkları, sonra da 
toplumsal dayanışmanın bilincine 
erdikleri aydır.

Ramazan, iyilik yapma ayıdır.  
Kırık kalpleri onarma, yara alan 
kardeşliği tedavi etmeye, gönüller 
arasında köprüler kurmaya vesi-
le olur. Bu ayda her Müslümanın 
ailesine, akrabasına, yaşlı, yoksul, 
kimsesiz, yetim ve düşkünlere 
velhasıl bütün insanlara daha çok 
iyilik yapmak için yarışır. 

Ramazan, yardımlaşma ayıdır. 
Yardım yaparken, ihtiyaç sahibine 
yoksula ulaşırken, kişiyi rencide 
etmeyen, insan hak ve onurunu 
incitmeyen, toplumsal hassasiyet 
ve duyarlılığı ön planda tutan bir 
anlayışla hareket edilir. Bir elin 
verdiğini diğer elin görmemesi 
hassasiyeti gözetilir. Kadim Türk örf 
ve adetleri bunun en güzel örnekleri 
ile doludur. Rabbimiz, “Allah yolunda 
her ne harcarsanız Allah onun 
yerine yenisini verir” (Sebe, 34) 
buyurmaktadır. Karşılıksız iyilik ve 
yardımlaşma söze gelir dua olur, dua 
Allah’a ulaşır nur olur. Rabbimizin 
nuru insanın geçmişine şefaat olur. 

Ramazan, huzur ayıdır. İnsanlığın 
huzuru ve barışı, birlik ve dirliği için 
elimizden geleni yapma ayıdır.

Ramazan, hesaplaşma ayıdır. 
Kavga, kin ve nefret, yalan, dolan 
ve kumpas kurma, her türlü ba-
ğımlılık, kul ve kamu hakkı yeme, 
etik dışı siyaset yapma, haksızlık, 
hukuksuzluk ve adaletsizlik gibi 
Müslümana yakışmayan bütün 
olumsuzluklardan uzak durma ve 
hesaplaşma ayıdır.

Ramazan, insanlığın insanlığını 
yeniden gözden geçirmesi gereken 
bir aydır. Son zamanlarda, savaşla-
rın, işgallerin, soykırımların, ihtilal-
lerin, sömürgeciliğin ve şiddetin had 
safhaya çıktığı, açlık, sefalet ve kor-
kunun kol gezdiği dünyada insan de-
nen meçhul kendini hesaba çekmeli 
ve yeniden anlamaya çalışmalıdır.

Ramazan mazlumlar için seferber 
olma ayıdır. Dünya üzerinde nice 
Müslüman, sahurun huzurundan, 
iftarın sevincinden mahrum. Rahmet 
ayı Ramazan, bizi, zulüm altındaki 
kardeşlerimize el uzatmaya, onlar 
için seferber olmaya çağırıyor. 

Ramazan, Allah’a yakın olma ayıdır. 
Ramazan, ihmal edilen İslami ve insani 
nice değerleri insanlığa hatırlatır.

Ramazan dua ayıdır. Kur’an ayı 
Ramazanın aklı tavizsiz Türk mil-
letinin birliği ve beraberliğinde olan 
Türk Dünyasının Bilge Lideri Devlet 
Bahçeli Beyefendinin tez zamanda 
sağlığına kavuşması, Türk ve İslam 
âleminin kardeşliğinin pekişmesi, 
huzur ve barışa vesile olması için 
Yüce Allah’a dua ediyorum.

Hoş geldin ya şehr-i Ramazan.

RAMAZAN’I  
ANLAMAK

PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN

ürkiye, ramazanda 
sivil toplum kuruluş-

ları (STK) eliyle deprem 
bölgesi ve dünyanın 

farklı coğrafyalarındaki milyon-
larca insana yardım elini uzatacak. 
“Bu Ramazan da Kalbimiz Bir 
Soframız Bir” diyerek çalışmalarını 
başlatan Türk Kızılay, 1 milyar 922 
milyon liralık yardımla 7,1 milyon 
kişiye ulaşmayı hedefliyor. Türk Kı-
zılay, ramazan boyunca nakdi yar-
dım, gıda kolisi, kavurma konserve 
ve bayramlık giyimin yanı sıra 

günde 65 binden fazla iftarlık dağı-
tımı yapmayı planlıyor. Türk Kızılay 
ayrıca ramazan boyunca ülkedeki 
672 bini aşkın ihtiyaç sahibine 
462 milyon liralık nakdi yardımda 
bulunacak. Bu rakamın 128 milyon 
476 bin lirası depremden etkilenen 
11 ildeki 184 bin ihtiyaç sahibi için 
ayrıldı. Türk Kızılay, ramazan ayına 
özel planlamayla Gazze’ye 1000 
tonluk yardım malzemesi taşıyan 
yeni bir “İyilik Gemisi” gönderecek.

TDV’den, 2,5 milyon 
kişiye yardım 
Türkiye Diyanet Vakfı rama-

zanda, yurt içinde ve yurt dışında 
yaklaşık 2,5 milyon ihtiyaç sahibine 
gıda paketi, alışveriş yardım kartı 
ve bayramlık kıyafet desteği olmak 
üzere toplamda 450 milyon liralık 
yardım yapacak. Vakıf, deprem böl-
gesinde de 6 iyilik sofrası ile 135 bin 
vatandaşa iftar sofraları kuracak. 

Türkiye Diyanet Vakfı, Gazze’ye 
ramazan ayında 50 insani yardım 
tırı ulaştıracak. Vakıf, ramazan bo-
yunca, iftar, sahur ve sıcak yemek 
dağıtımlarıyla 250 bin Filistinliye 
yardım ulaştırmayı hedefliyor.

‘Ramazanda  
Sofranı Paylaş’
Deniz Feneri Derneği “Rama-

zanda Sofranı Paylaş” sloganıyla 
yürüttüğü ramazan çalışmaları 
kapsamında Türkiye’nin yanı sıra 
25 ülkede 1 milyondan fazla kişiye 
ulaşmayı hedefliyor. Dernek, İsra-
il’in saldırıları nedeniyle binlerce 
kişinin barınma sorunu yaşadığı 
Gazze’de ilk etapta 1000 aile için ça-
dır kent kuracak. Çadır kentin yanı 
sıra bölgeye acil yardım malzeme-
leri ve gıda paketleri ulaştıracak. 
Dernek, 3 kıta ve 25 ülkede gıda 
kolisi dağıtacak. Türkiye’de ise 50 
bin aileye gıda kartı verilecek.

Vatandaşların dilek ve 
şikâyetlerini inceleyen 

TBMM Dilekçe Komisyo-
nu’na, 15 Mayıs 2023-17 
Ocak 2025 tarihlerinde 
yaklaşık 15 bin başvuru 
yapıldı. Komisyona iletilen 
talepler arasında ilginç 
dilekçeler de yer aldı. 
İzmir’de yaşayan bir kişi, 
Arapça kökenli kelime-
lerin yasaklanmasını, 40 
yaşından küçüklerin açık 
öğretim liselerine kayıt 
yaptıramamasını, abi-abla 
hitaplarının aile dışında 
kullanılmasının, kamusal 

alanlarda sigara içilmesi-
nin ve bazı mobil uygula-
maların yasaklanmasını 
talep etti. Komisyona 
başvuran bir başka kişi 
ise kamu işçilerinin yıllık 
izinlerinin kullanımına 
ilişkin iyileştirme yapıl-
masını, engellilere zorunlu 
indirim uygulamayan 
firmalara ceza verilmesini 
ve Engelliler Haftası’nda 
engelli çalışanların bir 
hafta boyunca idari izinli 
sayılmasını önerdi. 

Çalışan öğrencilere 
örgün eğitime devam 

edebilmeleri için eğitim 
izni verilmesi, kadınlar için 
haftalık çalışma süresi-
nin düşürülmesi, Suriyeli 
sığınmacıların ülkelerine 
dönmeleri için nakliye ve 
yol yardımı yapılması gibi 
çok sayıda başvurunun 
da yer aldığı dilekçelerde, 
resmi para biriminin dolar 

ya da avro ile değiştirilme-
si, tüm illerin büyükşehir 
statüsüne alınması, mar-
ketlerde çalışanların sakal 
kesme zorunluluğunun 
kaldırılması, sokak dü-
ğünlerinin yasaklanması 
ve Antarktika kıtasına 
turistik ziyaretler düzen-
lenmesi talep edildi. 

KALBIMIZ
SOFRAMIZBIRBIR

T

İHH 67 ÜLKEDE YARDIM YAPACAK
İnsan Hak ve Hürriyetleri (İHH) 
İnsani Yardım Vakfı, 67 ülkede 

yapacağı yardım çalışmalarıyla 4 
milyon kişiye ulaşmayı planlıyor. Bu 
yıl Türkiye’nin 81 ilinde 50 bin aileye 
kumanya ve kumanya kartı dağıtmayı 
planlayan vakıf, aynı zamanda Türkiye 
genelinde 20 bin aileye gıda kartı, yurt 
dışı çalışmaları kapsamında da ihtiyaç 
sahibi ailelere 50 bin gıda kumanyası 

vermeyi hedefliyor. Ramazanda çocuk-
lara yönelik çalışmalar da planlandı. 
Bu çerçevede, 15 ülkede yetimler için 
bayramlık elbisesi hediye edilecek.

İnsana Değer Veren Dernekler 
Federasyonu (İDDEF), 56, Hayrat 
İnsani Yardım Derneği 33, Sadakata-
şı Derneği 30, Yetim Vakfı da 28 
ülkede yetim çocuklar ve ailelerine 
yardım ulaştıracak. 
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VATANDAŞIN TBMM’DEN  
GÜLÜMSETEN ISTEKLERI

Uzmanlar, ramazan ayında oruç tutan şeker ve tansiyon 
hastalarının beslenme düzenleri ile ilaç saatleri ve dozunun 

ayarlaması konusunda önerilerde bulundu. Bezmialem Vakıf 
Üniversitesi Tıp Fakültesi Hastanesi Endokrinoloji ve Metabolizma 
Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. Ertuğrul Taşan, bu hastaların sahurda 
ve iftarda kontrollü bir beslenme düzeni benimsemeleri gerektiğini 
belirtti. İftarda gıdaların arka arkaya hızla tüketilmemesini, iyice 

çiğnenmesini öneren Taşan, “İftarla 
sahur arasındaki önemli farklardan birisi, 
ana yemek her zaman iftar olarak kabul 
edilmeli. Genellikle sahurda, bundan 
sonraki dönem uzun bir açlık dönemi 
olacağı için, proteinden zengin, tokluk 
hissini daha ortaya koyan gıdaların olması 
gerekir’’ dedi. Oruç tutan hastaların ilaç 
saatlerindeki değişikliği doktor kontro-
lünde yapmaları gerektiğini vurgulayan 
Taşan, “Aç karına ve tok karına, bir de ara 
dönemde alınması gereken ilaçlar var. 
Mesela, diyabette bir ilacın aç karına alın-

ması gerekiyorsa sahurdan önce alınması daha doğru gözükmektedir. 
Çünkü 12 saatlik bir açlık dönemi, yani gıda tüketilmemesi midenin 
boşalmasını sağlayacağı için sahurdan önce alınan ilaçlar aynı açlıkta 
alınmış ilaçlar gibi etkisini sürdürecektir. Eğer 3 kere alınması gereken 
bir ilaçsa iftardan sonra alınır, saat 22-23 civarında tekrar alınır. Sonra 
da sahurdan önce alınarak 3 kez kullanılabilir” diye konuştu. 

Oruçlu şeker ve tansiyon 
hastalarına öneriler
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'KARA ATMACA' 'KARA ATMACA' 
EN UZUN MENZILLI EN UZUN MENZILLI 
UÇUŞUNU YAPTIUÇUŞUNU YAPTI

Roket Sanayii ve Ticaret A.Ş. (ROKETSAN) tarafından geliştirilen karadan karaya seyir füzesi Atmaca UM (Kara Atmaca), en uzun menzilli ve 
en uzun süreli uçuşunu gerçekleştirdi. Şirketten yapılan açıklamada, “En uzun menzilli seyir füzemiz Kara Atmaca. Atmaca UM, atışlı test 

faaliyetinde en uzun menzilli ve en uzun süreli uçuşunu gerçekleştirerek kendi rekorunu yeniledi. Ülkemize ve aziz milletimize hayırlı olsun” de-
nildi. ROKETSAN Genel Müdürü Murat İkinci de “Kara Atmaca’mız atışlı test faaliyetinde rekor tazeledi! Seyir füzemiz Atmaca UM, en uzun menzilli 
ve en uzun süreli uçuşunu başarıyla tamamlayarak, sahadaki güvenirliğini ve caydırıcı gücünü bir kez daha kanıtladı” ifadelerini kullandı. 

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet 
Fatih Kacır, Türkiye’nin uzay 

alanındaki projeler için iyi bir çalışma ve 
laboratuvar alanı olan Antarktika’daki 
varlığını güçlendirmeye, Milli Uzay 
Programı hedefleri doğrultusunda 
uzay bilimi alanındaki kabiliyetlerini 
geliştirmeye devam edeceklerini bildirdi. 
Cumhurbaşkanlığı himayelerinde, Sanayi 
ve Teknoloji Bakanlığı uhdesinde ve 
TÜBİTAK MAM Kutup Araştırmaları 
Enstitüsü koordinasyonunda düzenlenen 
9. Ulusal Antarktika Bilim Seferi devam 
ediyor. Sefer kapsamında, Türkiye’nin 
araştırma kampının bulunduğu Horseshoe 
Adası’nda çok düşük frekans yakın uzay 
gözlemleri için istasyon kuruldu. 

‘Varlığımızı 
güçlendireceğiz’ 
“Ulusal Kutup Bilim Stratejisi” 

kapsamında ulusal ve uluslararası 
boyutta önem arz eden ve “Uzaya 

Bakış” teması açısından da önemli olan 
uzay gözlemi istasyonuyla gelecekte 
Türkiye’nin Beyaz Kıta’da bulunan bilimsel 
araştırma kampında yapılacak çalışma-
ların geliştirilmesine katkı sağlanması 
hedefleniyor. Sanayi ve Teknoloji Bakanı 
Kacır, Ulusal Kutup Bilim Stratejisi’nin 
öncelikli alanlarından biri olan “Uzaya 
Bakış” perspektifiyle kurulan Yakın Uzay 

Gözlemi İstasyonu ile Türkiye’nin Beyaz 
Kıta’da yürüteceği bilimsel çalışmalara 
ivme kazandırdıklarını belirterek, “Uzay 
alanındaki projeler için iyi bir çalışma ve 
laboratuvar alanı olan Antarktika’daki 
varlığımızı güçlendirmeye, Milli Uzay 
Programı hedefleri doğrultusunda 
uzay bilimi alanındaki kabiliyetlerimizi 
geliştirmeye devam edeceğiz” dedi. 

ANTARKTIKA'DA YAKIN UZAY 
GÖZLEM İSTASYONU KURULDU
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MHP Lideri Devlet Bah-
çeli’nin tarihi inisi-
yatifiyle başlayan ve 
Cumhurbaşkanı Erdo-

ğan iradesiyle taçlanan “Terörsüz 
Türkiye” hedefi için zor olan kısım 
geride kaldı. 27 Şubat itibariyle 
artık yeni bir safhaya geçildi. 

MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin, 
15 ve 22 Ekim 2024 tarihlerinde 
“Türkiye’ye getirilirken, ‘her türlü 
hizmete hazırım’ diyen terörist-
başı, buyursun terörün bittiğini, 
örgütünün tasfiye edileceğini tek 
taraflı ilan etsin. Terörün tamamen 
bittiğini ve örgütün lağvedildi-
ğini haykırsın” sözleriyle ortaya 
koyduğu irade sonuç verdi. 

1 Ekim tarihinden itibaren içe-
riden ve dışarıdan birçok tahrik 
unsurunun devreye girmesine, 
iftira ve karalama kampanyalarına, 
kurulan kirli pusulara rağmen bu-
günlere gelindi. 

“Bu çağrının arkasında yeni ana-
yasa pazarlığı var.”

“Bu çağrı Erdoğan’ın görev süre-
sini uzatmaya yönelik bir hamle.”

“Terör örgütü elebaşı silah bı-
rakma çağrısı yapamaz.”

“Terör örgütü elebaşı niye ör-
gütü feshettiğini açıklasın.”

“Terör örgütü elebaşının örgüt 
üzerinde bir hükmü kalmadı.”

“Terör örgütü elebaşı silah 
bırakma çağrısı yapsa bile örgüt 
buna uymaz.”

…şeklinde birçok farazilerle suyu 
bulandırmak, samimi niyetleri ka-
ralamak, terörsüz Türkiye hedefine 
ulaşılmasının önüne geçmek için 
ter dökenlerin soluğu kesildi.

MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin 
DEM Parti’ye elini uzattığı 1 Ekim 
tarihinden tam 150 gün sonra terör 
örgütü elebaşı PKK terör örgütünün 
silahları bırakması gerektiğini ve 
örgütü feshettiğini açıkladı.

Ancak bu açıklamanın neden ya-

pıldığını anlamak istemeyenler oldu. 
“Ne karşılığında?” sorusuyla bilindik 
fitne tezgahları yeniden açıldı. Oysa 
Sayın Bahçeli bunun nedenlerini 
150 gün içinde tek tek ortaya koydu. 
PKK terör örgütünün silahlı müca-
deleyle bir yol alamayacağı ortadadır 
dedi. Türkiye’nin her şart ve koşulda 
terörle mücadelesini sürdüreceğini 
söyledi. Türk-Kürt kardeşliği için 
terör duvarının ön şartsız yıkılması 
gerektiğini vurguladı. Bizim elimiz 
kardeşliğe uzanır, gelin bu eli tutun 
ama önce silahın ve terörün gölge-
sinden kurtulun dedi. Gerçekçi ve 
tarihi bir perspektifi olan ve milli bir 
çerçeve çizdi. 

Terör örgütü elebaşı da, siyasi 
uzantısı olan DEM de bu çağrının 
ne ifade ettiğini kavradı! 

Terör örgütü elebaşı Abdullah 
Öcalan 27 Şubat’ta yaptığı çağrıyla 
sadece elinde silah olan PKK terör 
örgütünü değil, aynı zamanda ör-
gütün bölücü tezlerini de feshetti. 
Yani bölücü tezlerin hiç bir geçer-
liliğinin kalmadığını söyleyerek 
bölücü tezler üzerinden yapılan 
siyaseti de feshetmiş oldu. Hiçbir 
şekilde ayrı ulus-devlet, federas-
yon veya idari özerkliğin çözüm 
olmadığını deklare etti.

Terörsüz Türkiye hedefi için üç 
önemli aşamanın ilk ayağı hatta en 
önemli kavşağı geride kaldı. Örgüt 
elebaşının örgütü “tek taraflı fes-
hetmesi” ve “DEM Heyetinin bunu 
ilan etmesi” zor olan kısmıydı. 
Gerçi, bu gerçeğe bile kulp takanlar 
oldu. “Örgüt silah bırakmaz, bu 
çağrıya uymaz”, DEM Türkiye Par-
tisi olamaz, terörün gölgesinden 
çıkamaz” diyerek örgütün silah-
larını bırakmayacak olmasından 
fayda umanlar anında beliriverdi. 
PKK terör örgütü çağrıya uyaca-
ğını, silahları bırakacağını açıkla-
dıktan sonra da “yalandır” diyerek 
yüzlerini ekşitmeye devam ettiler.

Nihayetinde ilk ayağı olan 
“çağrı” yapıldı. İkinci ayağı ise çağ-
rının sahadaki yansımalarıyla de-
vam edecek. Devlet, elbette silah-
ların nasıl ve nereye bırakılacağını 
hem tertip hem de takip edecek. 
Üçüncü aşamada ise TBMM çatısı 
altında siyasetin demokratik ala-
nını daha genişletmek için terörün 
gölgesine sığınmadan, anayasanın 
ilk 4 maddesine bağlı kalmak ve 
bir arada yaşama ülküsünü ge-
liştirecek bir zemin oluşacak. Her 
şeyden önce bu sürenin sükûnet 
içinde geçmesi için de sorumluluk 
sahipleri duyarlı davranacak. 

Bu yolda tuzak çok! İftira had-
dinden fazla! Ayrışma isteyen bir 
hayli! Başarısızlıkla sonuçlanması-
nı arzu eden her yanımızda! 

Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın, “Bu 
kritik dönemin alay-ı vala ile değil, 
sükunetle, serinkanlılıkla, sabırla 
ve elbette samimiyetle yürütülme-
sinin en isabetli yöntem olduğu ka-
naatindeyiz. Bin yıllık kardeşliğimizi 
zehirleyen bu sorunun kalıcı, kati ve 
kesin olarak bitmesini istemeyenler 
unutmayın çıkacaktır. Dolayısıyla 
bu süreçte gelebilecek her türlü 
provokasyona karşı en üst seviyede 
dikkat sergileyecek, gereken bütün 
tedbirleri alacağız” sözleri ve MHP 
Lideri Bahçeli’nin, “Provokasyon-
lara azami dikkat ederek, marjinal-
leşmiş grupların tahriklerine karşı 
uyanık durarak, mücavir bölgeleri-
mizde gözü ve hedefi olan ülkelerin 
senaryolarına zamanında ve ha-
zırlık içinde müdahalede bulunarak 
şiddet ve ihanetle ihata edilmiş bir 
dönemin kapıları bir daha açılma-
mak üzere kapatılacaktır” şeklin-
deki sözleri bundan sonraki süreçte 
kulaklara küpe edilmelidir. 

TUZAKLARA RAĞMEN 
TERÖRSÜZ TÜRKİYE

KADİR YILDIZ

T.C. ADANA 29. ASLİYE CEZA 
MAHKEMESİNDEN /BAŞKANLIĞINDAN

İ L A N
DOSYA NO : 2023/147 Esas
KARAR NO : 2024/695
Bina İçerisinde Muhafaza Altına Alınmış Eşya Hakkında Hırsızlık, Mala 

Zarar Verme suçundan Mahkememizin yukarıda esas ve karar numarası yazılı 
12/11/2024 tarihli ilamı ile 142/2.h.1, 151/1 maddesi gereğince 5 YIL HÜKMÜN 
AÇIKL. GERİ BIRAK. NED. DNT.SER. (CMK 231/8) cezası ile cezalandırılan Ali ve 
Rahıl oğlu, 1991 Suriye doğumlu, , ,mah/köy nüfusuna kayıtlı SAMER ALİ YAHYA 
HÜMRAN tüm aramalara rağmen bulunamamış, mahkememizin 2023/147 Esas 
2024/695 Karar sayılı gerekçeli kararı tebliğ edilememiştir.

1-7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. maddesi gereğince hüküm özetinin 
RESMİ GAZETEDE İLANEN TEBLİĞİNE,

2-Hüküm fıkrasının ilan tarihinden itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağının İHTARI ile kararın sanığa TEBLİĞİNDEN itibaren İKİ HAFTA 
İÇİNDE, mahkememize veya yargı sınırlarımız dışında ise, en yakın mahkemeye 
verilecek dilekçe ile veya zabıt katibine beyanda bulunması suretiyle, düzenlenecek 
tutanakla ve hakim tarafından onaylanmış suretiyle veya ilgili tutuklu ya da 
hükümlü ise ceza infaz kurumu veya tutukevi müdürüne verilen dilekçe ya da 
beyanda bulunmak ve bu beyanın tutanağa geçirilmesi suretiyle ADANA BÖLGE 
ADLİYEMAHKEMESİ’NE İSTİNAF YOLU AÇIK olmak üzere, istinaf talebinde 
bulunmaması halinde kararın kesinleşeceği ve infaza verileceğininihtarı ile karar 
verilmiş olup İLAN OLUNUR. 26.02.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2180720

TEKLİFE ÇAĞRI
Ülke: Türkiye
Proje Adı: Yeşil ve sürdürülebilir Kalkınma için Arazi Yönetim Altyapısı Projesi
Sözleşme Başlığı: 3b Şehir Modellerinin Oluşturulması İşi (Grup-2)
Kredi No.: 9531-TR
RFB Referans No.: NCS-A1/O-2025/1
1. Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü, Yeşil ve Sürdürülebilir Kalkınma için 

Arazi Yönetim Altyapısı Projesi kapsamındaki giderlerinin karşılanması için 
Dünya Bankası’ndan finansman temin etmiştir ve söz konusu finansman tutarının 
bir bölümünü 3b Şehir Modellerinin Oluşturulması İşi (Grup-2) kapsamındaki 
sözleşmelerin ödemeleri için kullanacaktır.

2.Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü aşağıda detayları verilen uygulama alanlarında 
“3b Şehir Modellerinin Oluşturulması İşi (Grup-2)” işlerinin gerçekleştirilmesi için 
uygun Teklif Sahiplerini kapalı zarf Teklif vermeye davet etmektedir.

Bahsi geçen işler 2 sözleşme paketi (lot) olarak yapılacaktır. Uygulama alanı 
bilgileri şartname ekinde verilecektir.

3.Teklif Sahipleri bir veya daha fazla sözleşme paketine (lotuna), ihale dokümanında 
belirtildiği üzere, teklif verebilir.

Bir Teklif Sahibinin birden fazla sözleşme paketine teklif vermesi mümkün olmakla 
birlikte, bu tekliflerin en düşük teklifler olması durumunda, bahsi geçen sözleşme 
paketlerinin bir ya da daha fazlasını kazanabilmesi için ihale dokümanında söz 
konusu her bir sözleşme paketi için istenen asgari yeterlilik şartlarının kümülatifinin 
sağlanması zorunludur.

İşveren, bu ihale kapsamındaki sözleşme paketlerinin tümünü birlikte 
değerlendirecek ve değerlendirme sonucu ihale dokümanında açıklanan asgari 
yeterlilik şartlarını sağlayan ve Sözleşme paketlerinin tümü için en düşük toplam 
maliyeti oluşturan geçerli teklif kombinasyonunda ilgili Sözleşme Paketi için belirlenen 
başarılı teklif sahiplerini tespit ederek ihaleleri sonuçlandıracaktır.

4.İhale, Dünya Bankası’nın “IPF Borçluları için Dünya Bankası Satın Alma 
Düzenlemeleri- Kasım 2020”de belirtilen şekilde Teklife Çağrı (Rfb) yapılarak ulusal 
rekabetçi ihale yöntemiyle gerçekleştirilecek olup, Satın Alma Düzenlemelerinde 
tanımlanan tüm Teklif Sahiplerine açıktır.

5.İlgilenen uygun Teklif Sahipleri aşağıda verilen adresten daha fazla bilgi alabilir 
ve aynı adreste mesai saatleri dâhilinde (09:00 – 17:00) ihale dokümanlarını 
inceleyebilir.

Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü (TKGM )
Oran Kampüsü, Bilgi Teknolojileri Dairesi Başkanlığı Binası Harita Dairesi 

Başkanlığı Planlama ve Koordinasyon Birimi, 648. Cadde No:53/E
06100 Yukarı Dikmen Çankaya – ANKARA / TÜRKİYE
Tel: +90  312 551 2336
6.İlgilenen uygun Teklif Sahipleri tam bir set olarak hazırlanan ihale dokümanını 

(Türkçe) aşağıdaki adrese yazılı olarak başvurarak ve 5.328 (beşbin üçyüz yirmisekiz) 
Türk Lirası geri ödemesiz bir ücreti ödeyerek temin edebilirler. Bahsi geçen ücretin 
Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü Döner Sermaye İşletmesi Müdürlüğü ’nün Ziraat 
Bankası Bakanlıklar Ankara Kamu Kurumsal Şubesindeki TR 7100 0100 1745 0703 
8550 5219 nolu Türk Lirası hesabına yatırılması karşılığında aşağıda verilen adresten 
temin edilebilecektir.

Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü (TKGM )
Oran Kampüsü, Bilgi Teknolojileri Dairesi Başkanlığı Binası Harita Dairesi 

Başkanlığı, Planlama ve Koordinasyon Birimi, 648. Cadde No:53/E 3.Kat
06100 Yukarı Dikmen Çankaya – ANKARA / TÜRKİYE
Tel: +90 312 551 2336
7.Tekliflerin en geç veya 08/04/2025 Salı günü saat 10:00 öncesinde 

aşağıda belirtilen adrese teslim edilmesi gerekmektedir. Elektronik Tekliflere izin 
verilmeyecektir. Geç teslim edilen Teklifler değerlendirilmeye alınmayacak ve 
açılmadan iade edilecektir.

Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü (TKGM )
Oran Kampüsü, Arşiv Dairesi Başkanlığı Binası, Zemin Kat, 05 numaralı Oda, 648. 

Cadde No:53/C
06100 Yukarı Dikmen Çankaya – ANKARA / TÜRKİYE
Teklifler Teklif Sahibi temsilcilerinin ve katılmak isteyebilecek başka tarafların 

huzurunda aşağıda belirtilen adreste aynı gün ve saat 10:30’da açılacaktır.
Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü (TKGM )
Oran Kampüsü, Arşiv Dairesi Başkanlığı Binası, -1. Kat, Konferans Salonu, 648. 

Cadde No:53/C
06100 Yukarı Dikmen Çankaya – ANKARA / TÜRKİYE
8.Tüm Tekliflerin beraberinde, teklif verilen her bir sözleşme paketi için ayrı 

ayrı olmak üzere, en az aşağıda verilen miktar(lar)da  geçici teminat sunulması 
gerekmektedir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2182445

Sözleşme 
Referans 
No

Yer
Toplam 
Pafta 
Sayısı

Toplam 
Mimari 
Proje 
Sayısı

2025/A1/O-3

Aksaray-Artvin-Batman-Bayburt-Hakkari-Karaman-
Kastamonu-Kırklareli-Kırşehir-Nevşehir-Şırnak-Yozgat 
illeri Merkez ilçeleri ve Yalova- ili Altınova, Çınarcık, 
Çiftlikköy, Merkez, Termal ilçeleri ve –Zonguldak ili 
Çaycuma, Kilimli, Kozlu, Merkez ilçeleri

4020 69680

2025/A1/O-4

Afyonkarahisar-Ardahan-Bilecik-Çorum-Gümüşhane-
Iğdır -Kars-Niğde-Siirt-Sivas-Tokat-Uşak illeri Merkez 
ilçeleri ve Bitlis ili Merkez, Tatvan ilçeleri ve Karabük ili 
Merkez, Safranbolu ilçeleri

4173 72199

Sözleşme Referans No Geçici Teminat Miktarı TL
2025/A1/O-3 1.050.000,00
2025/A1/O-4 1.100.000,00

‘İsviçre çakısı’‘İsviçre çakısı’ 
göreve hazır 

ZIRHLI ARAÇLARIN 

ÜSTÜN HAREKET VE KORUMA KABILIYETLERINE KURTARMA VE BAKIM-ONARIM 
DONANIMLARI EKLENEREK ÂDETA BIR “İSVIÇRE ÇAKISINA” DÖNÜŞEN  
RABDAN 8X8, ZIRHLI KURTARICI OLARAK GÖREVE HAZIR HÂLE GETIRILDI.

DGE Grubu ve 
Otokar ortak 

girişimi Al Jasoor 
firması, RABDAN 

8x8 zırhlı kurtarıcı aracı, Birleşik 
Arap Emirlikleri’nin (BAE) 
başkenti Abu Dabi’de düzenle-
nen IDEX Uluslararası Savunma 
Sanayi Fuarı ve Konferansı’nda 
(IDEX 2025) ilk kez sergiledi. 
Otokar Askeri Araçlar Bölümü 
İş Geliştirme Direktörü Tamer 
Sırcalı, Otokar’ın yaklaşık 40 
ülke ve 5 kıtada kullanılan 
30 binin üzerinde askeri araç 
ürettiğini ve bunlara hizmet 
vermeyi sürdürdüğünü söyledi. 
Körfez bölgesinde uzun yıllardır 
4x4, 6x6 ve 8x8 araçlarla farklı 
çözümler sunduklarını anlatan 
Sırcalı, BAE’de 10 yıldır faaliyet 

gösterdiklerini ifade etti. 2017 
yılında imzaladıkları sözleşme 
kapsamında Rabdan projesi ile 
yüksek adette 8x8 araç teslimatı 
gerçekleştirdiklerini belirten 
Sırcalı, bu araçlara yönelik des-
teklerinin sürdüğünü kaydetti. 
Kullanıcının araçlardan memnun 
olduğuna işaret eden Sırcalı, en-
vantere oldukça kuvvetli bir 8x8 
araç kazandırdıklarını vurguladı. 

Engel tanımayacak
Ortaya oldukça kabiliyetli bir 

araç çıktığını ifade eden Sırcalı, 
aracın özelliklerine ilişkin şu 
bilgileri verdi: “BAE projemizin 
hem devamı olarak hem de Kör-
fez bölgesindeki farklı ihtiyaçları 
karşılayacak esnek ve birçok 
kabiliyeti tek bir platformda su-

nan çözüm geliştirdik. 8x8 aracın 
oldukça yüksek beygir gücüne 
sahip motoru var. Süspansiyon 
sistemi ve taşıma kabiliyeti özel-
likle çöl mobilitesini sağlayacak 
şekilde. Yüksek ağırlıklara daya-
nacak bir gövde tasarlandı. 8x8 
olarak oldukça yüksek kalitede 
ve en üst seviyede zırh koruma-
sına sahip. Farklı kurtarma, hatta 
bakım ve onarım senaryolarına 
uygun bir araç tasarladık. Aracın 
önündeki dozer bıçağı hem 
engelleri açmak hem de önüne 
bir kum tepesi yaparak kendi-
sini saklamak için kullanılabilir. 
Dozer bıçağını kontrol ederken 
farkındalığı artırmak, şoföre 
kabiliyet kazandırmak adına 4 
kamera ile aracın önünü şoförün 
erişimine sunuyoruz.”

ESINEMASEVER 
AILELERE 
MÜJDE 

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özdemir 

Göktaş, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan tarafından ilan 
edilen ‘Aile Yılı’ kapsamında 
ailelerin, pazartesi ve çarşamba 
günleri sinemada filmleri yüzde 
40 indirimli izleyebileceklerini 
bildirdi. Bakan Göktaş, yaptığı 
açıklamada, toplumsal yapının 
temeli olan ailenin önemine 
vurgu yaparak, Aile Yılı’nda çe-
şitli desteklerle ailelerin yanında 
olduklarını ifade etti. Ailenin, 
geleceği inşa eden en değerli 
kurum olduğuna dikkat çeken 
Bakan Göktaş, Kültür ve Turizm 
Bakanlığı iş birliğinde gerçekleş-
tirilen proje kapsamında, 2025 
yılı boyunca Sinema Salonu Yatı-
rımcıları Derneği (SİSAY) üyesi 
sinema salonlarında pazartesi 
ve çarşamba günleri ailelere 
yüzde 40’a varan indirim uy-
gulanacağını ifade etti. Aile Yılı 
boyunca ailelerin, kendileri için 
hazırlanan aktivitelerden ya-
rarlanarak sosyal hayatın içinde 
yer almalarını önemsediklerini 
ifade eden Bakan Göktaş, “Aile 
bireylerinin birlikte vakit 
geçirerek dayanışma ruhlarını 
canlı tutmak, bu sayede kuşaklar 
arası bağları güçlendirmek için 
yürüttüğümüz faaliyetlerimiz 
artarak devam edecek” dedi. 

MAHINUR ÖZDEMIR GÖKTAŞ

Bozcaada açıklarındaBozcaada açıklarında  
bulunan mayın  bulunan mayın  
imha edildiimha edildi

Çanakkale’nin Bozcaada ilçesi açıklarında bulunan mayın 
imha edildi. Bozcaada’nın Tuzburun mevkisi açıklarında, 

sahilden yaklaşık 50 metre uzaklıkta mayın olduğunun tespit 
edilmesi üzerine bölgeye Su Altı Savunma Komutanlığı (SAS) 
timleri sevk edildi. Yapılan incelemede mayının İngiliz men-
şeili MK2 tipinde olduğu ve yaklaşık 200 kilogram patlayıcı 
içerdiği tespit edildi. Ekiplerin bölgedeki güvenlik önlemlerini 
tamamlamasının ardından mayın imha edildi.



TERÖRLE MÜCADELEDEN DE 
ÖDÜN VERİLMEMELİ

Provokasyonlara azami dikkat ederek, marjinalleşmiş grupların tahriklerine 
karşı uyanık durulması gerektiğini vurgulayan Devlet Bahçeli, şunları kaydetti: 
“Mücavir bölgelerimizde gözü ve hedefi olan ülkelerin senaryolarına zamanın-
da ve hazırlık içinde müdahalede bulunarak şiddet ve ihanetle ihata edilmiş bir 

dönemin kapıları bir daha açılmamak üzere kapatılacaktır. Terörle mücadeleden 
de ödün verilmemesi asıldır. Devletin pazarlık yapmayacağını bilmeyecek kadar 
fikren, kalben, aklen ve vicdanen kurumuş ve kokuşmuş çevrelerin absürt ha-
maset tuzaklarına düşmeden Türk ve Türkiye Yüzyılı el birliğiyle, güç birliğiyle 

tesis ve temin edilecektir. Türk milleti yeni bir tarih yazmaktadır. Bu tarih 
sayfalarında da vatan ve millet muhaliflerine asla yer olmayacaktır. Aziz 

milletimizin, Türk-İslam aleminin mübarek ramazan ayını bir kez 
daha kutluyor, Rabbim'den birliğimizi, dirliğimizi ve kardeşli-

ğimizi her daim muhafaza buyurmasını niyaz ediyorum. 
Terörsüz Türkiye, huzurlu Türkiye, süper güç Türkiye 

yarın değil, hemen ulaşılacak bir hedeftir ve 
bizim de siyasi şerefimize ema-

nettir."
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Van ve Hakkâri'de yeni 
kurulan mahallelerde 

MUHTARLIK SEÇIMI 
Van ve Hakkâri'de mahalle 
yapılan yerleşim birim-

lerinde seçmenler, muhtarlık 
seçimi için sandık başına gitti. 
Van'ın İpekyolu ilçesine bağlı 
Bostaniçi Mahallesi, 31 Mart 
2024'teki mahalli idareler genel 
seçimlerinin ardından yapılan 
müracaatlar sonucu Valilik 
kararıyla 3'e ayrıldı. 

Yüksek Seçim Kurulunun 
yeni kurulan Şafak ve Gün-
doğdu Mahallelerinde muh-
tarlık seçimlerinin yapılması 
kararının ardından seçmenler, 
Mustafa Necati İlkokulu ile Vali 
Ali Cevdet Bey İlkokulunda ku-
rulan 31 sandıkta oy kullandı.

Muhtar adayları da okul-
larda projelerini anlatarak 
seçmenlerden oy istedi. Şafak 
Mahallesi muhtar adayı Ali 
Kaya, Bostaniçi Mahallesi'nin 

Valilik kararıyla üç mahalleye 
ayrıldığını söyledi. Muhtar 
adayı Mahmut Bartu ise Bos-
taniçi Mahallesi'nin tek muh-
tarlıkla yönetilmesinin zor 
olduğunu ifade ederek, "Şafak 
Mahallemize güzel hizmetler 
kazandırmak için aday olduk. 
Aday olan kardeşlerimizle 
tatlı bir yarış içindeyiz. Sonuç-
ların mahallelerimize hayırlı 
olmasını diliyorum" dedi.

Hakkâri'nin Yüksekova ilçe-
sinde de yeni oluşturulan ma-
hallede muhtarlık seçimi yapıldı. 
Belediye Meclisi kararıyla Yeni 
Mahalle'ye bağlı Dilekli ve Yazılı 
bölgeleri birleştirilerek ma-
halle statüsü kazandı. Mahalle 
sakinleri, 2 muhtar adayının 
yarıştığı seçimde Mehmetçik 
İlkokulu ve Ortaokulunda ku-
rulan sandıklarda oy kullandı.

MHRS’de randevu bekleyen 
hasta sayısı yüzde 61 azaldı

Sağlık Bakanlığı, Merkezi Hekim 
Randevu Sisteminde (MHRS) randevu 

bekleyen hasta sayısının yüzde 61 azaldı-
ğını bildirdi. Bakanlığın “Sağlık Bakanlığı 
Sağlıklı Çözüm" adlı sosyal medya hesabın-
dan MHRS'deki randevu oranlarına ilişkin 
açıklama yapıldı. Sağlık Bakanı Kemal 
Memişoğlu'nun talimatlarıyla yürütülen 
çalışmalar sonucunda, MHRS'de randevu 
bekleyen hasta sayısının yüzde 61 azaldığı 
aktarılan açıklamada, şu ifadelere yer veril-
di: “Hizmet verdiğimiz 79 branşın 69'unda 
aynı güne randevu verebiliyoruz, 69 ilimizde 
ise aynı günde tüm branşlarda randevu ta-
lebini karşılayabiliyoruz. Vatandaşlarımızın 
doğru basamaklarda etkin tedavi almaları 
ve takiplerinin en iyi şekilde yapılması için 
çalışmaya devam ediyoruz." (AA)

Nöbetçi noterlerde 
3 milyon 98 bin 68

işlem gerçekleştirildi
Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, 
nöbetçi noterlik hizmetleri 

kapsamında 3 milyon 398 bin 
68 işlem gerçekleştirildiğini 
bildirdi. Bakan Tunç, sosyal 
medya hesabındaki paylaşımda, 
adalete erişim ve hukuk güven-
liği açısından önemli görevleri 
yerine getiren noterleri güç-
lendirmek ve noterlik hizmet-
lerini geliştirmek için önemli 
düzenlemeleri hayata geçirdik-
lerini belirtti. Geçen yıl 40 yeni 
noterlik ihdas ettiklerini 
vurgulayan Tunç, şunları 
kaydetti:

"2002'de 1231 olan 
noterlik sayısını 2 bin 
385'e yükselttik. Nö-
betçi noterlik hizmetle-
ri kapsamında 3 milyon 
398 bin 68 işlem 
gerçekleştir-
dik. e-Noter 
uygulama-
sıyla 84 bin 
334 işlemin 
noterliğe 

gidilmeden elektronik ortamda 
gerçekleştirilmesini sağladık. 
Türkiye Yüzyılı'nın ilk belgesi 

olan Yargı Reformu Strateji 
Belgemizde yer verdiği-

miz hedef ve faaliyetler 
doğrultusunda, noterlik 
kurumunu daha üst 
seviyelere çıkarmak 
ve vatandaşlarımızın 
işlemlerini kolaylaştır-

mak amacıyla 
yeni düzen-

lemeler 
yapmaya 

devam 
edece-
ğiz."

KEMAL 
MEMIŞOĞLU

YILMAZ
TUNÇ

HP Genel 
Başkanı 

Devlet Bahçeli,  
"terörsüz Tür-

kiye" hedefi kapsamında 
gündeme ilişkin yazılı 
açıklama yaptı. Siyasi 
çalkantıların, silahlı çatış-
maların, sistemik çatlakların 
ve sivrilen diğer pek çok 
çarpıklığın insanlığın barış, 
huzur ve güvenlik atmos-
ferini zehirlediğini belirten 
Bahçeli, istikrarı zedelen-
miş, iradesi zincirlenmiş bir 
dünya tablosuyla tüm risk ve 
belirsizlikleriyle karşı karşıya 
olunduğunu ifade etti.

Çok bilinmeyenli küresel 
siyaset denkleminin hangi 
vasıtalarla çözüleceği ve çö-
zülse bile sonuçlarının meç-
hul olacağını belirten Bahçeli, 
ahlaki, manevi ve hukuki 
krizlerin yükselen çıtasına 
eş zamanlı olarak yaygın-
laşan jeopolitik çekişmeler, 
ekonomik restleşmeler ve 
stratejik cepheleşmelerin 
devamlı yeni mevziler elde 
edip farklı boyutlar kazan-
dığını bildirdi. Böylesi kaotik 
ortam ve şartlarda Türkiye 
için tarihi bir fırsat kapısı 
aralandığını vurgulayan 
Bahçeli, şunları ifade etti:

"Bölgesel ve küresel teh-
ditlere karşı varisi olduğu-
muz medeniyet müktesebatı 
ve muazzez millet varlığı 
yegane güvencemizdir. Türk 
milleti bin yıldır Anadolu 
coğrafyasını yurt tutmuştur. 
Elbette bu bin yıllık süreçte 
ağır bedeller ödenmiştir. 
Mukadderatımızın şerefi, 
mukaddesatımızın simgesi 
olan aziz vatan aynı zaman-
da üzerinde yaşayan beşeri 
cevherin birlik ve kardeşli-
ğiyle gerçek mana ve muh-
tevasını bulmuştur. Anadolu 
coğrafyasında gelip geçici, 
konargöçer, dönemsel kiracı 
ve ziyaretçi olmadığımız asır-
ların müşahitliğiyle tescil ve 
tevsik edilmiştir. Türk milleti 
devasa mahiyetli ve kökleri 
derinlere tutunan muazzam 
bir kardeşlik şuurunun mec-
muu ve medarı iftiharıdır. 
Bugüne kadar yaşanan nice 
acı, birlikte yaşama inancına 
ve isteğine gölge düşüre-
memiştir. Küresel emper-
yalizmin şirret oyunları 
milli dayanışmanın emsalsiz 
azmiyle berhava edilmiştir. 
Türk milletine kan, renk, ruh 
ve vücut veren her insanımız 
kısmi nitelikli yöresel, dilsel 
ve kültürel farklılıkların çok 
üstünde temerküz eden 
soylu bir kucaklaşmanın 
neferleri olmuşlardır. Türkiye 
Cumhuriyeti 1984 yılından 

bu yana bölücü terör örgütü 
PKK ile mücadele etmiştir." 
Türkiye Cumhuriyeti'nin PKK 
ile mücadelesinin meşru, 
hukuki ve haklı bir mücadele 
olduğunu belirten Bahçeli, 
"Nihayet yeni yüzyılda terör-
süz Türkiye'nin seher vak-
tine gelinmiş ve bu suretle 
milli huzur ve sükunetin gün 
doğumuna ramak kalmıştır" 
ifadesini kullandı.

DEM heyeti tarafından 27 
Şubat'ta kamuoyuna okunan 
ve İmralı'da kaleme alınan 
açıklamanın önemli oldu-

ğunu ifade eden Bahçeli, şu 
değerlendirmede bulundu:

"27 Kasım 1978 tarihinde 
Diyarbakır'ın Lice ilçesi Fis 
köyünde birinci kongresini 
yaparak Marksist-Leninist 
çerçevede büyük Kürdis-
tan'ın kurulmasını hedef-
leyen PKK terör örgütü, 
47 yıl sonra kurucu lideri 
tarafından örgütsel yapısını 
lağvetmeye çağırılmıştır. 
Kandil'den yapılan açıkla-
malar bu çağrıyı destekleyici 
ve tamamlayıcı özelliktedir, 
nitekim memnuniyet verici-

dir. PKK terör örgütünün 
Kandil'deki elebaşları-
nın İmralı'nın etrafında 
kenetlenerek 27 Şubat 
çağrısına sahip çıkma-
ları bu aşamada örgütsel 
tutarlılık olup herkesin 

yararınadır. Terörle sonuç 
alınması ham bir hayaldir."

Türkiye'nin 
gücüne güç katacak
Türk-Kürt kardeşliği-

nin kundaklanmasına ve 
kurcalanmasına müsamaha 
gösterilmesinin bundan 
sonra imkânsız olduğunu 
ifade eden Bahçeli, böylesi 
bir yanlışın peşine düşme-
nin beyhude bir düşünce 
olduğunu belirtti.

Çağrının, bölücü örgütün 
bütün bileşenlerine yapıl-
dığını vurgulayan Bahçeli, 
"Riayet ve muvaffakiyeti yeni 
yüzyılda Türkiye'nin gücüne 
güç katacak, bin yıllık kar-
deşliği bir yanda çevikleştirip 
diğer yanda çelikleştirecek-
tir" ifadesini kullandı.

Türk milletinin yeni bir 
tarih yazmakta olduğunu 
belirten Bahçeli "Bu tarih 
sayfalarında da vatan ve 
millet muhaliflerine asla yer 
olmayacaktır" dedi.

Bahçeli, Milliyetçi Hareket 
Partisi'nin terörsüz Türki-
ye amacına samimi katkı 
sağlayan, demokratikleşme 
sürecine ön şartsız omuz ve-
renlere Türk milleti namına 
müteşekkir olduğunu bildirdi.

İstismar kaynağı 
kuruyacak
Medyaya yuvalanmış bazı 

art niyetlilerin, 27 Şubat çağ-
rısını karalamaya, barış ve 
huzur adımlarını baltalamaya 
çalışmasının sinsi bir tertip 
olduğunu belirten Bahçeli, 
"terörsüz Türkiye özlemini 
sulandırmaya, ihtiyatlı iyim-
serlik ortamını bulandırmaya 
çaba harcayanlar, bilinme-
sini isterim ki bölücülüğün 
değirmenine su taşıyan, 
terörün kanlı saldırılarının 
devamından çıkar ikmali ya-
pan taşeronlaşmış gayri milli 
zihniyetlerdir" dedi.

"Ne verildi? Ne alındı?" 
sorularını gündeme taşıyarak 
yüzlerini buruşturanların, 
pozitif iklimi karıştıranların, 
masumiyet ve makuliyetin-
den bahsetmenin mümkün 
olmadığını belirten Bahçeli, 
"PKK'nın kendini feshedecek 
olmasından dolayı korkuya 
kapılanların istismar kaynağı 
kuruyacak, Türkiye yeni yüz-
yılın rotasında muhteşem bir 
uyanışa geçecektir" değer-
lendirmesinde bulundu. (AA)

M

TÜRK MİLLETİ 
YENİ BİR TARİH 

YAZIYOR
MHP Lideri Devlet Bahçeli, 

"Nihayet yeni yüzyılda terörsüz 
Türkiye'nin seher vaktine gelinmiş ve 

bu suretle milli huzur ve sükûnetin gün 
doğumuna ramak kalmıştır. Türk 
milleti yeni bir tarih yazmaktadır. 
Bu tarih sayfalarında da vatan ve 

millet muhaliflerine asla yer 
olmayacaktır" dedi.
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TÜRKSAT 6A'NIN
TESTLERİ TAMAM

Milli uyduyla dünya-
dan 36 bin kilometre 

uzaklıkta haberleşme 
dönemi başlıyor. Ba-

kan Uraloğlu, "Türksat 
6A'nın, şubat ayı içeri-
sinde nihai yörüngesi 

olan 42 derece doğu 
yörüngesindeki testle-

ri tamamlandı" dedi. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Ba-
kanı Murat Kurum, Toplu Konut İdaresi 

Başkanlığınca (TOKİ), Adana'nın Ceyhan 
ilçesinde projelendirilen tüm deprem ko-

nutlarının tamamlandığını bildirdi.

Adana Ceyhan'da 
AFET KONUTLARI 
TAMAMLANDI

laştırma ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir 

Uraloğlu, Türkiye'nin 
ilk yerli ve milli ha-

berleşme uydusu Türksat 6A'nın, 
nihai yörüngesi olan 42 derece 
doğu yörüngesindeki testlerinin 
geçen ay tamamlandığını belir-
terek, "Yer yazılımı ve operasyon 
hazırlıkları yapılacak uydumu-
zun, bu ayın sonunda hizmete 
alınmasını planlıyoruz" dedi.

Bakan Uraloğlu, yaptığı 
açıklamada, Türksat 6A'nın 10 
yıllık bir Ar-Ge projesi olduğunu 
belirterek, tüm testleri başa-
rıyla geçtikten sonra 9 Temmuz 
2024'te, Türkiye saatiyle 02.30'da 
ABD'nin Florida eyaletinde bulu-
nan Cape Canaveral Uzay Kuv-
vetleri İstasyonu'ndan SpaceX 
firmasının Falcon 9 roketiyle 
uzaya fırlatıldığını anımsattı.

Türk mühendislerince geliş-
tirilen Türksat 6A'nın da uzaya 
başarıyla gönderilmesiyle 6'sı 
haberleşme (Türksat 3A, Türk-
sat 4A, Türksat 4B, Türksat 5A, 
Türksat 5B, Türksat 6A) ve 3'ü 
gözlem (Göktürk-1, Göktürk-2 
ve İMECE) olmak üzere aktif 
uydu sayısının 9'a yükseldiğini 
dile getiren Uraloğlu, şu ifadeleri 
kullandı:

"Türksat 6A'nın, şubat ayı 
içerisinde nihai yörüngesi olan 
42 derece doğu yörüngesinde-
ki testleri tamamlandı. Daha 
sonra yer yazılımı ve operasyon 
hazırlıkları yapılacak uydumu-
zun, bu ayın sonunda 42 derece 
doğu boylamındaki nihai yö-

rüngesinde hizmete alınmasını 
planlıyoruz. Böylece Türkiye'mi-
zin gururu milli uydumuzla, 36 
bin kilometre uzaklıkta milli 
teknolojiyle haberleşme döne-
mi başlayacak. Aynı zamanda 
Türkiye'mizin gururu Türksat 6A 
ile Türksat ilk kez aynı boylamda 
4, toplamda 6 uydu yöneten bir 
uydu operatörü olarak küresel 
uydu pazarında da gücünü artır-
mış olacak."

Uydu hizmet  
      ihracatı artacak

Bakan Uraloğlu, 8,4 kilovat 
güce sahip Türksat 6A'nın, 4 bin 
229 kilogram ağırlığında oldu-
ğunu ifade ederek, "Avrupa ve 
Orta Doğu'ya hizmet verecek 
söz konusu uyduyla Hindistan, 
Nepal, Bangladeş, Sri Lanka, 
Bhutan, Myanmar, Tayland, Ma-
lezya, Endonezya ve Kamboçya 
da Türksat'ın kapsama alanına 
girecek" diye konuştu.

Haberleşme uydularının 
ulaştığı nüfusun 3,5 milyardan 
5 milyara çıkacağını dile ge-
tiren Uraloğlu, Türksat 6A ile 
Türksat'ın bölgeye yönelik uydu 
hizmeti ihracatının da önemli 
ölçüde artmasının hedeflendiği-
ni dile getirdi.

Bakan Uraloğlu, Türksat 6A ile 
haberleşme uydusu üretebilen 
sayılı ülkeler arasına giren Tür-
kiye'nin, bu tecrübesiyle uydu 
üretebilen ihracatçı ülke konu-
muna yükseleceğini vurgulaya-
rak, şunları kaydetti: "Türksat 
6A uydusunun başarıyla hizmete 
alınması, ülkemizin uydu üreti-
cisi olarak küresel alanda yerini 
almasını sağladı. Bu önemli ge-
lişme, sadece Türkiye için değil, 
bölge ülkeleri için de büyük bir 
fırsat yaratacak. Çünkü Türksat 
6A uydusuyla bölgemizde uydu 
üreticisi konumuna gelmemizin 
yanı sıra, bir uydunun maliyetini 
düşünürsek, 250-300 milyon 
dolarlık ihracat potansiyelinin 
de önü açılmış oldu. Türk mü-
hendislerimizin ve teknisyenle-
rimizin elinden çıkan tüm uydu 
ürünleriyle sadece 
Türkiye'nin de-
ğil, tüm dün-
yada uydu 
haberleşme 
sektö-
rünün 
ihtiyacına 
yönelik 
çözümler 
sunabilece-
ğiz."  (AA)

Zorlu Holding CEO'su 
Cem Köksal istifa etti 

Stratcom Talks yayın 
hayatına başladı

Tüm çalışanlarına yönelik  
ramazan ayının kutlanma-

ması içerikli mail attığı gerek-
çesiyle hakkında soruşturma 
başlatılan Zorlu Holding CEO'su 
Cem Köksal hakkında Zorlu 
Holding Yönetim Kurulu açık-
lamada bulundu. Açıklamada 
"Zorlu Holding CEO'su Cem 
Köksal'ın 1 Mart 2025 tarihi 
itibarıyla görevinden istifa 
ettiğini bildiririz. Zorlu Hol-
ding'in 1953 yılından bu yana 
aile değerleri ve iş ahlakına 
sahip, ülkemizin milli ve mane-
vi değerleriyle bütünleşen bir 
kurum olduğu kamuoyunun 
da malumudur" ifadelerine yer 
verildi.  

İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığınca Zorlu Holding 
CEO'su Cem Köksal hakkında, 
tüm çalışanlarına yönelik Ra-
mazan ayının kutlanmaması 
içerikli mail atması olayına iliş-
kin "inanç, düşünce ve kanaat 
hürriyetinin kullanılmasını 
engelleme" suçundan resen 
soruşturma başlatılmıştı. Kök-
sal soruşturma kapsamında 
İstanbul Emniyet Müdürlüğüne 

bağlı Güvenlik Şube ekipleri 
tarafından gözaltına alınmıştı.

Serbest bırakıldı
'İnanç, düşünce ve kanaat 

hürriyetinin kullanılmasını 
engelleme' suçundan başlatılan 
re'sen soruşturma kapsamında 
gözaltına alınan Zorlu Hol-
ding'in eski CEO'su Cem Köksal, 
adli kontrol şartıyla serbest 
bırakıldı. İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığınca, Köksal hak-
kında resen başlatılan "inanç, 
düşünce ve kanaat hürriyetinin 
kullanılmasını engelleme" su-
çundan soruşturma sürüyor.

Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanlığı bünyesinde ha-

yata geçirilen ve stratejik ileti-
şim, uluslararası ilişkiler, medya 
ve dijitalleşme gibi alanlarda 
derinlemesine analizler sunan 
podcast serisi Stratcom Talks, 
yayın hayatına başladı. İletişim 
Başkanlığından yapılan açık-
lamaya göre, Stratcom Talks, 
akademisyenlerden bürokrat-
lara, uluslararası uzmanlardan 
medya profesyonellerine kadar 

geniş bir konuk yelpazesiyle 
dinleyicilerle buluşacak. Strate-
jik iletişim, yapay zeka, dezen-
formasyon ve kriz yönetimi 
gibi konulara ilgi duyanlar için 
önemli bir kaynak olmayı hedef-
leyen seri, küresel gelişmelere 
ışık tutan içerikleriyle de dikkati 
çekecek. Salı ve pazar günleri 
yayınlanacak Stratcom Talks'a 
Spotify, Apple Podcasts, Soun-
dCloud, YouTube ve resmi web 
sitesinden ulaşılabilecek. (AA) 

Bakan Uraloğlu, Türkiye'nin, Şam 
Havalimanı'na, hava seyrüsefer 

sistemlerinden güvenlik altyapısına 
kadar tüm kritik alanlarda destek 

verdiğini belirterek, "İlk etapta uçuş 
güvenliğini artırmak için iki yeni 

alıcı-verici telsiz sistemi kurduk, 
seyrüsefer cihazlarının bakım 

ve onarımını gerçekleştiriyoruz" 
ifadesini kullandı. Bakan Uraloğlu, 

Suriye'deki iç savaş sırasında hasar 
alan söz konusu havalimanının 
yeniden ayağa kaldırılması için 

çalışmalara devam ettiklerini bildirdi. 
Türkiye'den gönderilen hava seyrüse-
fer cihazları ve güvenlik sistemlerinin 

kurulumuna devam edildiğini, ilk 
teknik ekibin 20 Şubat itibarıyla 

görevlerini tamamlayarak teslim iş-
lemlerini gerçekleştirdiğini kaydeden 
Uraloğlu, 21 Şubat'ta 23 kişilik yeni 

bir Devlet Hava Meydanları İşletmesi 
Genel Müdürlüğü (DHMİ) ekibinin 

görevi devralmak üzere Şam 
Havalimanı'na ulaştığına ve 

çalışmalara başladığına 
işaret etti.

Uraloğlu, Şam Havalimanı'n-
da ve Suriye hava sahasında 
uçuşların emniyetli gerçek-

leşmesini sağlamak için 113 
araç, cihaz ve sistemi 6 tır ile 

sevk ettiklerini belirtti.

ŞAM HAVALIMANI'NDA 
YENILEME ÇALIŞMALARI 

Bakanlıktan yapılan 
açıklamaya göre, 6 Şubat 

2023'teki Kahramanmaraş 
merkezli depremlerden zarar 
gören Adana'da da inşa ve 
ihya çalışmaları aralıksız 
sürüyor.
Bu kapsamda, TOKİ tara-
fından Ceyhan ilçesindeki 
Mithatpaşa Mahallesi'nde 3 
etaplı olarak başlatılan 1357 
afet konutunun tamamının 
inşası bitirildi.

Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Murat Ku-
rum da yeni evlerine yerleşen 
hak sahiplerinin duygu ve 
düşüncelerini paylaştığı, TOKİ 
İnşaat Mühendisi ve Uygula-
ma Uzmanı Mustafa Oğuz Av-
cı'nın ise çalışmalar hakkında 
bilgi verdiği videoyu sosyal 
medya hesabından paylaştı.

Paylaşımında, hak sahibi 
Ceylan Gök'ün "Hayalini ka-
ğıda çizdiğim o evde oturu-
yorum" sözlerini alıntılayan 
Kurum, "Adana Ceyhan'da 
da TOKİ ile yaptığımız afet 
konutlarımızı tamamladık" 
ifadesini kullandı.

Görüntülerde yer alan dep-
remzede Ceylan Gök, hayal et-
tiği eve kavuşma hikâyesini, 
"Benim yıllar önce yazdığım 
bir kâğıt var, hâlâ bende durur. 
O kâğıda üç artı bir, kileri olan 
bir ev yazıyorum. Güney cep-
heli olsun diyorum. Şu anda 

o evde oturuyorum şükür-
ler olsun. Normal şartlarda 
imkânsız bir şeyi başardılar. 
Depremin senesi dolmadan 
evin anahtarını aldım. Burası 
tamamen hayal ettiğim gibi" 
sözleriyle anlattı.

Mukteber Yaltır ise bir 
yıl dolmadan konutları-
na yerleşmekten duyduğu 
mutluluğu dile getirirken, hak 
sahibi Cemile Belgin Göbel de 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan ve Bakan Kurum'a 
teşekkürlerini ileterek, "Dev-
letimiz her zaman yanımız-
daydı" dedi.

TOKİ İnşaat Mühendisi ve 
Uygulama Uzmanı Mustafa 
Oğuz Avcı ise videoda, 7 gün 
24 saat esaslı çalıştıklarını, 
depreme daha dirençli kentler 
inşa ettiklerini ve bu konut-
ların da onların birer örneği 
olduğunu aktardı.   (AA)

Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanlığı Dezenformas-

yonla Mücadele Merkezi (DMM), 
terör örgütü elebaşı Abdullah 
Öcalan'ın PKK'ya silah bırak-
ma çağrısının ardından ortaya 
atılan, "Bir yıla aşkın süredir 
müzakere yürütülüyor" iddiası-
nı yalanladı.

 DMM'nin sosyal medya hesa-
bındaki paylaşımda,  "Terörsüz 
Türkiye" hedefi çerçevesinde 
çalışmaların kararlılıkla sürdü-
rüldüğü vurgulandı. 

Öcalan'ın terör örgütü PKK'ya 
yönelik silah bırakma çağrısın-
da bulunduğu anımsatılarak, şu 
ifadeler kullanıldı:  "Bir yıla aş-

kın süredir müzakere yürütülü-
yor. Anayasa Mahkemesi'nin bir 
üyesi, Yargıtay üyeleri, yüksek 
hakimlerin bulunduğu 20'nin 
üzerinde hukukçudan oluşan bir 
masa çalışmalar yapıyor"  iddia-
ları kesinlikle doğru değildir. 

Öcalan'ın 'silah bırakma ve 
örgütün kendisini feshetme 
çağrısı' karşılığında devletle 
herhangi bir anayasal/yasal 
değişiklik pazarlığı söz konusu 
değildir. 'Terörsüz Türkiye'ye 
doğru olumlu adımlar atılmasını 
engellemek isteyenler tarafın-
dan yürütülen/yürütülecek 
olan dezenformasyon faaliyet-
lerine itibar edilmemelidir."  (AA)

TBMM'DE YOĞUN GÜNDEMLİ HAFTA
Türkiye Büyük Millet Meclisi yeni 
haftada yoğun mesaisini sürdüre-
cek. Siber Güvenlik Başkanlığına 
ilişkin kanun teklifi Genel Kurul'da 
görüşülecek. 

Genel Kurul'un gündemine ge-
lecek bir diğer düzenleme de İklim 
Kanunu teklifi olacak

Siber Güvenlik Başkanlığı, 
Cumhurbaşkanlığı Kararname-
siyle kuruldu. Başkanlığın kanuni 
altyapısını oluşturan AK Parti'nin 
hazırladığı kanun teklifi, Meclis 
Genel Kurulu'nun gündeminde 
olacak. 21 maddelik teklifte, Baş-
kanlığın teşkilat yapısı ile görev, 
yetki ve sorumluluklarına ilişkin 
düzenlemeler yer alıyor.

Türkiye'nin ilk iklim kanun 
teklifi de Genel Kurul'da ele 
alınacak. Teklif ile iklim değişikli-
ğiyle mücadelede somut adımlar 
atılacak. Düzenleme, Türkiye'nin 
2053 sıfır emisyon hedeflerinin 
gerçekleşmesine yönelik değişik-
likler içeriyor. 

Bu konudaki yasak ve sınır-
lamalara uymayan şirketlere 20 
milyon liraya kadar idari para 

cezası verilecek. Mecliste yeni 
haftada, Bolu Kartalkaya’da 78 
kişinin hayatını kaybettiği yangını 
inceleyecek komisyon toplana-
cak. Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanlığı yetkilileri komisyonda 

dinlenecek. Türkiye Yangından 
Korunma ve Eğitim Vakfı ile Isı, Su, 
Ses ve Yangın Yalıtımcıları Derneği 
Temsilcileri de komisyonda sunum 
yapacak.

Kadına Karşı Şiddet ve Ayrım-

cılığı Araştırma Komisyonunda ise 
akademisyen ve hukukçular dinle-
necek. Çocuklara Karşı Şiddet ve 
İstismarı Araştırma Komisyonunda 
da RTÜK ve BTK yetkilileri sunum 
yapacak. AA

DMM, terör örgütünün silah bırakmasına 
yönelik iddiaları yalanladı

CEM
KÖKSAL

ABDULKADIR 
URALOĞLU

MURAT 
KURUM 
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İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
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TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
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1239 Sk. No:2 Kat:3
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www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
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Yayın Türü: Yaygın Süreli
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AYTEKİN YILMAZ
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REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

3 MART 2025
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ABD Başkanı Trump, ABD’nin Ukrayna’ya enerji desteğini sonlan-

dırdı, Kiev’e silah sevkiyatının durdurulması için inceleme talimatı 
verdi, başta silah yardımları olmak üzere Ukrayna’ya yapılan tüm ABD 

yardımlarını da iptal etti. Trump, Zelenskiy ile yaşadığı tartışmanın 
ardından ulusal güvenlik yetkililerine, Washington’un Ukrayna’ya silah 
sevkiyatını geçici veya tamamen durdurup durduramayacağını kontrol 

etmelerini emretti. ABD’li bir yetkili, “Tartışmalı toplantının hemen 
ardından Trump, üst düzey ulusal güvenlik yetkililerine, ABD’nin Ukray-
na’ya yönelik mevcut silah satışlarını geçici veya kalıcı olarak durdurup 

durduramayacağını incelemeleri talimatını verdi” ifadelerini kullandı.

Editör: FERRUH YENİGÜL Tasarım: MERAL OCAKCI

ÖNCE KOVDU, ŞIMDI DE 
FIŞINI ÇEKIYOR

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
 25939-16514-77715

TRUMP 
KÂBUSU!

rump'ın Oval 
Ofis'te Zelenskiy'i 

dünyanın önünde 
azarlamasıyla 

ipler koptu. Sıcağı sıcağına 
Ukrayna'nın yanında olduğu 
mesajını veren Avrupalı li-
derler en kötü senaryolarıyla 
yüzleşiyor. Belki de artık sal-
dırgan Rusya ile tek başlarına 
uğraşmak zorunda kalacak.

ABD bu hafta başında 
Vladimir Putin'in Ukrayna'yı 
işgalini kınayan bir BM öner-
gesine karşı çıkmak için Rus-
ya ve Kuzey Kore'nin yanında 
yer aldığında, bazı Avrupalı 
yetkililer transatlantik iliş-
kilerin başının büyük belada 
olduğunu biliyordu. Ardından 
Trump'ın Oval Ofis'te Ze-
lenskiy'i dünyanın önünde 
azarlamasını dehşet içinde 
izlediler ve bir şeyler kırıl-
dı. Savaşlar ve mali krizler 
boyunca soğukkanlılıklarını 

koruyan yetkililer, içgüdüsel 
bir öfkeyle tepki gösterdi. 
Onlara göre bu sahne, İkinci 
Dünya Savaşı'nın sonundan 
bu yana Avrupa ve ABD'yi 
birbirine bağlayan güven ve 
değerlerin artık paylaşılma-
dığını gösteriyordu.

Harvard Üniversitesinde 
hükümet profesörü Graham 
Allison, “Başkan Trump ve 
yönetimi, transatlantik itti-
faka on yıllardır karşılaşma-
dığı kadar temel bir meydan 
okuma getirdi” dedi.

Kuşak mücadelesi 
Fransa Cumhurbaşka-

nı Macron, Birleşik Krallık 
Başbakanı Starmer ve Avrupa 
Komisyonu Başkanı Leyen bu 
anı kıta için bir kuşak mü-
cadelesi olarak tanımladılar. 
AB, Ukrayna'ya 20 milyar 
euroluk askeri yardım paketi 
sunmayı hedefliyor. Ancak 

bu, 80 yıl sonra ilk kez kendi 
güvenliklerinin sorumlulu-
ğunu ABD'den devralmaları 
hâlinde önümüzdeki aylarda 
savunma için seferber etmele-
ri gereken yüz milyarlarca 
dolar için sadece bir ön ödeme. 
AB'nin sorunları ve zayıflıkları 
üzerine yıllarca süren tartış-
malardan sonra, bunu yapmak 
için bloğun tarihinde çok az 
örneği olan bir siyasi iradenin 
oluşturulması gerekecek.

“Ukrayna anlaşmaya 
imza atacak”
“Avrupa'nın boşluğu 

doldurmak için adım ataca-
ğını ve bunu zaman içinde 
yapacağını hayal etmek iste-
sem de, buna karşı 3-1 bahse 
girerim” diyen Prof. Allison, 
Ukrayna'nın yaz sonuna ka-
dar acı bir barış anlaşmasını 
kabul etmesini beklediğini 
sözlerine ekledi.

Grönland Adası ve Panama Kanalı talebi, Kana-
da’yı 51. Eyalet yapma ve Gazze’ ye çökme planın-

dan sonra Ukrayna’yı da egemenliği altına alma 
girişimleri ABD Başkanı ile Avrupa arasındaki 

ipleri kopma noktasına getirdi.

Trump ile Zelenskiy arasında ya-
şanan sert tartışmanın yankıları 
sürerken, Avrupalı liderler dün 
Londra'da bir araya geldi. Dışiş-
leri Bakanı Hakan Fidan'ın da ka-
tıldığı kritik zirvede Ukrayna'da 
adil ve kalıcı barışın sağlanması 
yönündeki çabalar ele alındı. 
Yapılan analizlerde Avrupalı 
liderlerin işinin kolay olmadığı 
ve artık zor seçimlerle karşı 
karşıya oldukları vurgulandı. 
İngiltere Başbakan Keir Starmer, 
İngiltere ve Fransa'nın Rusya ile 
çatışmaları sona erdirmek için 
Ukrayna ile birlikte bir plan üze-
rinde çalışacaklarını ve planın 
daha sonra ABD'ye sunulacağını 

açıkladı. Kendisini ABD ile Av-
rupa arasında bir köprü olarak 
tanıtan Başbakan "Hepimizin 
birlikte çalışabileceği bir yol bul-
malıyız. Çünkü sonunda, üç yıl 
süren kanlı bir çatışma yaşadık. 
Şimdi o kalıcı barışa ulaşmamız 
gerekiyor" ifadelerini kullandı. 
Fransa Cumhurbaşkanı Macron 
ise Avrupa'nın savunma kabili-
yetlerini artırmak için, Avrupa 
nükleer caydırıcılığı konusunda 
tartışmaları başlatmaya hazır 
olduğunu duyurdu.Avrupa'da 
nükleer cephaneliğe sahip ülke-
lerin sadece Fransa ve İngiltere 
olduğunu hatırlatan Macron "Bi-
zim bir kalkanımız var, onların 

yok. Ve artık Amerikan nükleer 
caydırıcılığına güvenemezler. 
Bu noktada stratejik bir diyaloğa 
ihtiyacımız var" dedi.
Kremlin'den yapılan açıklamada 
da, ABD dış politikasındaki çar-
pıcı değişiminin büyük ölçüde 
Rusya'nın vizyonu ile örtüştüğü 
belirtildi. Sözcü Peskov, "Yeni 
yönetim tüm dış politika yapı-
landırmalarını hızla değiştiriyor. 
Bu da bizim vizyonumuzla ör-
tüşüyor. Daha gidilecek çok yol 
var, çünkü ikili ilişkilerde büyük 
bir hasar var. Ancak Putin ve 
Trump'ın siyasi iradesi korunur-
sa, bu oldukça hızlı ve başarılı 
gerçekleşebilir" dedi.

AVRUPA’DA KRITIK ZIRVE

Türk-İslam medeniyetinin 
en önemli isimlerinden 
biri olan Hoca Ahmed 
Yesevi, bilindiği üze-

re Türk Dünyasında İslam’ın 
yayılmasında ve tasavvufun 
derinleşmesinde kritik bir rol 
oynamıştır. Ancak Yesevi’nin bu 
manevi yolculuğu, hocası Arslan 
Baba’nın rehberliğiyle şekillen-
miştir. Arslan Baba, Hoca Ahmed 
Yesevi’nin hayatında ve tasavvuf 
anlayışında derin izler bırakan bir 
mürşittir. Onun manevi rehberli-
ği, Yesevi’nin İslam’ın değerlerini 
Türk halklarına ulaştırmasında 
bir köprü olmuştur.

Arslan Baba’nın hayatı ve 
kimliği hakkında kesin bilgiler 
azdır. Bazı kaynaklarda kendisi-
nin Efendimiz (s.a.v.) tarafından 
Türkistan’a gönderilen bir Türk 
sahabe olduğu, kimi kaynaklar-
da Selman-ı Farisi olduğu, kimi 
kaynaklarda ise Arslan Baba’nın 
9. veya 10. yüzyılda yaşadığı ve 
Horasan bölgesinde tasavvufî 
öğretileri yaydığı belirtilir. Ni-
hayetinde Arslan Baba, manevi 
derinliği ve hikmetiyle bilinen bir 
sufî olup, Ahmed Yesevi gibi bü-
yük bir ismin yetişmesine vesile 
olan önemli bir figürdür.

Tasavvufî kaynaklarda, 
Arslan Baba ve Hoca Ahmed 
Yesevi’nin karşılaşmasıyla il-
gili birçok menkıbe anlatılır. Bu 
menkıbelerden en meşhuru, 
Peygamber Efendimiz’in (s.a.v.) 
Arslan Baba’ya özel olarak iki 
emanet teslim ettiği ve bu ema-
netleri Ahmed Yesevi’ye ulaştır-
masını vasiyet ettiği hikayesidir. 
Arslan Baba, bu emanetlerle 
Türkistan’a gitmiş ve henüz genç 
yaştaki Ahmed Yesevi’yi bul-
muştur. Günümüze kadar ulaşan 
anlatıya göre, emanetlerin birisi 
hurmadır ve bu hurma Ahmed 
Yesevi’ye bizzat Arslan Baba 
eliyle yedirilmiştir. Bu olay, Ah-
med Yesevi’nin manevi yolculu-
ğunun başlangıcı olarak görülür. 
Rivayetin devamında, Arslan 
Baba’nın Hz. Peygamber’in 
(s.a.v.) emanet ettiği hırkayı da 
Yesevî’ye giydirdiği, ona manevi 
usuller (binbir zikir gibi) öğret-
tikten bir yıl sonra vefat ettiği 
anlatılır. Bu menkıbe, tasavvuf 
dünyasında mecazi bir anlam da 
taşır. Hurma, ilim ve hikmetin 
sembolü olarak değerlendirilir. 
Arslan Baba’nın Ahmed Yese-
vi’ye hırkayı ulaştırması ise onun 
hikmet yolunda bir mürşit olarak 
görevlendirildiğini ifade eder. Bu 
hikâye, aynı zamanda Ahmed 
Yesevi’nin manevi yetkinliğini ve 
Allah’ın lütfuna mazhar olduğu-
nu simgeler.

Arslan Baba’nın tasavvuf 
anlayışı, İslam dininin temel 
prensiplerini özümseyen ve on-
ları derin bir manevi tecrübe ile 
harmanlayan bir karakter taşır. 
Kendisinin doğrudan eserleri 
günümüze ulaşmamış olsa da 
gerek menkıbevi anlatımlardan 
gerek yetiştirdiği dervişlerin pra-
tiklerinden, onun düşüncelerinin 
ana hatları belirginleşmektedir. 
Nefs terbiyesi ve manevî kemale 
erişme, Arslan Baba’nın öğre-
tilerinin merkezinde yer alır. O, 
tasavvufî eğitiminde insanın 
öncelikle kendini tanıması ve 
nefsini arındırması gerektiğini 
vurgulamıştır. Zira tasavvufta 
yaygın bir anlayış olan “Nefsini 
bilen Rabbini bilir” prensibi, Ars-
lan Baba’nın düşüncesinde de 
karşılık bulmuş; bireyin kendi iç 
dünyasını keşfetmesi, hatalarını 
ve zaaflarını görerek onları terbi-
ye etmesi Allah’a yakınlaşmanın 
ilk adımı olarak vurgulanmıştır. 
Arslan Baba, Allah’a yakınlaş-
ma (kurbiyyet) idealini tüm 

tasavvufî pratiğin gayesi sayar. 
Ona göre insan gönlünü dünyevî 
arzulardan arındırıp tamamen 
Hakk’a bağlamadıkça hakikî 
anlamda manevi olgunluğa eri-
şemez.

Arslan Baba’nın tasavvuf 
anlayışında topluma hizmet ve 
ahlâkî yaşantı da önemli bir yer 
tutar. O, bir sûfînin sadece kendi 
nefsini terbiye etmekle kalmayıp 
içinde yaşadığı topluma faydalı 
olması gerektiğini savunmuştur. 
Kaynaklarda, Arslan Baba’nın 
“insanı bir bütün olarak ele alan” 
bir yaklaşımı benimsediği, dün-
ya ile âhiret arasındaki dengeyi 
kurmayı manevi olgunluğun şar-
tı saydığı belirtilir. Bu bakış açısı-
na göre, bir sufi dünya işlerinden 
bütünüyle el etek çekmek 
yerine, dünyada erdemli bir 
yaşam sürerken kalben Allah’a 
bağlı kalmalıdır. Arslan Baba’nın 
dünya malına aşırı bağlanmayı 
eleştirip kişinin gönlünü Allah’a 
yöneltmesi gerektiğini sıkça 
vurguladığı nakledilir. Bu duruş, 
sufi geleneğinde “el kârda gönül 
yârda” şeklinde ifadesini bulan, 
yani “eli işte, gönlü Allah’ta ol-
mak” diye özetlenen hayat anla-
yışıyla uyumludur.

Arslan Baba’nın tasavvuf 
tarihindeki önemi, İslam’ın Türk 
toplumları arasında derinleş-
mesine katkıda bulunmasından 
kaynaklanır. O, İslam’ın ahlakî ve 
manevi değerlerini Türk Dünya-
sına uygun bir şekilde anlatmış 
ve onların İslam’ı bir yaşam 
biçimi olarak benimsemelerine 
yardımcı olmuştur.

Arslan Baba, menkıbelerin 
yanı sıra halk kültüründe veli 
ve eren kimliğiyle önemli izler 
bırakmıştır. Türkistan’da asır-
lardır süregelen bir inançla, onun 
makamı ve türbesi ziyaretgah 
haline gelmiştir. Kazakistan’da 
Otrar yakınlarında bulunan Ars-
lan Baba Türbesi günümüzde 
de halkın ziyaret ettiği bir ziya-
retgâh konumundadır. Ahmed 
Yesevî’nin türbesini ziyaret 
etmeden önce mutlaka Arslan 
Baba’nın kabrine uğramak bir 
nevi edeptendir. Böylece Ye-
sevî’ye gitmeden evvel onun 
manevi rehberine hürmet 
edilmiş olur. Bu durum, Arslan 
Baba’nın Türk halkları nezdinde 
ne denli hürmet gören bir “pir” 
olduğunun göstergesidir. Hatta 
rivayete göre Emir Timur, 14. 
yüzyılda Yesevî’nin Yesi’deki 
türbesini inşa etmek istediğinde, 
rüyasında Ahmed Yesevî’nin 
kendisine görünerek önce Ars-
lan Baba’nın kabri üzerine bir 
türbe inşa etmesini öğütlediğini 
görmüştür. Timur’un bu telkin 
üzerine Arslan Baba’nın kabrine 
bugünkü türbeyi yaptırdığı, ar-
dından Yesevî türbesinin inşasını 
tamamladığı anlatılır.

Arslan Baba, Hoca Ahmed 
Yesevi’nin manevi rehberi ve 
tasavvufî yol göstericisi olarak 
Türk-İslam medeniyetine büyük 
katkılarda bulunmuş bir sufîdir. 
Onun Ahmed Yesevi üzerindeki 
etkisi, Yesevi’nin İslam’ı geniş 
kitlelere ulaştırmasında bir köp-
rü vazifesi görmüştür. Arslan 
Baba’nın öğretileri, yalnızca Ah-
med Yesevi’nin şahsında değil, 
aynı zamanda Türk-İslam dün-
yasının tasavvufî geleneğinde 
de derin izler bırakmıştır. Yesevî, 
silsilesini devam ettirirken hem 
Arslan Baba’nın hatırasını ya-
şatmış hem de ondan aldığı feyzi 
kendi halifelerine aktarmıştır. 
Arslan Baba’nın oğlu olarak 
bilinen Mansur Ata da Ahmed 
Yesevî’nin halifeleri arasında 
yer almış ve böylece Arslan Ba-
ba’nın manevi nüfuzu Yesevî’den 
sonraki kuşağa intikal etmiştir. 
Bugün Arslan Baba’nın hikmeti, 
Ahmed Yesevi’nin eserlerinde 
ve Türk Sufiliği’nin öğretilerinde 
yaşamaya devam etmektedir. 
O, sadece kendi dönemini değil, 
sonraki kuşakları da etkilemiştir. 
Arslan Baba’nın ilim ve irfan 
dolu hayatı hem tasavvuf 
dünyasında hem de Türk kültür 
tarihinde önemli bir miras olarak 
değerlendirilmelidir. Rabbim sır-
rını saklasın.

DR.CEMİL DOĞAÇ İPEK

ARSLAN BABA: TÜRK 
SUFILIĞI’NIN KILIT TAŞI

Zelenskiy’i 
uyarmıştım ama 

dinlemedi
CNN'e konuşan bir kaynak, ABD'nin Ukrayna 

ve Rusya Özel Temsilcisi Keith Kellogg'un 
Oval Ofis'te tartışma yaşanan görüşmenin 
gerçekleşmemesini tavsiye ettiğini söyledi.

Kaynağın iddiasına göre Kellogg, Zelenskiy'e 
Donald Trump ile görüşmemesi yönün-

de tavsiyede bulunarak Ukrayna liderini 
kurtarmaya çalıştı. Kaynak, Ukrayna ve 

ABD arasındaki “ilişkilerin güçlendirilme-
si gerektiği" için Kellogg'un bu tavsiyeyi 

verdiğini ancak Zelenskiy'nin ekibinin Beyaz 
Saray'daki görüşme için ısrarcı olduğunu be-
lirtti. Kaynak, "Kiev'de Kellogg ve Zelenskiy 
mineral anlaşmasının bir maddesi üzerinde 
anlaşmaya varmışlardı ancak madde netleş-
memişti" dedi. CNN'de yer alan habere göre 

bir başka ABD'li yetkili, görüşmeye ilişkin 
"Zelenskiy, bu oyunu oynayabileceği kadar 

yanlış oynadı. Oval Ofis'e sert adam gibi 
davranarak geldi. Odadaki herkes hakarete 

uğramış hissetti." açıklaması yaptı.

 KEITH
KELLOGG

FRANSA VE 
İNGILTERE 
DÜĞMEYE 

BASTI!

T

AVRUPA, AVRUPA, 
ORTA DOĞU VE ORTA DOĞU VE 
ZELENSKIY'NIN ZELENSKIY'NIN 

KORKULU RÜYASIKORKULU RÜYASI
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T.C. EREĞLİ (KONYA) İCRA DAİRESİ
2024/640 TLMT. TAŞINMAZIN
GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 

mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2024/640 TLMT. sayılı dosya numarası 
ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN Özellikleri :
Konya İli, Ereğli İlçesi, Eti Mahallesi, 3054 Ada, 1 Parsel, 

Zemin-1 Kat, 12 Bağımsız Bölüm. Taşınmaz tam hisse olup, 
tapu kaydında “dubleks iş yeri” vasfındadır. 2 bodrum+ zemin+3 
katlı karkas apartmanın zemin ve 1.katında bulunmaktadır. 
Binanın taşıyıcı sistemi karkastır. İşyeri vasfındadır, halen 
boş durumdadır. Zemin kat brüt alan 50,94 m², 1.kat brüt alan 
95,73 m²’dir.Batı cephelidir. Zemin kat; 2 oda ve wc lavabo, 
1. kat; 1 oda, wc hacimlerinden ibarettir. Zemini seramik 
kaplama, duvarlar plastik boyalı, ıslak hacimler zemin seramik, 
duvarlar tavana kadar fayanstır. Giriş kapısı Alüminyum cam 
ve çerçeve, iç kapılar ahşaptır. Isınma sistemi doğalgazlıdır. 
Binada asansör vardır. Bodrum katta kısmi kapalı otoparkı 
bulunmaktadır. Binada Zemin ve 1.katta işyeri, üst katlarda 
derslik olarak kullanılmaktadır. Aşınma oranı % 5’tir. Yapı 
ruhsatı ve yapı kullanım izin belgesi vardır.

Adresi : Eti Mahallesi, 90165 Sk. No:1-D Ereğli/Konya / 
KONYA

Yüzölçümü : (toplam brüt) 146,67 m2 - Arsa Payı: 186/6450 
- Kıymeti: 4.500.000,00 TL - KDV Oranı: %20

Kaydındaki Şerhler: Kısıtlayıcı şerh yoktur.
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN Özellikleri :
Konya İli, Ereğli İlçesi, Fatih Mahallesi, 1914 Ada, 10 Parsel, 

2. Kat, 16 Bağımsız Bölüm. Taşınmaz tam hisse olup, tapu 
kaydında “mesken” vasfındadır. Bodrum + zemin+4 katlı 
karkas apartmanın 2. Normal katında bulunmaktadır. Binanın 
taşıyıcı sistemi karkastır. Brüt 41,38 m²’dir. Doğu cephelidir. 1 
oda, 1 salon, mutfak, banyo, wc, antre, 1 balkon hacimlerinden 
ibarettir. Salon, odaların zeminleri laminant parke, Banyo ve 
ıslak hacimlerin zeminleri seramik kaplamadır. Islak hacimlerin 
duvarları tavana kadar fayanstır. Giriş kapısı çelik, oda kapıları 
ahşap ve pencereleri plastik pvc doğramadır. Isınma sistemi 
doğalgazlıdır. Binada asansör bulunmaktadır, bodrum katta 
kapalı otoparkı ve bina ortak kullanım alanında açık otoparkı 
vardır. Aşınma oranı % 10’dur. Yapı ruhsatı var, Yapı kullanım 
izin belgesi yoktur.

Adresi : Fatih Mh. İbrahim Çavuş Türbe Cd. No:6 Ereğli/
Konya / KONYA

Yüzölçümü : (brüt) 41,38 m2 - Arsa Payı: 1/28 - Kıymeti: 
1.000.000,00 TL - KDV Oranı: %1

Kaydındaki Şerhler: Kısıtlayıcı şerh yoktur.
Artırma Bilgileri

3 NO’LU TAŞINMAZIN Özellikleri :
Konya İli, Ereğli İlçesi, Cahi Mahallesi, 1298 Ada, 18 Parsel, 

B Blok, 5. Kat, 30 Bağımsız Bölüm. Taşınmaz tam hisse olup, 
tapu kaydında “mesken” vasfındadır. B blok, bodrum+ zemin+5 
katlı karkas apartmanın 5. Normal katındadır. Binanın taşıyıcı 
sistemi karkastır. Brüt 120,26 m²’dir. Kuzey-Doğu cephelidir. 3 
oda 1 salon, mutfak, banyo, wc, antre, 2 balkon hacimlerinden 
ibarettir. Salon, odaların zeminleri laminant parke kaplamadır. 
Banyo ve ıslak hacimlerin zeminleri seramik kaplamadır. Islak 
hacimlerin duvarları tavana kadar fayans kaplamadır. Giriş 
kapısı çelik, oda kapıları ahşap ve pencereleri plastik pvc 
doğramadır. Isınma sistemi doğalgazlıdır. Asansörü vardır. 
Bodrum katta kapalı otoparkı ve bina ortak kullanım alanında 
açık otoparkı vardır.Aşınma oranı % 5 dir. Yapı ruhsatı ve yapı 
kullanım izin belgesi vardır.

Adresi : Cahı Mh. 93175 Sk. No:5-B Ereğli/Konya / KONYA
Yüzölçümü : (brüt) 120,26 m2 - Arsa Payı: 9177/507813 - 

Kıymeti: 1.900.000,00 TL - KDV Oranı: %1
Kaydındaki Şerhler: Kısıtlayıcı şerh yoktur.
Artırma Bilgileri

4 NO’LU TAŞINMAZIN Özellikleri :
Konya İli, Ereğli İlçesi, Mehmetakif Mahallesi, 3464 Ada, 

14 Parsel, 2. Kat, 11 Bağımsız Bölüm. Taşınmaz tam hisse 
olup, tapu kaydında “mesken” vasfındadır. Bodrum+ zemin+5 
katlı karkas apartmanın 2. Normal katındadır. Binanın taşıyıcı 
sistemi karkastır.Brüt 134,80 m²’dir. Kuzeydoğu cephelidir. 
3 oda 1 salon, mutfak, banyo, wc, antre, 1 adet balkon 
hacimlerinden ibarettir. Salon, odaların zeminleri laminant 
parke kaplamadır. Banyo ve ıslak hacimlerin zeminleri seramik 
kaplamadır. Islak hacimlerin duvarları tavana kadar fayans 
kaplamadır. Giriş kapısı çelik, oda kapıları ahşap ve pencereleri 
plastik pvc doğramadır. Isınma sistemi doğalgazlıdır. Asansörü 
vardır. Bodrum katta kapalı otoparkı vardır. Aşınma oranı % 5 
dir. Yapı ruhsatı vardır.

Adresi : Mehmet Akif Mh. 92477 Sk. No:2 Ereğli/Konya / 
KONYA

Yüzölçümü: (brüt) 134,80 m2 - Arsa Payı: 5183478/232799000 
- Kıymeti : 2.200.000,00 TL - KDV Oranı: %1

Kaydındaki Şerhler: Kısıtlayıcı şerh yoktur.
Artırma Bilgileri

5 NO’LU TAŞINMAZIN Özellikleri :
Konya İli, Ereğli İlçesi, Şinasi Mahallesi, 1348 Ada, 11 

Parsel, A Blok, 7. Kat, 52 Bağımsız Bölüm. Taşınmaz tam hisse 
olup, tapu kaydında “mesken” vasfındadır. Bodrum+ zemin+8 
katlı karkas apartmanın 7. Normal katındadır. 2 bloklu sitenin 
A bloğunda bulunmaktadır. Binanın taşıyıcı sistemi karkastır.
Brüt 144,07 m²’dir. Güneydoğu cephelidir. 3 oda 1 salon, 
mutfak, kiler, banyo, wc, antre, 2 adet balkon hacimlerinden 
ibarettir. Salon, odaların zeminleri laminant parke kaplamadır. 
Banyo ve ıslak hacimlerin zeminleri seramik kaplamadır. Islak 
hacimlerin duvarları tavana kadar fayans kaplamadır. Giriş 
kapısı çelik, oda kapıları ahşap ve pencereleri plastik pvc 
doğramadır. Isınma sistemi doğalgazlıdır. Asansörü vardır. 
Bodrum katta kapalı otoparkı vardır.Aşınma oranı % 5 dir. Yapı 
ruhsatı ve yapı kullanım izin belgesi vardır.

Adresi : Şinasi Mh. 92981 Sk. Kent Konakları Sit. A Blok, 
No:2-A Ereğli/Konya / KONYA

Yüzölçümü : (brüt) 144,07 m2 - Arsa Payı: 7/736 - Kıymeti: 
2.400.000,00 TL - KDV Oranı: %1

Kaydındaki Şerhler: Kısıtlayıcı şerh yoktur.
Artırma Bilgileri

6 NO’LU TAŞINMAZIN Özellikleri :
Konya İli, Ereğli İlçesi, Cumhuriyet Mahallesi, 3025 Ada, 7 

Parsel, 1. Kat, 4 Bağımsız Bölüm. Taşınmaz tam hisse olup, 
tapu kaydında “mesken” vasfındadır. Bodrum+ zemin+5 katlı 
karkas apartmanın 1. Normal katındadır. Binanın taşıyıcı 
sistemi karkastır. Brüt 126,80 m²’dir. Kuzey-Batı-Güney 
cephelidir.3 oda 1 salon, mutfak, banyo, wc, antre, 2 adet balkon 
hacimlerinden ibarettir.Salon, odaların zeminleri laminant 
parke kaplamadır. Banyo ve ıslak hacimlerin zeminleri seramik 
kaplamadır. Islak hacimlerin duvarları tavana kadar fayans 
kaplamadır. Giriş kapısı çelik, oda kapıları ahşap ve pencereleri 
plastik pvc doğramadır. Isınma sistemi doğalgazlıdır. Asansörü 
vardır. ortak kullanım alanında açık otoparkı vardır.. Aşınma 
oranı % 5 dir.Yapı ruhsatı ve yapı kullanım izin belgesi vardır.

Adresi : Cumhuriyet Mh. 92853 Sk. Zeynep Kılıçarslan Apt. 
No:7 Ereğli/Konya / KONYA

Yüzölçümü: (brüt) 126,80 m2 - Arsa Payı: 1/12 - Kıymeti: 
2.300.000,00 TL - KDV Oranı: %1

Kaydındaki Şerhler: Kısıtlayıcı şerh yoktur.
Artırma Bilgileri

7 NO’LU TAŞINMAZIN Özellikleri :
Konya İli, Ereğli İlçesi, Ziyagökalp Mahallesi, 2860 Ada, 

7 Parsel, Zemin+1 Kat, 3 Bağımsız Bölüm. Taşınmaz tam 
hisse olup, tapu kaydında “2 katlı işyeri” vasfındadır. Zemin 
+ asma katlıdır. Binanın taşıyıcı sistemi karkastır. Brüt zemin 
alanı 91,77 m² , asma katın alanı 30,89 m² olmak üzere 
toplam 122,66 m²’dir. Batı cephelidir.Asma katta ofis, mutfak 
ve tuvalet hacimlerinden ibarettir. Zemin kaplamaları seramik 
kaplamadır. Banyo ve ıslak hacimlerin zeminleri seramik 
kaplamadır. Islak hacimlerin duvarları tavana kadar fayans 
kaplamadır.Giriş kısmı cemekan alüminyum çerçevedir. 
Pencereleri plastik pvc doğramadır. Asma kata demir doğrama 
için çıkılmaktadır. Isınma sistemi doğalgazlıdır. Aşınma oranı 
% 4 dir. Yapı ruhsatı vardır.

Adresi : Ziya Gökalp Mh. 91433 Sk. No:6 Ereğli/Konya / KONYA

Yüzölçümü: (brüt) 122,66 m2 - Arsa Payı: 303/5236 
-Kıymeti: 6.500.000,00 TL - KDV Oranı: %20

Kaydındaki Şerhler: Kısıtlayıcı şerh yoktur.
Artırma Bilgileri

8 NO’LU TAŞINMAZIN Özellikleri :
Konya İli, Ereğli İlçesi, Ziyagökalp Mahallesi, 2860 Ada, 

7 Parsel, Zemin+1 Kat, 4 Bağımsız Bölüm. Taşınmaz tam 
hisse olup, tapu kaydında “2 katlı işyeri” vasfındadır. Zemin 
+ asma katlıdır. Binanın taşıyıcı sistemi karkastır. Brüt 
zemin alanı 94,91 m² , asma katın alanı 30,05 m² olmak 
üzere toplam 124,96 m²’dir. Kuzey - Batı cephelidir. Asma 
katta ofis, mutfak ve tuvalet hacimlerinden ibarettir. Zemin 
kaplamaları seramik kaplamadır. Banyo ve ıslak hacimlerin 
zeminleri seramik kaplamadır. Islak hacimlerin duvarları 
tavana kadar fayans kaplamadır. Giriş kısmı camekan 
doğraması alüminyum çerçevedir. Pencereleri alüminyum 
doğramadır. Asma kata demir doğrama için çıkılmaktadır. 
Isınma sistemi doğalgazlıdır. Aşınma oranı % 4 dir. Yapı 
ruhsatı vardır.

Adresi : Ziya Gökalp Mh. 91433 Sk. No:6 Ereğli/Konya / 
KONYA

Yüzölçümü: (brüt) 124,96 m2 - Arsa Payı: 330/5236 - 
Kıymeti: 6.750.000,00 TL - KDV Oranı: %20

Kaydındaki Şerhler: Kısıtlayıcı şerh yoktur.
Artırma Bilgileri

9 NO’LU TAŞINMAZIN Özellikleri :
Konya İli, Ereğli İlçe, Ziyagökalp Mahallesi, 2860 Ada, 

7 Parsel, Zemin+1 Kat, 20 Bağımsız Bölüm. Taşınmaz 
tam hisse olup, tapu kaydında “2 katlı işyeri” vasfındadır.
Zemin + asma katlıdır. Binanın taşıyıcı sistemi karkastır. 
Brüt zemin alanı 76,85 m² , asma katın alanı 27,29 m² 
olmak üzere toplam 104,14 m²’dir. Güney cephelidir. Asma 
katta ofis, mutfak ve tuvalet hacimlerinden ibarettir. Zemin 
kaplamaları seramik kaplamadır. Banyo ve ıslak hacimlerin 
zeminleri seramik kaplamadır. Islak hacimlerin duvarları 
tavana kadar fayans kaplamadır. Giriş kısmı camekan 
doğraması alüminyum çerçevedir. Pencereleri alüminyum 
doğramadır. Asma kata demir doğrama için çıkılmaktadır. 
Isınma sistemi doğalgazlıdır. Aşınma oranı % 4 dir. Yapı 
ruhsatı vardır.

Adresi : Ziya Gökalp Mh. 91433 Sk. No:6 Ereğli/Konya / 
KONYA

Yüzölçümü: (brüt) 104,14 m2 - Arsa Payı: 178/5236 - 
Kıymeti: 5.750.000,00 TL - KDV Oranı: %20

Kaydındaki Şerhler: Kısıtlayıcı şerh yoktur.
Artırma Bilgileri

10 NO’LU TAŞINMAZIN Özellikleri :
Konya İli, Ereğli İlçesi, Ziyagökalp Mahallesi, 2860 

Ada, 7 Parsel, Zemin Kat, 19 Bağımsız Bölüm. Taşınmaz 
tam hisse olup, tapu kaydında “iş yeri” vasfındadır.Zemin 
kattadır. Binanın taşıyıcı sistemi karkastır. Brüt zemin alanı 
71,89 m²’dir. Güney cephelidir. Tek bölümden ibarettir. İlave 
olarak sadece tuvalet vardır. Zemin kaplamaları seramik 
kaplamadır. Islak hacimlerin zeminleri seramik kaplamadır. 
Islak hacimlerin duvarları tavana kadar fayans kaplamadır. 
Giriş kısmı camekan doğraması alüminyum çerçevedir. 
Pencereleri alüminyum doğramadır. Isınma sistemi 
doğalgazlıdır. Aşınma oranı % 4 dir. Yapı ruhsatı vardır.

Adresi : Ziya Gökalp Mh. 91433 Sk. No:6 Ereğli/Konya / 
KONYA

Yüzölçümü : (brüt) 71,89 m2 Arsa Payı: 106/5236 - 
Kıymeti: 5.000.000,00 TL - KDV Oranı: %20

Kaydındaki Şerhler: Kısıtlayıcı şerh yoktur.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.
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Ateşkesin bitmesini fırsat bilen İsrail, Gazze’ye insani yardım girişlerini 
engelledi. ABD de İsrail’e 4,5 milyar dolarlık silah satışını onayladı.

GAZZE’YE YARDIMI DURDURDU:
iSRAiL’DEN ALCAKLIK

srail, Hamas ile ateşkes 
ve esir takası anlaşma-

sının birinci aşamasının 
sona ermesiyle Gazze Şeri-

di'ne insani yardım girişlerini durdurdu-
ğunu açıkladı. İsrail Başbakanlık Ofisi’n-
den yapılan açıklamada, Başbakan 
Netanyahu'nun dün sabah itibarıyla 
Gazze Şeridi'ne her türlü insani yardım 
malzemesinin girişinin durdurulma-
sına karar verdiği kaydedildi. İnsani 
yardımların durdurulmasına, ateşkes 

anlaşmasının 42 günün birinci aşama-
sının sona ermiş olması ve Hamas'ın 
İsrail'in kabul ettiği görüşmelere devam 
edilmesine ilişkin ABD Başkanı Donald 
Trump'ın Orta Doğu Özel Temsilcisi Ste-
ve Witkoff'un taslağını kabul etmemesi 
gerekçe gösterildi. İsrail, esirlerin ser-
best bırakılması sağlanmadan ateşkese 
devam etmeyeceği tehdidinde bulundu 
ve Hamas'ı "Ateşkes konusundaki an-
laşmazlıklar devam ederse sonuçlarına 
katlanırsınız" diye tehdit etti. Bu arada, 

ABD Dışişleri Bakanlığından yapılan 
açıklamaya göre Rubio, eski Başkan 
Joe Biden yönetiminin İsrail'e yönelik 
"kısmi silah ambargosu" kararını geri 
çevirdi. İsrail'e yaklaşık 4 milyar dolarlık 
silah satışının teslimatını hızlandırmak 
için bildiri imzaladığını aktaran Rubio, 
Trump yönetiminin göreve başlamasın-
dan bu yana İsrail'e yaklaşık 12 milyar 
dolarlık silah satışını onayladığını ifade 
etti. Rubio, ABD'nin İsrail'i desteklemeyi 
sürdüreceğini kaydetti.

İ
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BULMACA

SOLDAN SAĞA: 1. Meyvelerin yenmeyen iç bölümü - Ara-
zi, tarla - Meneviş - Kayak. 2. Cenab-ı Hak - Pamuk çeşidi 
- Beyaz etli bir balık - Madagaskar plaka işareti - Deveyi 
çöktürme komutu. 3. Gören, görücü - Verme, ödeme - Es-
nek - Öğle uykusu. 4. Eskiden kalma adet - Büyük kardeş, 
abi - Ufak sel. 5. Düşünüş biçimi, anlayış - Lektör - Vasat. 6. 
Brezilya’nın para birimi - Dayanıklı ve esnek organik madde 
- Somali plakası - Ayakkabı boyama. 7. İşaret, alamet - Mal, 
ticaret malı - Sahte aydın - Nişastanın bulamaç kıvamı - 
Uluslararası Boks Birliği. 8. İyi, güzel, hoş - Muhtar, otonom 
- Papağan - Komisyoncu. 9. İtici güç - Eski kent kalıntısı - 
Bir bağlaç - Kumaşı motifle süsleme - Kazakistan’ın plakası. 
10. Van ilçesi - Akustik ölçü birimi - Bir kürk hayvanı, kakım 
- Konya ilçesi. 11. Sigorta için verilen ücret - Amirler - Pü-
rüzsüz ipek kağıt - Süratli, en çabuk. 12. Bir cins güvercin 
- Deniz generali - Yorum yazısı - Makedonya plakası. 13. 
Filipinler plakası - Huzur, erinç - Gemi barınağı - Eklem. 
14. Bakımsız bağ - Çocuk dilinde kötü - Karadeniz’de liman 
kenti - Enerji.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Piramit - Normalden büyük - 
Ağaçlı gezinti yeri. 2. Işın - Ticaret gemisi sahibi - Peru’nun 
plakası. 3. Bir ilimiz - Gaziantep ilçesi. 4. Lantan simgesi 
- Tayin etme - Bir işi yapmaya hazır. 5. Akıtma - Toprağın 
nemi - Küçük limon. 6. Cana kıyan kimse - Pürüz giderici 
- Bir nota. 7. Japon intihar uçağı - Ticari eşya. 8. Tantal’ın 
simgesi - Hitit - Bölgeye özgü bitki. 9. İspanyol narası - Lok-
man ruhu - Süpürge otu. 10. Kavisli, geniş kılıç - Gücenme, 
gönlü kırılma. 11. Kısmi borç ödemesi - Lityum’un simgesi 
- Karışık renkli. 12. Hafifçe topallayan - Osman Gazi’nin 
kayınpederi. 13. Engel - Yaramaz olmayan - Eski dilde baba 
- Eski dilde su. 14. İşlenmiş süslü şerit - Muğla ilçesi. 15. 
Maçı yöneten kimse - Büyüteç, pertavsız - Erkek sığır yav-
rusu. 16. Kırmızı - Şehzade eğitmeni - Devlet işlerini dinden 
ayrı tutan. 17. Film senaryosu özeti - Gözleri görmeyen. 
18. Ergen - Sebep - Bir göz rengi. 19. Yöntem - Kondansa-
tör. 20. Saçak bulut - Tümör - Stronsiyum’un simgesi. 21. 
Yetersiz - Postu işlemek. 22. Kuşatma, çevirme - İstek, dilek 
- Güreşte bir oyun.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 146  177  244  302  447  498  592  734  884  950

4 RAKAMLILAR
 1274  2050  2051  3182  4817  4972  5090  6059  6252  

7024  7039  8026  8064  9025  9161
5 RAKAMLILAR

 13280  14941  15303  18130  30627  33195  39618  41371  
46949  51320  58603  61331  61342  70305  75205  90203  

90283  99050
6 RAKAMLILAR

 140303  324016  393264  624203  678732
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13 YATSIAKŞAM

İKİNDİÖĞLEGÜNEŞ
İMSAK

İstanbul	 06:04	 07:28	 13:21	 16:30	 19:04	 20:23
Ankara	 05:49	 07:12	 13:06	 16:15	 18:49	 20:07
İzmir	 06:13	 07:34	 13:28	 16:40	 19:13	 20:29
Trabzon	 05:21	 06:46	 12:38	 15:47	 18:21	 19:40
Adana	 05:41	 07:00	 12:56	 16:09	 18:41	 19:55
Diyarbakır	 05:21	 06:41	 12:36	 15:48	 18:21	 19:36
Edirne	 06:13	 07:39	 13:31	 16:39	 19:13	 20:33
Hatay	 05:38	 06:56	 12:52	 16:06	 18:38	 19:52
Zonguldak	 05:53	 07:18	 13:10	 16:18	 18:52	 20:12
Kars	 05:08	 06:32	 12:25	 15:34	 18:08	 19:26

İFTAR TERAVİHSAHUR

Hayırlı Ramazanlar

Sevgili Peygamber Efendimiz 
(sav), “Başa kakanın sadakasını 
Allah kabul etmez” buyurdu.

Allahü teâlâ Bekâra süresi 
271. âyetinde meâlen; “Eğer 

sadakaları gizler de, onları gizli olarak 
fakirlere verirseniz, bu sizin için daha 
hayırlıdır ve günahlarınızdan bir kısmını 
örter” buyuruyor. Peygamber Efendimiz 
(sallallahü aleyhi ve sellem) bir hadîs-i 
şerîfte; “Üç şey iyilik hazinelerindendir. 
Bunlardan birisi de, verdiği sadakayı 
gizlemektir” buyurdu. Yine buyuruyor 
ki: “Allahü teâlânın rahmet gölgesinden 
başka bir gölgenin bulunmadığı kıyamet 
gününde, yedi kimseyi Allahü 
teâlâ rahmetinde gölge-
lendirecektir. Bunlardan 
birisi de sağ eli ile verdiği 
sadakayı, sol elinin ha-
beri olmayacak şekilde 
gizliliğe dikkat edendir.” 

Paylaşma ayı
İstanbul Müftüsü Prof. 

Dr. Safi Arpaguş, ramazan 
ayında zekat, fitre ve yardım 
gibi faaliyetlerin muhtaç kişiler 
rencide edilmeden, “bir elin verdiğini 
diğer elin duymaması” hassasiyetiyle ye-

rine getirilmesi gerektiğini 
söyledi. Manevi duygula-

rın ön plana çıktığı, oruç 
ve paylaşım ayı rama-
zana ilişkin değerlen-
dirmelerde bulunan 
Arpaguş, Kur’an-ı Ke-
rim’in indirildiği ve oruç 

ibadetinin farz kılındığı 
bu ayın, Müslümanlar 
için en kutsal ay oldu-
ğunu hatırlattı. Rama-

zanda hem anlam hem kıraat 
bakımından Kur’an-ı Kerim’le 

daha yoğun vakit geçirilmesi 
gerektiğini belirten Prof. Dr. Ar-

paguş, “Müminlerin dikkat etmesi 

gereken hususlar, sadece bu aya hasre-
dilecek hususlar değil. Bir müminin her 
gününün aynı olması gerekir. Beklenen 
budur. Ancak kutsal zaman dilimleri, çoğu 
zaman toplumumuzda ve İslam dünyasında 
dini hayatın içinde daha yoğun olduğu-
muz zaman dilimleridir. Bu kazanımları 
bir yıla yaymaya çalışırsak daha sonra 
kazançlı çıkarız” ifadelerini kullandı.

Oruç, sadece 
aç kalmak değildir
İstanbul Müftüsü Safi Arpaguş, 

ramazan ayının sadece aç kalınarak 
değil, ibadet ve erdemle geçirilmesi, bu 
ayda Allah’ın emir ve yasaklarına karşı 
dikkatli olunması gerektiğini vurguladı. 
“Cenabıhakk’ın bizim aç, susuz kalma-
mıza ihtiyacı yoktur” diyen Arpaguş, 
“Oruç tuttuğumuz hâlde Cenabıhakk’ın 
bize emrettiği başka yasakları işlemeye 

devam edersek, ahlaki zaafları-
mızdan bir türlü kurtulamaz-

sak, dedikoduya, harama, 
helale dikkat etmeme 
gibi hususları devam 
ettirirsek, bu ibadetler-
den maksadı elde etmiş 
olamayız. İman ettiğimiz 

bütün hususlara, ibadet 
hayatı olarak İslam’ın 

bize emrettiği hakikatlere 
ve inancımızın ve amelimizin 

bize yüklediği ahlaki erdemlere 
sahip çıkabilmeliyiz. Bir mümin olarak 
hayatımızın nasıl olması gerektiğine dair 
ipuçlarını bu ayda yakalayıp, hayatımızın 
geri kalanına tatbik etmenin çarelerini 
aramak durumundayız” dedi.

İyiliği çoğaltmalıyız
Diyanet İşleri Başkanlığının, bu yıl 

ramazan ayının temasını “iyilik” olarak 
belirlediğini aktaran Arpaguş, rama-
zanın iyilik ayı olduğunu ve bu ayda 
yapılan hayır ve güzelliklerin sevabının 
daha fazla olduğunu ifade etti. İstan-
bul Müftüsü Prof. Dr. Safi Arpaguş, 
ramazan boyunca bir insanın gönlünü 
almaktan, ihtiyaçlarını gidermeye 
kadar iyiliğin her türlüsünün yapılması 
ve bu ayda iyiliği çoğaltmak için gayret 
sarf edilmesi gerektiğini söyledi.

İnsanların ramazan ayında zekât ve 
fitre verdiğini, ihtiyaç sahipleri için 

koliler hazırlayıp dağıttığını ve iftar 
sofraları kurduğunu hatırlatan Safi 
Arpaguş, “Fakirlerle olan ilişkilerimizde 
onları rencide etmeden iyilik yapmanın 
yollarını aramalı, hassasiyetlere dikkat 
etmeliyiz. Yardım kolisi vereceksek 
mahallesinde, komşusunda onları rencide 
etmeyecek şekilde ulaştırmamız gerekir. 
İftara çağıracaksak yediğimizden yedirip, 
içtiğimizden içirip, yani onları farklı bir 
yerde ağırlamak yerine onlarla bir arada 
iftar edebilmenin ve gönüllerini almanın 
yollarını aramalıyız. Zekât verirken de bu 
ibadette bize yardımcı olduklarını 
düşünerek onları rencide etmeden, 
geleneğimizdeki bir elin verdiğini diğer 
elin duymaması gibi bir hassasiyet 
gözetmeliyiz” ifadelerini kullandı.

İstanbul Müftülüğü olarak camilerde, 
Kur’an kursları ve gençlik merkezle-

rinde vatandaşlara ramazanda hizmet 
sunmak için yaptıkları hazırlıklara 
değinen Safi Arpaguş, birçok yerde 
geleneksel mukabelelerin, hatimlerin, 
ilahiler ve kasidelerle birlikte gönülleri 
coşturan Enderun teravihlerinin icra 
edileceğini bildirdi. Gençlik merkezi ve 
Kur’an kurslarında gençlere yönelik iftar 
programlarının düzenleneceği bilgisini de 
veren Arpaguş, “İstanbul Müftülüğümü-
zün mobil ikram aracı ile de ilçe 
meydanlarında iftar ve iftariyelik ikram 
edeceğiz. Bunun yanında ramazan ayı 
boyunca şehit ailelerimizle, yetimleri-
mizle, kimsesizlerimizle, yaşlılarımızla 
İstanbul Müftülüğü olarak iftarlar tertip 
ettik. Böyle kutlu bir mevsimde onları 
yalnız bırakmamak, onlarla olmak adına 
gayret ediyoruz” dedi. Arpaguş, 
insanların başta oruç ve zekat olmak 
üzere, dini konulara ilişkin sorularına 
tüm ilçe müftülükleri ve Alo 190 Fetva 
Hattı ile cevap verdiklerini söyledi.

Sağ elin 
verdiğini sol el 

bilmemeli!..
Ramazan ayında zekât, fitre ve yardım faaliyetlerinin 

ihtiyaç sahiplerini rencide etmeden yapılması uygundur. 
Yardımların “bir elin verdiğini diğer elin duymaması” 

ilkesine dayalı olarak, gizlilik ve hassasiyet içinde 
gerçekleştirilebilmesi için dikkat edilmesi gerekiyor.

Rencide etmeden 
yardım yapmalıyız

Editör: Yavuz Müftüoğlu  Tasarım: Merve Sevindi

Muhammed suresi, 7. ayet: 
Ey iman edenler, 

eğer siz Allah’a (Allah 
adına İslam’a ve 

Müslümanlara) yardım 
ederseniz, o da size yardım 

eder ve sizin ayaklarınızı 
sağlamlaştırır.

Bir Müslüman’ın, 
din kardeşinin 

bir ihtiyacını 
karşılaması on yıl 

itikaftan iyidir. Allah 
rızası için bir gün 

itikaf ise, insanı 
cehennem

 ateşinden pek çok
 uzaklaştırır. 

(Taberani)

GÜNÜN       AYETİ

GÜNÜN       HADİSİ

NAMAZ  
VAKİTLERİ

BU SAYFANIN AYAKLAR ALTINA ALINMAMASI, PAKET VS. GİBİ İŞLERDE KULLANILMAMASI İÇİN LÜTFEN ÖZEN GÖSTERİN.

Alo 190 Fetva Hattı 
ile dini sorulara cevap

Yardımlar, ihtiyaç sahiplerini rencide etmeden yapılmalı
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Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

Basketbolda THY Euroleague’in 17. haftasının erteleme maçında 
Fenerbahçe Beko, bugün deplasmanda Fransız ekibi Paris Basketbol 

ile karşı karşıya gelecek. Adidas Arena’da oynanacak müsabaka 
TSİ 22.30’da başlayacak. Euroleague’de çıktığı 26 karşılaşmada 17 

galibiyet, 9 mağlubiyet yaşayan sarı-lacivertliler, lider Olympia-
kos’un ardından 2. sırada yer alıyor. Fransa temsilcisi ise oyna-

dığı 26 maçta 16 kez sahadan galip ayrılırken, 10 müsabakada 
da rakiplerine kaybetti ve 4. basamakta kendine yer buldu. 

İki takım arasında daha önce Aralık 2024’te oynanması 
planlanan müsabaka, ev sahibi ekibin oyuncularının 

yaşadığı salgın hastalık nedeniyle ertelenmişti.

EUROLEAGUE’DE ERTELEME MAÇIEUROLEAGUE’DE ERTELEME MAÇI

enerbahçe, Galatasa-
ray’ın puan kaybettiği gün 

Onvo Antalyaspor maçında 
yakaladığı şansı kaçırma-

dı. 9’uncu dakikada Szymanski’nin 
kullandığı korner atışından gelen topa 
ön direkte kafayı vuran Mert Müldür 
topu ağlara gönderdi. 26’ncı dakika-
da Dzeko savunmadan kaptığı topu 
ortaladı, Çağlar’ın geriye indirdiği topu 
Tadic ağlara gönderdi. 30’uncu daki-
kada Kostic’in şutunda Piric’ten dönen 
topu En Nesyri tamamladı. 69’uncu 
dakikada kendi sahasından aldığı topla 
tüm sahayı geçip ceza alanına giren 
Talisca’nın vuruşunda Piric yatarak 
golü önledi.

F

Fenerbahçe tribünleri, teknik Fenerbahçe tribünleri, teknik 
direktör Jose Mourinho’ya destek direktör Jose Mourinho’ya destek 
verdi. Sarı-lacivertli taraftarlar, verdi. Sarı-lacivertli taraftarlar, 
Antalyaspor maçında Portekizli Antalyaspor maçında Portekizli 
teknik adam için, “We stand with teknik adam için, “We stand with 
you (Yanındayız)” pankartı açtı. you (Yanındayız)” pankartı açtı. 
Mourinho’nun cezası bu maçla bitti.Mourinho’nun cezası bu maçla bitti.

MOURINHO’YAMOURINHO’YA
TRİBÜN DESTEĞİTRİBÜN DESTEĞİ

Kanarya, Onvo An-
talyaspor’u Mert 
Müldür, Tadic, En 
Nesyri’nin golleriyle 
yenerek lider Ga-
latasaray ile farkı 4 
puana indirdi.

143 MART 2025 PAZARTESİ

Genelde, zirve yarışında lider puan 
kaybettiğinde, takip eden takım bir an 
önce skoru bulmak için strese girer. 

Fenerbahçe’de öyle olmadı. Dikkatli başladı 
maça, sabırlı oynadı, duran top avantajını kul-
landı, rakibinin hatalarını affetmedi. Erkenden 
skoru buldu, sarı lacivertliler. 3-0 olduktan 
sonra bile toplu hücum, toplu savunmayı elden 
bırakmadı. Herkes birbirine yardım ederken, 
Antalyaspor’a topu verdiler, pozisyon verme-
diler. Sahada kaleci İrfan Can Eğribayat’tan, 
en uçtaki En-Nesyri’ye kadar herkes görevini 

yaparken, bir isim çok farklıydı. 38’lik 
delikanlı Edin Dzeko. Golde var, asistte 
var, top kapmada var, defansına yardım-
da yine var. İki golde de onunla başladı, 

takımının farklı kazanmasında önemli 
rol oynadı. Tabi ben dahil herkesi 

mahcup eden Kostic’i de kaptanı-
nın yanına koymak gerek. 

Doğrusunu isterseniz Mourinho 
işini biliyor. Hem takımını 
hırslandırıyor, hem de rakibi 

sinirlendiriyor. Elindeki geniş 
kadroyu da, son maçlarda mükem-

mel kullanıyor. Sistemi oturttu, her 
bölge için alternatifleri hazırladı, 
kulübeyi iyi kullandı. Özellikle stoper 
sakatlıklarından hiç dert yanmadı. 
Cesaretle Yusuf’u, Mert’i sahaya 

sürdü. Portekizli hoca tribünde, ya da 
kulübede olsa ne olur ? Oyun planını 

harfiyen uygulayan futbolcuları var 
sahada, oturup keyifle maçı izliyor.

Şu bir gerçek. Galatasaray’da gerginlik ve 
düşüş sürerken, Fenerbahçe rakiplerine 

pozisyon vermeden, leblebi gibi goller atarak 
takibini inatla sürdürüyor. Önümüzdeki hafta-

larda lig çok şeylere gebe olacak gibi...

38’lik delikanlı
Edin Dzeko

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
SALVATORE FOTI EMRE BELÖZOĞLU

FENERBAHÇE

STAT: ÜLKER

O.ANTALYASPOR

MEHMET TÜRKMEN CANDAŞ ELBİL, BİLAL GÖLEN

İRFAN CAN EĞRİBAYAT
MERT MÜLDÜR                              9
(ALEXANDER DJIKU-86)
MILAN SKRINIAR
ÇAĞLAR SÖYÜNCÜ
OĞUZ AYDIN
FRED
SEBASTIAN SZYMANSKI
(SOFYAN AMRABAT-80)
FILIP KOSTIC
DUSAN TADIC                                 26
(İRFAN CAN KAHVECİ-86)
YOUSSEF EN NESYRI                 30
(ANDERSON TALISCA-69)
EDIN DZEKO
(CENK TOSUN-80)

KENAN PIRIC
BÜNYAMİN BALCI
VEYSEL SARI
THALISSON KELVEN
GÜRAY VURAL
(A. DURSUN-72)
ERDAL RAKİP
(O. PETRUSENKO-64)
SONER DİKMEN
S.VAN DE STREEK
(MOUSSA DJENEPO-87)
RAMZI SAFOURI
(ADOLFO GAICH-87)
SAM LARSSON
BRAIAN SAMUDIO
(ANDROS TOWNSEND-72)

F.BAHÇEF.BAHÇE
FIRSATIFIRSATI
KAÇIRMADIKAÇIRMADI

Ole Solskjaer, Bilic’i yakaladı
Beşiktaş Teknik Direktörü Solskjaer, ligde 
4’te 4 yaparak Slevan Bilic’ten sonra bunu 
başaran ikinci yabancı teknik direktör oldu.
İyi başladığı sezonu sıkıntı 
içinde sürdüren Beşiktaş’ın 
başına geçtikten sonra takı-
mı farklı bir konuma taşıyan 
teknik direktör Ole Gunnar 
Solskjaer, kısa sürede siyah 
beyazlıların tarihindeki 
yerini aldı. Ligde çıktığı 
ilk maçta Antalyaspor ile 
berabere kaldıktan sonra 
oynanan 4 maçta da üç 
puan sevinci yaşayan Nor-
veçli teknik direktör, Slaven 
Bilic’ten sonra üst üste 4 
maçı kazanan ikinci ya-

bancı teknik direktör oldu. 
Üst üste 3 maç kazanan 
Valerien Ismael, Fernando 
Santos, Giovanni van Bron-
ckhorst’u geride bırakan 
Solskjaer, farklı kulvarlarda 
çıktığı 9 maçta 7 galibiyet, 1 
beraberlik, 1 yenilgi aldı. Tek 
yenilgisini Avrupa Ligi’nde 
Twente deplasmanında alan 
Norveçli hoca, Bellona Kay-
serispor karşısında aldıkları 
galibiyetin futbolcuların 
birbirleri için savaşması 
sonucunda geldiğini söyledi.

Beşiktaş’a gelmeden çok farklı takımlardan teklif aldığını açıklayan Ole Gunnar Solskjaer, “Buraya geldiğim için mutluyum. 
Futbolda hiçbir şey şaşırtıcı ya da sürpriz değil. Ligde çok iyi teknik direktörler, takımlar, oyuncular var. Rakiplere çok iyi hazır-
lanmamız gerekiyor. Çok iyi forvet oyuncuları var. Ben bu ligden keyif alıyorum. Takımlar ofansif oynamayı ve hızlı hücumlarla 
oynamayı seviyorlar. Biz bu fırsatları rakiplerimize vermemeliyiz. Süper Lig’de rakiplere hazır olmak zorundayız” dedi.

Beşiktaş’ta sa-Beşiktaş’ta sa-
vunmanın önemli vunmanın önemli 

isimlerinden isimlerinden 
Gabriel Paulista, Gabriel Paulista, 
sakatlığının son-sakatlığının son-
rasında yeniden rasında yeniden 

sahaya dönmeye sahaya dönmeye 
hazırlanıyor. hazırlanıyor. 

Brezilyalı futbol-Brezilyalı futbol-
cunun oynayacak cunun oynayacak 
duruma geldiğini duruma geldiğini 

vurgulayan Solsk-vurgulayan Solsk-
jaer, yeni transfer jaer, yeni transfer 
Elan Ricardo’nun Elan Ricardo’nun 
da süre alacağını da süre alacağını 

kaydetti.kaydetti.

‘LİGDEN KEYİF ‘LİGDEN KEYİF 
ALIYORUM’ALIYORUM’

PAULISTA PAULISTA 
MÜJDESİMÜJDESİ

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 25	 20	 5	 0	 62	 26	 36	 65
2.	 FENERBAHÇE	 25	 19	 4	 2	 63	 23	 40	 61
3.	 SAMSUNSPOR	 24	 14	 4	 6	 39	 26	 13	 46
4.	 BEŞİKTAŞ	 24	 12	 8	 4	 38	 23	 15	 44
5.	 I.EYÜPSPOR	 24	 11	 7	 6	 36	 24	 12	 40
6.	 GÖZTEPE	 23	 10	 5	 8	 40	 28	 12	 35
7.	 R.BAŞAKŞEHİR	 23	 9	 6	 8	 39	 31	 8	 33
8.	 ÇK RİZE	 25	 10	 3	 12	 33	 42	 -9	 33
9.	 TRABZONSPOR	 23	 8	 8	 7	 36	 28	 11	 32
10.	 KASIMPAŞA	 25	 7	 11	 7	 45	 50	 -5	 32
11.	 C.ALANYA	 25	 8	 7	 10	 29	 36	 -7	 31
12.	 ANTALYASPOR	 25	 8	 6	 11	 28	 46	 -18	 30
13.	 GAZİANTEP FK	 23	 8	 5	 10	 30	 33	 -3	 29
14.	 T.KONYASPOR	 24	 6	 7	 11	 30	 38	 -8	 25
15.	 N.SİVASSPOR	 24	 6	 6	 12	 28	 40	 -12	 24
16.	 S.BODRUM FK	 25	 6	 6	 13	 17	 29	 -12	 24
17.	 B.KAYSERİ	 24	 5	 9	 10	 24	 44	 -20	 24
18.	 A.HATAY	 24	 2	 7	 15	 24	 43	 -19	 13
19.	 ADANA DS	 25	 2	 4	 19	 23	 57	 -34	 -2

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

Adana Demirspor’un 12 puanı silinmiştir.

ANALİZUĞUR TENEKECİOĞLU
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Çaykur Rizespor, Corendon Alanyaspor’u yenerek 
rakibini sıralamada geride bıraktı. Ev sahibi Ghez-
zam, Ali Sowe ve Olawoyin, konuk takım Sporar’ın 
penaltısıyla gol buldu.

HAKEMLER:  Ali Şansalan, Hüseyin Aylak, Cem Özbay
ÇAYKUR RİZESPOR: Tarık Çetin, Taha Şahin, Samet 
Akaydin, Attila Mosci, Kasper Hojer, Khusniddin Aliqulov 
(Dk.72 Berkay Özcan), Ibrahim Olawoyin (Dk.90+3 Mithat 
Pala), Rachid Ghezzal (Dk.90+3 Abdülkadir Ömür), 
Dal Varesanovic (Dk.81 Muhammed Buljubasic), David 
Akintola (Dk.72 Altin Zeqiri), Ali Sowe
CORENDON ALANYASPOR: Ertuğrul Taşkıran, Gauis 
Makouta, Fatih Aksoy, Fidan Aliti, Yusuf Özdemir, Richard, 
Tony Vilhena, Sergio Cordova, Nicolas Janvier (Dk.78 
Efecan Karaca), Ui-Jo Hwang, Andraz Sporar
GOL: Dk.46 Rachid Ghezzal, Dk.65 (P) Andraz Sporar, 
Dk.71 Ali Sowe, Dk.85 Ibrahim Olawoyin
SARI KART: Dk.43 Olawoyin, Dk.75 Mocsi, Dk.90+2 Fatih

alatasaray ligin ilk yarısında 
3-3 berabere kaldığı Kasımpa-

şa karşısında yine aynı skor ile 
sahadan ayrıldı ve haftayı 1 puan 

ile kapattı. Sarı kırmızılı takım 12. Dakikada Osim-
hen’in penaltıdan attığı golle öne 
geçti. 52. Dakikada Ben Ouanes 
eşitliği sağladı. 61. Dakikada ev 
sahibi Kasımpaşa Brekalo ile 
öne geçti. 69’da Lamine, 71’de 
de Osimhen skoru 3-2 yaptı. 85. 
Dakikada Hajradinovic penaltıdan 
attığı golle skoru 3-3 olarak ilan etti.

G

Lider ilk maçta olduğu gibi Lider ilk maçta olduğu gibi 
Kasımpaşa’ya yine takıldı ve Kasımpaşa’ya yine takıldı ve 
1 puana razı oldu. Maçta kar-1 puana razı oldu. Maçta kar-
şılıklı goller biri penaltıdan şılıklı goller biri penaltıdan 
Osimhen (2), Ben Ouanes, Osimhen (2), Ben Ouanes, 
Brekalo, Limena ve Hajradi-Brekalo, Limena ve Hajradi-
noviç’ten (P) geldi.noviç’ten (P) geldi.

Lider ilk maçta olduğu gibi 
Kasımpaşa’ya yine takıldı ve 
1 puana razı oldu. Maçta kar-
şılıklı goller biri penaltıdan 
Osimhen (2), Ben Ouanes, 
Brekalo, Limena ve Hajradi-
noviç’ten (P) geldi.

Trabzonspor, bugün ilk 
deplasman galibiyetini elde 
etme hedefiyle Tümosan 
Konyaspor’a konuk olacak.

YUNUS AKGÜN YUNUS AKGÜN 
CEZALICEZALI
Galatasaray’ın bu sezonun en önemli 
oyuncularından olan Yunus Akgün, 
Fenerbahçe maçında gördüğü sarı kart  
nedeniyle Kasımpaşa maçında forma 
giyemedi. Ayrıca sakatlıkları nedeniyle 
Alvaro Morata ile Ismail Jakobs de 
kadroda yer almadı.

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
BURAK YILMAZ İRFAN SARALOĞLU

FERNANDO MUSLERA   
PRZEMYSLAW FRANKOWSKI
DAVINSON SANCHEZ             
ABDÜLKERİM BARDAKCI
(YUSUF DEMİR-90)
EREN ELMALI
(CARLOS CUESTA-80)
LUCAS TORREIRA
(DRIES MERTENS-90)
MARIO LEMINA   	      69
(KAAN AYHAN-80)
GABRIEL SARA
BARIŞ ALPER YILMAZ
ROLAND SALLAI
(AHMED KUTUCU-65)
OSIMHEN                        (P) 12, 71

ANDREAS GIANNIOTIS
CLAUDIO WINCK
KAMIL PIATKOWSKI
NICHOLAS OPOKU
YASİN ÖZCAN   
(KEVIN RODRIGUES-46)
GÖKHAN GÜL
MAMADOU FALL
JOSIP BREKALO                          61
(CAN KELEŞ-77)
HAJRADINOVIC                    (P) 85
M. BEN OUANES                      52
(CAFU-90+1)
NUNO DA COSTA

KASIMPAŞA

STAT: RECEP TAYYİP ERDOĞAN

GALATASARAY
CİHAN AYDIN BERSAN DURAN, MURAT ERGİN GÖZÜTOK

Okan Buruk, kayıpsız ilerlemek 
isteğiyle Kasımpaşa deplasmanı-
na, derbi düzeniyle çıktı. Hedefi iyi 

savunmak, geçiş oyunuyla iş bitirmekti. 
Ancak, evdeki hesap Burak Yılmaz’ın 
takımının, Fenerbahçe’nin aksine önde 
baskı kurup, çabuk oyunla tempo yük-
seltmesiyle, sahaya uymadı. Baskıyla 
daralan sarı kırmızılılar, ilk atağında VAR 
penaltısıyla öne geçti. Yine de oyuna sa-
hip olamadı. Oyunu genişleten, aldığı her 
topu derinlemesine savunma arkasına 
gönderen ev sahibi, hemen her pozisyon-
da Muslera’nın karşısına dikildi. Futbolu 
bırakması arzulanan Uruguaylı kaleci, 
eskisi gibi kurtarışlarıyla takımını maçta 
tuttu. Polonyalı VAR Tomasz Kwiatkows-
ki’nin Kasımpaşa lehine pozisyonda dona 
kalması tartışmalıydı.
İkinci yarıya kendi alanına hapis başla-
yan Galatasaray, golü yedikten sonra öne 
çıktı. Etkili oldu. Pozisyon buldu. Ancak, 
ev sahibinin ilk atağında ikinci golü yedi. 
Sonrasında devreye giren Osimhen, faul 
aldı, gol oldu. Muslera’ın uzun pasını gol 
yaptı. Galatasaray oyunu geri alırken, 
bu kez devreye giren cezalı Buruk oldu. 
Sahadan çok dışına odaklanan, derbide 
‘forvet soktum’ havası atan Buruk, öne 
geçince, kenara getirdiği forvetleri bekle-
tip savunmaya el atması ters tepti. 
Maçta, kritik pozisyonları VAR’a bırakan 
Cihan Aydın, ikinci çağrıda Kasımpaşa’nın 
penaltısını verdi. Ve kayıp ‘şimdilik’ 2 
puan oldu.

Eğer sahaya
odaklanmazsan!

LİGDE ÜÇ MAÇ DAHA VAR
Süper Lig’de 26’ncı haftanın kapanış gününde 
üç maç daha oynanacak. Gaziantep FK, İkas 
Eyüpspor’u ağırlayacağı maç Gaziantep Stadı’n-
da saat 16.00’da Alper Akarsu, Mehmet Emin 
Tuğral, Gökmen Baltacı yönetimde oynanacak. 
RAMS Başakşehir ile Net Global Sivasspor ara-
sında Başakşehir Fatih Terim Stadı’nda oynana-
cak karşılaşma Muhammet Ali Metoğlu, Ceyhun 
Sesigüzel, Mustafa Savranlar yönetiminde saat 
20.30’de başlayacak. Aynı saatte Gürsel Aksel 
Stadı’nda oynanacak Göztepe-Reeder Sam-
sunspor mücadelesini Oğuzhan Çakır, Volkan 
Ahmet Narinç, Bahtiyar Birinci yönetecek.

STAT: Çaykur Didi

C.ALANYASPORÇK RİZESPOR

FIRTINA 
Konya’da üç
puan arıyor

Ligde kendi sahasında birbiri ardına galibiyetler ala-
rak çıkışa geçen Trabzonspor, bugün Tümosan Kon-
yaspor deplasmanında sahaya çıkıyor. Geride kalan 
11 maçta 5 beraberlik, 6 yenilgi alan bordo mavililer, 
zorlu doksan dakikada ilk deplasman galibiyetini 
almak için mücadele edecek. Ligde aldığı 8 galibiyeti 
tamamını evinde elde eden Karadeniz ekibi, Kon-
ya’daki zor maça sakatlığı bulunan Denis Draguş 
ve Tim Jabol-Folcarelli’den yoksun çıkacak. 
Tedavileri tamamlanan Savic, Nwakaeme, 
Enis, Mustafa forma giyebilecek. Medaş 
Konya Stadı’nda oynanacak karşılaşma 
Ozan Ergün, İbrahim Çağlar Uyarcan, 
Murat Temel’in yönetiminde saat 
16.00’da başlayacak.

KONYASPOR TRABZONSPOR16.00
beINSPORTS1 

ANALİZTAYFUN ÖZSOY
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YINE PAŞAYINE PAŞA
YINE AYNIYINE AYNI
SKORSKOR

OKAN BURUK TRİBÜNDEOKAN BURUK TRİBÜNDE
Galatasaray Teknik Direktörü Okan Buruk, Kasımpaşa müca-Galatasaray Teknik Direktörü Okan Buruk, Kasımpaşa müca-

delesinde takımının başında yer alamadı. Ligin 25. hafta-delesinde takımının başında yer alamadı. Ligin 25. hafta-
sındaki Fenerbahçe derbisinden sonra yaptığı açıklamalar ne-sındaki Fenerbahçe derbisinden sonra yaptığı açıklamalar ne-

deniyle Türkiye Futbol Federasyonu (TFF) Profesyonel Futbol deniyle Türkiye Futbol Federasyonu (TFF) Profesyonel Futbol 
Disiplin Kurulu (PFDK) Okan Buruk’a 1 maç soyunma odası ve Disiplin Kurulu (PFDK) Okan Buruk’a 1 maç soyunma odası ve 

yedek kulübesine giriş yasağı cezası vermişti.yedek kulübesine giriş yasağı cezası vermişti.

LİDER GALATASARAY PUAN KAYBETTİ



Kars'ın Sarıkamış ilçesine bağlı 
Yağbasan köyünde asırlardır de-

vam eden tandırlarda ekmek pişirme 
geleneği ramazan ayı için başladı. 
Köyde bir araya gelen kadınlar, yüz 
yıllarca nesilden nesile aktarılan 
ve Doğu ve Güneydoğu Anadolu 
Bölgelerinde ramazan sofralarının 
vazgeçilmezi kete ve tandır ekmeği-
ni sabahın erken saatlerinde yakılan 
tandırlarda pişiriyor.

Hazırlıklara bir gün önce 
başlayan kadınlar, unu akşamdan 
eleyip sabah erkenden de hamuru 
mayalıyor. Hamurun pişirmeye 
uygun hâle gelmesini beklerken tan-
dırı hazırlamaya koyulan kadınlar, 
tezeklerle tutuşturularak yakılan 
ateş ile tandırı ısıtıyor.

Tandırın ısısının yeterli seviyeye 
gelmesi ve hamurun istenen kıvama 
ulaşmasıyla tandırların sıcak yüzüne 
yapıştırılan hamurlar, yaklaşık 30 
saniyede kabararak ekmek hâline 
geliyor. Tandırda ekmek pişiren ka-
dınlar hem ekmek ihtiyaçlarını karşı-
lıyor hem de bu kültürün gelecek 
kuşaklara aktarılmasını sağlıyor.

Ekmek pişiren kadınlardan 
Aynur Öztürk,  imece usulü tandırda 
ekmek pişirme geleneğini devam 
ettirdiklerini söyledi.

Ramazan için asırlık tandırla-
rın yakıldığını ifade eden Öztürk, 
“Ramazana hazırlıklarımız başladı, 
komşularımızla bir araya gelip 
tandır ekmeği pişiriyoruz. Ramazan 
boyunca bu tandır ekmeğini tüke-
tiyoruz. Tandır eğmeği babaanne, 
anneanne ve annelerimizden kalma 
bir gelenek, bu geleneği biz de 
devam ettiriyoruz" dedi.

Araba parçalarından 
masa ve koltuk yapmanın 

zor olduğunu belirten Ünlü, 
"Bunlar için mekanikçi, bo-

yacı, kaportacı ve döşemeci 
olmanız lazım. Önce bunların 

hepsine bakıp tasarlama-
nız lazım. Ama her şeyini 

hazırlayıp, montaj aşama-
sına geçmek benim en zevk 

aldığım nokta" diye konuştu. 
Ünlü, çalışmalarını yaparken 
karşılaştığı en büyük zorlu-

ğun parça tedariki olduğuna 
dikkati çekerek, kullandığı 
parçaların en yenisinin ise 

en az 40 yıllık olduğunu 
vurguladı.

Tekirdağ'da adrenalin tutkunlarının gözde adresi 
Uçmakdere, hafta sonu yamaç paraşütü tutkunla-

rını gökyüzüyle buluşturuyor. Ganos Dağı eteklerindeki 
ormanların Marmara Denizi ile bütünleştiği Uçmakdere 
Mahallesi'ne gelen adrenalin tutkunları, 250 ve 650 
metrelik pistlerden rüzgârın durumuna göre uçuş yapı-
yor.Doğal güzellikleri gökyüzünden izleme fırsatı bulan 
paraşüt tutkunları doğanın tadını çıkarıyor. Paraşüt 
eğitmeni Gökhan Baran,  uçuş için özellikle İstanbul ve 
yakın kentlerden gelenlerin sayısının fazla olduğunu 
söyledi. Uçmakdere'nin yamaç paraşütü için en cazip 
yerlerden olduğunu belirten Baran, "Uçmakdere yaz 
kış, her mevsim uçmaya uygun. Paraşüt tutkunları her 
zaman uçuş için burasını tercih ediyor. Her mevsim bu-
rasının farklı güzellikleri var. Buraların güzelliğini uçuş 
yapanlar çok güzel şekilde gökyüzünden görebiliyor. 
Uçmakdere güzel vakit geçirmek isteyenlerin aradığı 

en güzel yerlerden birisi" dedi. Uçuş yapan Gülbahar 
Atmaca da herkesin gelip Uçmakdere'nin güzelliklerini 
görmesi gerektiğini dile getirdi. Atmaca, uçuş için 
İstanbul'dan geldiğini ifade ederek, "Uçmakdere'ye ilk 
defa uçuş için geldim. Burası gerçekten çok güzel. İyi ki 
gelmişim diyorum. Çok güzel uçuşlar yaptım. Burasının 
doğası, insanları çok iyi" diye konuştu.

HURDA PARÇALARA 
SANATSAL DOKUNUŞ

DEVE YAVRUSUNA 
ANNE 

HASSASIYETIYLE 
BAKILIYOR

ASIRLIK 
TANDIRLAR 
RAMAZAN 
SOFRALARI 
IÇIN YANDI

‘HURDA  
PARÇALARA 

YENI BIR HAYAT 
VERIYORUM’

Akdeniz ile Ege Denizi'nin kesişme 
noktasında bulunan Datça, yerelden ev-
rensele uzanan kültür ve sanat iklimiyle 
ziyaretçilerini ağırlıyor. Zengin flora ve fa-
unasıyla Knidos Antik Kenti'yle bölgenin 
önemli turizm merkezlerinden Datça 
Yarımadası'nda, 52 koy ve bük yer alıyor. 
Kuzeyde, Ege Denizi bölümünde Gökçeler 
Bükü, Küçük Çatı, Büyük Çatı, Kızılağaç, 
Alavara, Çakal, Damlacık, Mersincik, 
Murdala ve İskandil koyları Gökova'da 
mavi yolculuğa çıkanların önemli uğrak 
yerleri arasında bulunuyor.

Datça, deniz altı yaşamı
açısından da oldukça zengin
Akdeniz tarafına bakan ve günübirlik 

tekne turlarının uğrak yeri olan koylar 
arasında Knidos iç limanının yanı sıra 
sırasıyla Palamutbükü, Akvaryum, Ha-
yıtbükü, Kızılbükü, Domuzbükü, Kargı, 
Datça Limanı, Karaincir, Sarı Liman, 
Karabük, Çiftlik, Kurucabük, Günlücek 
ve Lindos koyları yer alıyor. Datça, deniz 
altı yaşamı açısından da oldukça zengin. 
İlçede bulunan dalış merkezleri aracılığı 
ile koylarda deniz altındaki doğal yaşam 
görülebiliyor. Rüzgârın uygun olması 
sebebiyle bölgede yelken ve sörf gibi 
su sporları yapılabiliyor. Dağcılık için de 
elverişli olan Datça'da, 240 kilometrelik 
Antik Karia Yolu'nda trekking yapıla-
biliyor, rotalar üzerinde kültür ve tabiat 
varlıkları görülebiliyor.

Editör: EMRE MÜFTÜOĞLU  Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

DATÇA DÖRT MEVSIM

KEŞFEDILMEYI
BEKLIYOR

Afrodit heykeliyle de ünlenen 
Knidos Antik Kenti'nde Kültür 

ve Turizm Bakanlığı tarafından 12 ay 
boyunca süren kazı ve restorasyon 
çalışmaları, Selçuk Üniversitesi Arkeoloji 
Bölümü Başkanı Prof. Dr. Ertekin Mustafa 
Doksanaltı başkanlığında yürütülüyor.

Prof. Dr. Doksanaltı, kentte Türk 
dönemi olarak isimlendirilen kazıların 
1988'de başladığını ve hâlen devam etti-
ğini söyledi. Son yıllarda Kültür ve Turizm 
Bakanlığının "Geleceğe Miras" projesi 
kapsamında kentin kültür varlıklarının 
ve önemli yapılarının açığa çıkartıldığını 

aktaran Doksanaltı, "Bu yapılar arasında 
kentin 'Küçük Tiyatrosu' olarak isim-
lendirdiğimiz yaklaşık 4 bin 500 kişilik 
Liman Tiyatrosu, hem kazılarda açığa 
çıkartıldı hem de buradaki restorasyon 
çalışmalarıyla birlikte koruma, kullanma 
kapsamı içerisinde değerlendirildi" dedi.

Çocuk yaşta sanayide tornacılıkla mes-
lek hayatına başlayan Ünlü, yıllar içinde 
arabalara olan ilgisiyle farklı arayışlara 
yöneldi. Bir süre araba tamirciliği yapan 
Ünlü, hobi olarak hurda araba parçalarını 
farklı eşyaların yapımında kullanmaya 
başladı. Ürettiklerinin beğenilmesi üze-
rine bu alanda kendini geliştiren Ünlü, 
topladığı hurda jantları sehpaya, gösterge 
ve benzin pompasını masa lambası-
na, araba kaputunu çalışma masasına 
dönüştürdü.

Ünlü, çocukluğundan itibaren 
arabalara ilgili olduğunu belirterek, bir 

arabadan arta kalan yedek parçalarla 
akvaryum yaparak dönüştürme serüve-
nine başladığını söyledi.

'Ufak dokunuşlarla geri
dönüşüm sağlayabiliriz’
Kovid-19 Salgını döneminde hobisine 

yoğunlaşmak için fırsat yakaladığını 
vurgulayan Ünlü, o dönemde vaktinin 
büyük bir kısmında aksesuar yapmaya 
yoğunlaştığını, bu alanda profesyonelliğe 
doğru bir adım attığını ifade etti.

Ünlü, eskidiğine karar verilen bir par-
çayı atmadan önce herkesin düşünmesi 

gerektiğini belirterek, "Ufak dokunuşlar-
la ülkemize, dünyaya geri dönüşüm sağ-
layabiliriz. Günümüzde israfın çoğaldığı 
bir dönemdeyiz. Çevreci olalım, çevremi-
ze katkı sağlamaya çalışalım. Çöp olarak 
gördüğümüz şey, ufak bir dokunuşun 
ardından belki altına dönüşebilir" dedi.

Yaptığı işten aldığı keyfi dile getiren 
Ünlü, "Özellikle bu parçayı bitirip de kar-
şısına geçtiğim zaman dünyalar benim 
oluyor. Bütün stresim, yorgunluğum, her 
şeyim gidiyor. İnsanların eline ulaşması 
ve o kişinin beğenmesi benim için bu işin 
top noktası" ifadesini kullandı.

Ankara'da yaşayan Hakkı Ünlü, yaklaşık 10 yıldır, hurda araba ve motosik-
let parçalarını masa, lamba ve sehpa gibi dekoratif eşyalara dönüştürüyor.

UÇMAKDERE’DE 
HEYECAN DORUKTA

Gaziantep Doğal Yaşam Parkı'nda 10 gün 
önce dünyaya gelen ve annesinin ilgilen-

mediği "Boncuk" isimli deve yavrusunun bakımını 
bakıcıları üstlendi. Yaklaşık 20 yıldır Doğal Yaşam 
Parkı'nda deve, zebra gibi hayvanların bakıcılığını 
yapan Hasan Avcı, 10 gün önce dünyaya gelen 
ve "Boncuk" adını verdiği deve yavrusunun 
beslenmesinden temizliğine her şeyiyle yakından 
ilgileniyor. Biberonla beslenen ve bakıcısının 
peşinden bir an olsun ayrılmayan Boncuk, parkın 
âdeta maskotu hâline geldi. Hasan Avcı, annenin 
yavrusuna bakmadığını söyledi. 

Deve yavrusuna bakmanın keyifli olduğunu 
belirten Avcı, "Nereye gidersem peşimden geliyor, 
ilgi istiyor. Biz de çocuğumuz gibi ona bakıyoruz. 
Boncuk diye çağırınca koşarak geliyor. Biz 
beslediğimiz için bizi annesi sanıyor. Hayvanla ilgi-
lenmek, bakmak çok güzel bir duygu. Hayvanlarla 
ilgilenince stresin gidiyor" diye konuştu.

Muğla'nın önemli turizm 
noktalarından Datça 
Yarımadası, eşsiz rotalarıyla 
yılın dört mevsiminde 
seyahatseverleri 
bekliyor.

12 AY DEVAM EDIYOR
KENTTE KAZI ÇALIŞMALARI

Datça'ya 33 kilometre uzaklıkta bulunan 2 bin 600 yıllık Knidos Antik 
Kenti, yarımadanın en uç noktasında, Akdeniz ve Ege'nin birleştiği Tekir 

Burnu'nda, antik dünyanın en önemli metropollerinden birisi. Birçok ünlü 
bilim insanına ev sahipliği yapmasıyla bilinen kent, milattan önce (MÖ) 4. 

yüzyıldan itibaren sanat, kültür, sağlık ve dini merkez olarak öne çıktı. Astro-
nomi ve matematik bilimci Eudoksus, doktor Euryphon, ressam Polygnotos 
ve dünyanın yedi harikasından biri olarak gösterilen İskenderiye Feneri'nin 
mimarı Sostratos'un yaşamına tanıklık ettiği rivayet edilen Knidos Antik 
Kenti'ne karadan ve denizden ulaşılabiliyor. Araştırmalarda doktor Eur-

yphon ve öğrencilerinin, dönemin ikinci büyük tıp okulunu Knidos'ta 
kurdukları belirtiliyor. Ziyaretçilerine uzun bir gezi parkuru su-

nan kentte, Yuvarlak Tapınak, Dionysos Stoası ve Tapınağı, 
Apollon Tapınağı, Bolukrates Çeşmesi ve yaklaşık 

5 bin kişi kapasiteli küçük tiyatro başlıca 
görülecek kalıntılar arasında 

bulunuyor.

MAVI 
YOLCULUĞUN UĞRAK

NOKTALARINDAN KNIDOS


